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Neki sicer malo znani nizozemski 

Ast »Utrechtsch Dagblad« je poskrbel 

te dni za velikansko »senzacijo«, ki je 

izzvala vihar* razburjenja v šumi nem-

škega in Franciji neprijaznega tiska v 

raznih drugih državah. Imenovani list 

je priobčil francosko in holandsko be-

sedilo baje tajne vojaške pogodbe, skle-

njene leta 1920. med Francijo Ln Belgi-

jo, in naperjene proti Nemčiji in Nizo-

zemski. Ta pogodba bi imela veljati 25 

let. List je objavil nadalje »tajno tol-

mačenje«. dodano 1. 1927„ po katerem 

se ta pogodba razširja tudi proti Italiji 

tn Španiji. Francija in Belgija se za-

vezujeta. da bosta nastopili skupno, če 

bi ena ali druga bila zapletena v vojno 

z Nemčijo ali kako njeno zaveznico. 

List trdi. da je Belgija sklenila podo-

ben vojaški dogovor tudi z Veliko Bri-

tanijo. 

Prizadete tri vlade so po svojih tis-

kovnih agencijah takoj energično de-

mantirale resničnost »razkritij« utre-

škega dnevnika. S tem pa zadeva nika-

kor še ni končana. Nizozemsko zuna-

nje ministrstvo je zahtevalo pojasnila 

od belgijskega zunanjega ministra Hy-

mansa. ki je takoj obeležil senzacijo kot 

gorostasno spletko. Stvar pa bo prišla 

še pred belgijski in nemški parlament 

in prav gotovo tudi pred francosko in 

angleško zbornico. 

Pričakovati je torej, da bo zadeva 

s tajnim vojaškim paktom med Belgijo 

in Francijo ter Belgijo in Anglijo v naj-

krajšem č?su vsestransko razsvetljena. 

Že danes se doznava, od koga je nizo-

zemski list dobil svoje informacije. Po-

vzročitelj afere je znani flamskij sepa-

ratist in »aktivist« Avgust Borms, po 

poklicu gimnazijski profesor filologije. 

Borms je eden izmed glavnih flamskih 

voditeljev, ki delajo na razkosanju Bel-

gije. Ta pobožni katoličan je med voj-

no stopil popolnoma na nemško stran, 

pomagal ustanoviti Flamski svet, ki je 

koncem 1. 1917. proklamiral neodvis-

nost Flandrije. Ko so Nemci morali iz-

prazniti Belgijo, je bil Borms od belgij-

skega sod.šča obsojen na srnrt. nato 

pom.loščen na dosmrtno ječo. Prese-

del ie ceiih 10 let v louvainskih zapo-

rih. Za njegovo amnestijo se je pokre-

nila mednarodna akcija. Končno je bil 

Borms spuščen in se je zopet postavil 

na čelo flamskega odcepitvenega giba-

nja. Lani je bil s pomočjo flamskih ka-

toliških demokratov izvoljen v Anver-

su z ogromno večino glasov. Možu se 

mora priznati čudovito vztrajnost. Je-

ča ni omajala njegovih političnih teženj. 

S sedanjo afero je to temeljito dokazal. 

Z njo upa na eni strani izpodkopati 

ugled sedanje belgijske vlade, ki vodi 

kakor vsi povojni belgijski režimi po-

litiko naslonitve na Francijo in Angli-

jo, na drugi strani pa učvrstiti pozici-

jo flamskih aktivistov za prihodnje vo-

litve v Belgiji. Nizozemsko časopisje 

seveda izkorišča afero, ker stoji Belgija 

z N.zozemsko v sporu za režim plovbe 

po reki Escantu in tranzitnega prevo-

za, boječ se. da bi Anvers s svojo kon-

kurenco ubil rotterdamsko pristanišče. 

Silno značilno je. da je senzacija pri-

šla na dan prav sedaj, ko razpravlja v 

Parizu komite finančnih strokovnjakov 

o nemških repaiacijah. Upravičen je 

sum, da hočejo krogi, ki so senzacijo 

lansirali, oslabiti pozicijo zapadnih za-

veznic in zlasti osu.niti iskrenost fran-

coske politike. Takih poizkusov smo 

doživeli že celo vrsto. Spomniti se nam 

je samo afere francosko-angleškega 

načrta za omejitev oboroževanja na 

morju, iz katerega je hotelo izvestno 

ameriško in nemško časopisje izkonstru-

irati zaroto zoper svetovni mir. 

Kakor se je pozneje izkazalo, kako 

umetno je bila ta afera uprizorjena, ta-

ko se sme tudi sedai zanesljivo priča-

kovati, da utreško »razkritje« ne bo 

imelo boljšega uspeha. Belgijska zuna-

nja politika po vojni ni nikaka skriv-

nost. Ker je Belgija v vojni izkusila, ka-

ko je cesarska Nemčija spoštovala med-

narodne pogodbe, se je 1. 1919. odrekla 

nevtralnosti in sklenila nato 7. septem-

bra 1920. defenzivno pogodbo s Fran-

cijo. O vsebini te pogodbe je bilo ob-

veščeno tudi Društvo narodov, o njej 

ie razpravljal francoski in belgijski par-

lament. Ta pogodba je bila pozneje iz-

popolnjena z dogovorom obeh general-

nih štabov, kar je samo po sebi umev-

no Ta pa ni Drekoračil nikdar smisla 

politične pogodbe. 

Z belgijsko-francosko defenzivno po-

godbo ni kršen locarnski dogovor in tu-

di ne Kelloggov protivojni pakt. ker 

stopi v veljavo samo ob neizzvanem 

napadu na Belgijo ali Francijo. Locarn-

ski pakt pa v tem primeru zagotavlja 

napadencem pomoč tudi ostalih signa-

tarnih sil. Kelloggov pakt dopušča 

obrambno vojno in razrešuje vsem pod-

pisnicam roke napram kršilcu pakta. 

Iz teh ugotovitev sledi popolnoma 

jasno, da spadajo tudi namovejša utre-

ška razkritja v veliko serijo periodič-

nih spletk proti evropskemu miru in 

sporazumu med včerajšnjimi sovraž-

niki. 

Pred odhodom ministra Kumanudi ja v Ženevo 
Dr. Kumanudi odpotuje v soboto - V Ženevi se sestane 
z dr. Marinkovičem - Važne razprave pred svetom 

Društva narodov 
Beograd, 26. fefor. P. Shižbena agen-

cija »Avala« je objavila nocoj sledeči 

uradni komunike: »G. dir. Kosta Kuma-

nudi, minister pošte in telegrafa ter za-

stopnik zunanjega ministra, potuje v 

prihodnjih dneh v Ženevo, da se udele-

ži zasedanja Druištva narodov. Odhod 

dr. Kumanudija je v zvezi z vprašanji, 

ki so na dnevnem redu marčnega za-

sedanja sveta Društva narodov in ki 

posebej zanimajo našo državo. Sem 

spada zlasti vprašanje narodnih manj-

šin in vprašanje državnega posestva 

BeL;e.« 

Kakor je izvedefl vaš poročevalec, bo 

odpotoval dr. Kumanudi v Ženevo dne 

2. marca. Zasedanje Sveta prične v po-

nedeljek 4. marca. Skupno z našo dele-

gacijo, ki pa še nI definitivno sestavlje-

na, potuje v Ženevo tudi več novinar-

jev z direktorjem presbiroja g. Sonl-

čem na čelu. Za r.ašo državo Je marč-

no zasedanje Društva narodov princi-

pijelne važnosti. zla.ct.i v kolikor se tiče 

vprašanja narodnih manjšin. Dr. Ku-

manudi se bo zaradi tega sestal v Že-

nevi z dr. Marinkov čem. ki prde v ta 

namen Iz Davosa v Ženevo. V Ženevi 

se bo razpravljalo tudi o siporu med 

našo drčavo in Madžarsko zaradi po-

sestva Bel je. Kakc-r znano, je bil ta 

sipo г že pred haaškim razsodiščem. Naš 

član razsodišča univ. prof. dr. Arangje-

lovič je svoječasno podal ostavko, ker 

je zastopal mnenje, da je vprašanje 

Belja definitivno rešeno že z mirovno 

pogodibo. ker gre za posest bivše habs-

burške dinastije. Nasprotno pa zastopa 

Madžarska mnenje, da gre za privatno 

last habsburškega nadvojvode Fride-

rika. 

Tudi Nemčija v krizi parlamentarizma 
Stresemann označa nemški parlamentarizem za karikaturo — 

Potrebno reformo naj izvršijo osebe, ako stranke tega niso 

zmožne 

Berlin, 26. februarja, s. Na seji osred-

Ugoden pričetek pirotske obmejne konference 
Komunike ia o včerajšnjih dveh sejah - Prvi konkretni 

sklepi - Prijateljski duh pogajanj 
Plrot, 26. februarja, p. Bolgarsko -

jugosiovenska mešana komisija za re-

šitev obmejnih vprašanj je danes do-

poldne in popoldne nadaljevala raz-

prave o vprašanjih in problemih, ki so 

na dnevnem redu in ki spadajo v delo-

krog komisije. Današnja razprava se 

je tikala celokupnega kompleksa vpra-

šanj v splošnem in določitve načina 

obravnave posameznih vprašanj. 

Delo komisije zelo otežkoča dejstvo, 

da so telefonske zveze med Pirotom 

in Sofijo prekinjene, tako da bolgar-

ska delegacija ne more sproti obve-

ščati svoje vlade o poteku razprav. 

Zato je danes član bolgarske delega-

cije Karadjov odpotoval v Sofijo, od-

koder pa se bo takoj zopet vrnil. 

Današnja seja komisije se je vršila 

pod predsedstvom voditelja bolgarske 

delegacije Cvetka Popova, ker je bilo 

dogovorjeno, da se bodo razprave vr-

šile menjaje pod bolgarskim in jugo-

slovenskim predsedstvom. Dopoldan-

ska konferenca ie trajala od 10. do 

12.30, popoldanska pa od 16. do 19.30. 

O posameznih sejah komisije se 

sproti objavljajo komunikeji. O današ-

nji dopoldanski seji izdani komunike 

se glasi: »Na današnji dopoldanski seji 
se je vršila načelna izmenjava misli o 
vseh vprašanjih, ki so na dnevnem 
redu in ki spadajo v delokrog komisi-
je. Konferenca se bo popoldne nada-
ljevala.« Komunike o popoldanski kon-

ferenci se glasi: *Po prijateljski raz-
pravi o vprašanjih, ki so na dnevnem 
redu. ie rrišlo do prvih konkretnih 
sklepov. Član bolgarske delegacije 
Karadjov bo odpotoval v Sofijo, da o 
tem obvesti bolgarsko vlado. Do nje-
govega povratka bo komisija razprav-
ljala o tehnični izvedbi sprejetih skle-
pov.« 

Predsednik bolr^rske delegacije 

Cvetko Popov je v razgovoru z novi-

narji izrazil svoie prepričanje, da bo 
v vseh vprašanjih dosežen sporazum. 
Že dosedanji razgovori pričajo, da je 

zavladala prijazna atmosfera, ki omo-

goča razgovor o vseh problemih. Če 

bodo ragovori potekali v sedanjem 

razpoloženju in duhu. ni nobenega 

dvoma, da bodo v najkrajšem času iz-

ginila vsa nasprotstva, ki so doslej 

ovirala sporazum. 

Likvidacija bivše Narodne skupščine 
Otvoritev skupščinske blagajne — Vprašanje bivšim poslan-

cem K D K zadržanih dnevnic — Usoda raznih prošenj in pritožb 

Beograd, 26. februarja, r. po odredbi fi-
nanönega ministrstva so včeraj ob 3. popol-
dne komisijsko odpečatili blagajno bivše 
Narodne skupščine. Sedaj bodo pregledali 
tudi zadnje dokumente o gospodarstvu v biv-
ši Narodni skupščini. Kakor znano. bodo pro-
stori v poslopju Narodne skupščine oddani 
v porabo raznim državnim uradom Nekoliko 
neverjetno se čuje, vendar pa je resnično, da 
ie razen bivših poslancev KDK, katerim so 
bile dnevnice z ustno odločitvijo predsedni-
štva Narodne skupščine zadržane, še 32 dru-
gih poslancev, ki imajo terjatve do bivše 
Narodne skupščine, ker niso dobili izplača-
nih toliko dnevnic, kolikor jim ijh je šlo. 

Povodom definitivne likvidacije bvše Na-
rodne skupščine bo rešeno tudi vprašanje 

dnevnic bivših poslancev KDK, ki jih za tri 
mesece niso prejeli, da odpade na vsakega 
poslanca po 28.000 Din, skupno pa okoli 
2,400.000 Din. Sklep o ustavitvi izplačila 
dnevnic tem poslancem ni bil izdan pismeno, 
niti ni bil sprejet od plenuma Narodne skup-
ščine, temveč ie bil od predsednika Mihajlo-
viča sporočen samo ustno pokojnemu Čabri-
ču, bivšemu blagajniku skupščine. 

Kar se tiče prošenj in pritožb, ld eo jih 
razni prosilci poslali bivši Narodni skupščini, 
bodo še nerešene zadeve oddane posamez-
nim ministrstvom, ki eo sedaj za njihovo re-
šitev pristojna, prosilci pa morejo dobiti, ako 
hočejo, svoje prošnje z vsemi dokumenti 
tudi nazaj, da jih nato sami pošljejo na dru-
ga mesta. 

Jadranska tarifna konferenca v Ljubljani 
Konferenco je včeraj dopoldne otvoril direktor Kneževin — 

Italijanski delegati še niso prispeli 

LJubljana, 26. februarja r. Danes dopol-

dne je bila v prostorih ljubljanske Želez-

nike direkcije otvorjena mednarodna kon-

ferenca za takozvano jadransko tarifo. Kon-

ference, ki je nadaljevanje jesenske konfe-

rence v Budimpešti, se udeležujejo zastop-

niki Jugoslovenskih. češkoslovaških, avstrij-

skih ln madžarskih državnih železnic. Ita-

lijanski delegati, ki bi morali priti v Ljub-

ljano davi, do nocoj še niso prispeli. 

Jugoslovenske državne železnice zasto-

pajo načelnik komercialnega oddelka gene. 

ralne direkcije dr. Dragomir Markovič, Sei 

tarifnega odseka dr. Ivan Manfreda. urad-

nik istega odseka Jakob Lobnik. referenta 

kontrole dohodkov Josip Smerdu in Milan 

Jelen« ter direktor ljubljanske železniške 

direkciie Inž. Kneževlč. 

Avstrijsko delegacijo tvortto dvore! svet-

nik dr. Кате1 Bürger, inšpektor Feliks Ko-

sti er, višji žel. svetnik dT. Franc Barttrnek. 

V češkoslovaški delegaciji so minfsterijal-

nl svetnik Vojteh Kocourek. inšpektor dr. 

Karel Barina inšpektor Julij Sauer in mini. 

sterijalnf uradnik FrantiSek Benia. Madžar-

sko železniško upravo zastopata višji vlad-

ni svetnik dr. Emerik Gegyi in višii inspek. 

tOT Josip Gärtner ter šopronlski železniški 

direktor Zoltan Török. 

Konferenco le otvoril danes ob 10. dor>oi-

dne direktor HubPanske žel. direkcije inž. 

Kneževič z nagovorom, v katerem je naj-

prej pozdravil do šle delegate, nato pa pod-

črtal važnost konference za mednarodni 

promet. Koraferenca Je takoi nato začela 

razpravljati o vprašanjih, ki so na dnev-

nem redu. Dopoldanska konferenca le tra-

jala do 13.. popoldne pa se ie nadaljevala 

razprava od 17. do 20. Konferenca se bavl 

v prvi vrsti s tehnično-tarifnimi vprašanji, 

nanašajočimi se na takzv. jadransko tarifo, 

ki naj omogoči sosednjim državam čim 

krajšo hi ugodnejšo zvezo z Jadranskimi lu-

kami in olajša tranzitni promet preko na-

šega ozemlja. 

Včerajšnje avdijence 
Beograd, 26. ebruajrfa p. Popoldne so bili 

v avdijenci predsednik Akademije znanosti 

dr. Slobodan Jovanovič, tajnik Akademije 

Aleksander Belič, vojn! minister general 

Hadžič, minister ra šume in rude Radovo-

jevič, naš poslanik za Bern dr. Šnmenkovič 

ln bivši narodni poslanec Pavle Cirbrovič. 

Zakon o gledališčih 
Beograd. 26. februarja. A Zakonski načrt 

с gledališčih j,e že izpotovljen ter je bil no-
sbn vsem gledališkim upravam in organiza-
ciiam gedališkib igirlcev v izjavo. Že -iošle 
izjave kažeio, da ie zakonski načrt bil v za-
interesiranih krogih ugodno sprefet, zar.idi 
umetniških principov, na katerih temeH. 
Posebno zadovoljstvo izziva, ker se v novem 
zakonu gledališko osobje in vse gledališko 
življenje izloča iz birokratskega okvira. 

njega predsedstva nemške ljudske 

stranke, na kateri se je razpravljalo o 

zamotanem parlamentarnem položaju, 

je imel predsednik stranke, zunanji mi-

nister dr. Stresemann govor, v katerem 

je dejal med drugim: Namen naše da-

našnje razprave ni samo pregledati do-

godke v državi in v Prusiji. Ne varaj-

mo se v glavnem: Smo v krizi parla-

mentarizma. ki je daleko več nego kri-

za zaupanja. Ta kriza ima dva vzroka. 

Eden je karikatura, ki je nastala v 

Nemčiji iz parlamentarnega sistema, 

drugi pa napačno razumevanje parla-

mentarizma glede odgovornosti napram 

narodu. Narod govori o ilegalnih pri-

zadevanjih. da bi se ustava nadomestila 

z diktaturo. Nihče ne misli na to. da bi 

oseba, kakor je Hindenburg. kršila 

ustavo. Vendar pa moramo delati na 

to, da pridemo do reforme parlamenta-

rizma. Zahtevati moramo, da bodo 

osebnosti, ki so si sveste odgovornosti, 

imele toliko poguma, da vladajo, da 

prevzamejo vodstvo, ako stranke sa-

me v današnji situaciji ne bi mogle iz-

vesti reforme ustave. 

Berlin, 26. februarja (be.) Na seji 

osrednjega vodstva nemške ljudske 

stranke je zunanji minister Stresemann 

govoril o notranji krizi nemške drža-

ve in izjavil, da stoji Nemčija pred kri-

zo, ki je bolj resnega značaja kot vpra-

šanje državnega kabineta. Minister je 

pozval politične stranke, naj v očigled 

važnim zunanjepolitičnim odločitvam, 

pred katerimi stoji nemška država, opu-

ste svoj strankarski egoizem. Nadalje 

je ostro kritiziral vedno bolj narašča-

joča bremena državnega proračuna in 

izjavil, da vlada nima nikakega povo-

da. da bi pri sedanjem političnem po-

ložaju odstopila. 

Pntvorbe francosko belgijskega pakta 
Hymans energično odbija sumnxenja, objavljena v nizozemskih 

Ustih — Pakt je bil registriran pri D N - - Francozi mislijo, da 

gre za nemško intrigo 
Bruselj, 36. februarja s. Zunanji minister 

Hymans je danes v zbornici sporočil, da se 

je okoli opoldne pri njem oglasil nizozem-

ski poslanik v Bruslju, da bi doznal, ali je 

besedilo belgijsko-francoskega tajnega do-

govora, ki so ga objavili nekateri inozem-

ski listi točna. Minister Je izjavil poslaniku, 

da mora biti besedilo v Ženevi registrira-

nega dogovora splošno znano, tako Nizo-

zemski vladi, kakor belgijskemu parlamen-

tu, belgijski javnosti in vsem inozemskim 

vladam, ke; je bil dogovor že predmet mno 

gih komentarjev. Hymans se čudi sistemat-

skim kampanjam, naperjenim proti Belgiji, 

ki se vodijo v nizozemskih krogih. Izjavil 

je dalje, da je na Nizozemskem objavljeno 

besedilo docela lažnjivo. Kljub nemožnostim 

ki Jih vsebuje to besedilo, pa se zdi. da mu 

nizozemski krogi verujejo. V francosko-bel-

gijskem dogovoru \г leta 1920. sklenjeni ge-

neralštabni dogovori ne gredo preko poli-

tičnega okvira dogovora samega in tudi ne 

preko pakta o Društvu narodov. Ti dogo-

vori so tudi v skladu i locarnskim paktom. 

V dogovoru ni govora niti o Angliji, niti o 

Španiji, niti o JtaHJi. Vsa zbornica je i odo-

bravanjem sprejela Izjave Hymansa. 

Berlin, 26. februarja s. Nemški državni 

zbor se bo v kratkem bavil z objavo do-

zdevnega francosko-belgijskega dogovora. 

Nemšk! nacijonalci so vložili interpelacijo. 

v kateri pozivajo državno vlado, naj za-

hteva od Anglije, Francije in Belgije izjave 

o pravilnosti te objave. V danem primeru 

naj se ne zadovolji z enostavnim zanika-

njem objavljenega vojaškega dogovora iz 

ieta 1920. in dodatnega dogovora iz leta 

'927. Dalje vpraša interpelacija, ali ie dr-

žavni zunanji minister pripravljen odgoditi 

do popolne razjasnitve te zadeve svojo 

udeležbo na predstoječem zasedanju Sveta 

Društva narodov v Ženevi. 

Berlin, 26. februarja, s. Berlinska podruž-

nica Reuterjevega urada je od uradnega 

angleškega mesta pooblaščena k izjavi da je 

vest o tajnem dogovoru med Anglijo in 

Belgijo popolnoma vz trte izvita in da take-

ga dogovora ni. 

Pariz, 26. februaria s. Listi se bavijo v 

dališih člankih z objavo dogovora ki baje 

obstoja med Francijo in Belgijo. »Journal« 

izjavlja, da ni nobenega dvoma, da se mora 

izvor vse te zadeve iskati v Nemčiji. Vloga 

ki je v tem dogovoru dodeljena Angliji za-

dostno dokazuje nemožnost take kombina-

cije. Anglija se ni hote/a nikoli vezati na 

katerikoli način niti ko je bila pred voj-

no ogrožena. »Matin« piše. da ie besedilo 

dogovora natančno preračunjeno nato pov-

zročiti med Nemčijo in Francijo na predve-

čer pogajanj v Ženevi nezaupanje. 

Kongres čsl. komunistične 
stranke 

Praga, 26. febr. h. Današnja Številka от» 
gana komunistične stranke »Rudč Pravo« 
objavlja oficijelno poročilo o kongresu če» 
škoslovaške komunistične stranke, ki se je 
tajno vršil od 18. do 23. t. m. v Pragi. Ta 
kongres se je vrSil na t« načm, da so se 
seje vršile vsak dan v drugi gostilni Potek 
kongresa je bil zelo viharen. Zrušili so ves 
izvršilni odbor, ki je do sedaj vodil stran* 
ko. Namesto njega so bili izvoljeni mladi 
ljudje, po večini židovski trgovski na&tav» 
Ijenci. Kongres je soglasno sklenil odsta» 
viti dosedanja člana in delegata Kominter« 
ne v Moskvi poslanca Jileka in Smerala, 
katera je označil kot oportunista in bur» 
žuja. 

Zakaj je bil Trockij 
pregnan iz Moskve? 

Pariz, 36. febr. s. »Journal« objavlja iz» 
Javo Trockega o času njegovega progna-n» 
stva. Dne 16. decembra prosi e ga leta mu 
je poseben odposlanec izročil ultimat sov» 
jetske vliade z zahtevo, naj se odreče vsa» 
kega opozicijonalnega delovanja. Nato je 
v pismu odgovoril, da morejo samo dege» 
neirrani uradniki zahtevati od revolucijo» 
niarjev, naj se odirečejo vsakega politične» 
ga dela in samo najnižji renegit lahko kaj 
takega obljubi. Ta odgovor je imel za po» 
sledico njegovo deportacijo. 

Bavarci za samostojno 
Južno Nemčijo 

Kötn, 36. febr. d. Berlinski zastopnik 
»Chicago Daily Mail« je knel v bavarskim 
ministrskim predsednikom dr. Heidorn 
daljši intervju, v katerem je ta dejal, da 
je bavarsko ljudstvo že sito zatiranja po 
Berlinu. Niegova težka naloga je, ohraniti 
Bavarce pri hladni krvi. Toda svet naj ve, 
da se ne bo dala Bavarska n:,kdar z naši» 
ljem vladati. Sicer odločno odklanja vsa« 
ko mied na ločitev od dTŽave, toda berlin» 
ski poskue ustvariti centralizirano državo, 
vzbuja opasnost тл ustvaritev samostojne 
Južne Nemčije. Ta državni blok bi raztr» 
gal nemški narod v dva tabora. 

Reparacije га železnico preko 

Sahare 
London. 26. febr. (be.) Lordonsfre »Finrvncial 

Posvetovanja za nemško 
veliko koalicijo 

Berlin, 36. febr. d. Danes se je pričela se» 
ja predsedstva nemške ljudske stranke, ki 
bo dala odločilne smernice za ustvaritev 
velike koalicije Kot prvi govornik je na» 
stopil zunanji minister dr Stresemann, ki 
je podal v svojem poročilu оЬэтеп pre» 
gled političnega položaja in razložil svoje 
mišljenje o rešitvi akutne vladne krize. 
Njegovo poročilo je spopolnil posl. StendL 
Po njunih poročilih se je pričela debata, 
v katero posegajo vsi poslanci in voditelji 
nemške ljudske stranke. Pričakovati je. da 
bo padla odločitev o nadaljnem stališču 
nemške ljudske stranke tekom večera. 

Gronerjev tajni memoran-
dum pred parlamentom 

Berlin, 26. febr. (be.) Danes dopoldne je 
bilo otvorjeno zasedanje nemškega držav» 
nega zbora z razpravo o komunistični in» 
terpelaciji glede spomenice državnega 
braanbnega ministra o gradnji nove nem» 
ške oklopne križarke. Državni kancelar 
MüMer je v odgovoru na komunistično in» 
terpelacijo izjavil, da je biia spomenica iz» 
delana zgolj v informativne svrhe držav» 
nega kabineta in da ni bila namenjena za 
objavo. V spomenici ni nič takega, kar bi 
kazalo na agresivne namene proti kateri» 
koli državi Nemčija se nahaja trenotno v 
takem položaju, da vobče ne more imeti 
nikakih napadalnih namenov. Glede vpra» 
šanja varstva državnih meja je kancelar 
izjavil, da spada to vprašanje v področje 
ministra za državno brambo V zvezi s tem 
vprašanjem je kamcclar Müller povdaril, 
da bo nova oklopna križarka le nadome» 
stila neko zastarelo vojno ladjo. 

Zveza konservativcev in libe-

ralcev proti laburistom 
Pariz, 26. februarja, s. Po vi steh iz Lon-

dona so se v zadnjem času vodila med kon-
servativci in liberalci poga.ian.ja glede ekuo-
nega nastopa pri naovih volitvah. Ni dvoma, 
da pomenijo ti razgovori pričetek vzposta-
vitve enotne meščanske fronte. Več volilnih 
zvez delavske stranke je ponudilo znanemu 
pisatelju Edgarju Wplfaceu kandidaturo. 
Wallace bo najbrž sprejel to ponudbo. 

Atentat na De^oseya — 

reklamni trik 
Newyork. 26. febr. (be.) Kakor poročajo Kstf, mnuon. аа. 1СТЖ. Vlft./ -» 

Times« pišejo, da bo Francka pre<l!a*ala Nem- i si Je zna« boksarski mojster Dempsey na svo* 

ВДј. n a J ji na rainin reparacij dobavi poseben i osebo naperjeni revi!verski atentat -z reklami 

materija! ta gradnjo vefike francoske železnice j razlogov enostavno fcsiwsffl. 

v Afriki. 
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Snežni plazovi na progi Maribor-Prevalje 
Železniški promet je vedno znova prekinjen - Dve veli-
ki lavini včeraj poooldne - Prometne ovire med Ce-

ljem in Ljubljano 
Maribor, 26. febr. a. Včeraj in danes 

se je zrušilo na proso Maribor—Preva-
le že okrog 10 večjih lavin, tako da je 
bil promet zlasti danes za več ur ustav-
ljen. NaihuiSi so plazovi med Falo in 
Sv. Lovrencom na Pohorju, lam je 
tekom današnjega dne trikrat zasulo 
progo v dolžini okrog 50 m. Popoldne 
ob 14. so delavci jedva očistili progo 
lavin, ki so tekom noči zatrpale progo, 
ko je zdrknila s strmega pohorskega 
pobočja nova lavina. visoka nad 3 m 
in v dolžini 45 m popolnoma zasula 
progo, tako da je vsak promet nemo-
goč Iz Maribora so b:li odposlani novi 
delavski oddelki, ki pa do 20. zvečer 
proge še niso mogli očistiti. Istočasno 
je tudi med Sv. Lovrencom in postaio 
F^bnic-Brezno zasula progo večja la-
vina. Promet ie začasno ustavljen. Že-
lezniška irorava Da upa. da bn mogoče 
progo oreko noči zopet očistiti. 

Ljubljana. 26. febr. Skoraj večje ovi-
re, kakor nedavno snežni zameti, tvo-
riio zad^ia dva dni na železniški pro-
gah v Slovenii" snežni plazovi. Na.«boli 
fzipostavlüena ie plazovom proga Ljub-
ljana—Maribor v nredelih med Ljublja-
no in Z:dan?m mostom ter med Zidanim 
mostom in Celiem. Na tei progi se že 
od včerai vrši promet samo po enem 
tiru. ker ie tir ob hribu neprestano iz-
postavljen večjim in mam'š:m lavinam. 
O b vse? nrog; so razmeščeni perma-
nentni delavski oddelki, ki z nab-ečrm 
naporom sproti clsti'o progo, tako da 
se vrši promet kolikortoHko neovira-
no. Vlaki doslei niso imeli prevelikih 
zamud. 

Na najnevarnejših mest;h morajo vla-
zmanišati običajno brzino na 10 do 

15 km. To je potrebno že zaradi tega, 
da more strojevodja pravočasno opa-

ziti morebitne lavir.e in da se na ta 
način preprečijo večje nesreče. V Slo-
veniji zaradi lavin doslei ni b:!o še no-
bene nesreče. (Podrobnejše poročilo 
glei tudi na 3. strani!) 

Komunike prometnega mini-
strstva 

Beograd. 26. februaria. p. Prometno mi-
nistrstvo ie izdalo o staniu prometa ob 18. 
sledeči komun ke: 

Liubllanska d rekcUa: Na progi Maribor-
Prevalie ie bil prekinjen promet zaradi 
lavin. Med postaio Ruše in Fala ie na 
km 15.3 zausla proeo ob 5 ziiutrai lavina, 
zaradi česar ie bil promet prekinjen od 5. 
do 7.30 Druga lavina ie zasula proeo med 
postajami Sv Lovrenc - Brezno - Ribnica 
okrog poldneva. Lavin« so bile visoke 3 
do 5 m in so zasule progo v dolžini 15 do 
50 metrov Na progi Ljubljana - Zidani 
most ie bii promet prekinjen zaradi lavin. 
kj so zasule progo med Žalami in Lazami. 
od 13 30 do 15 Promet se ie vršil na tej 
prngi samo na enem tiru. 

7Marebškn direkc ia: Na prosi Ogulin -
Solit ip bil danes promet vzpostavljen 
Med Gračacom in Kninom .ie prekiniena te-
lefonska zveza Na vsem teritoriju se sneg 
na«lo taja 

S'iratevska direkc Na vseh progah se 
vrši normalm promet. Suee se naglo taia. 

Subotiška drekrla: Promet se vrši na 
vs^h progah neovirano. 

Beosraiska d'rekciia: Na vseh progah 
ip promet v redu. Danes ie bil vzpostavljen 
tudi promet na prosi Skoplje - Ohrid Le 
med Oostivariem in Kičevom ie proga še 
neprehodna. 

• 

Na Hrvatskem dežuje 
Zagreb. 26. febr. č. Nocoj o<b pol 9. Je pričelo 

v Zagrebu deževati. Tudi na Sušaku je preko 

dneva deževalo, protii večeru pa se }e spustila 

nad mesto megla. 

Nesreča sarajevskega brzovlaka 
Skalovje se fe vsulo na poštni va<*on in ga močno poškodovalo 

V vagonu je bilo za več milijonov denarnih pošiljk 

Rezultat pripravljalnih posvetovanj za go-
spodarsko Malo antanto 

Referat češkoslovaškega delegata. — Najprej je treba proučiti 

vzroke ki ovirajo gospodarsko zbližanje 

Sarajevo, 26. februarja č. Pri Nemili na 
progi Brod-Saraievo, kjer .ie ob priliki zad-
njih snežnih žametov ogromen plaz one-
mogočil promet za štiri dni. se .ie tudi vče-
rai zjutraj pripetila nezgoda brzovlaku. ki 
]e vozil iz Broda v Saraievo. V trenutku, 
ko ie voril vlak mimo se ie zrušilo ska-
lovje v teži nad dve toni na poštni vagon, 
ki ie bil zadnji v kompo-zici.ii. Skalovje je 
razbilo celo levo stran vagona ter ranilo 
dva poštna uslužbenca in sprevodnika, ki 
so bili v vagonu. 

Vlak je kljub nesreči nadaljeval svoio PO+ 
ker zavora ni funkcijonfrala. Železničarji 
so jo namreč pozabili spojiti z ostalim vla-
kom. Sprevodnik je pričel streljati iz služ-
benega revolverja ter da'ati s'gnale s sve-
tilko. Strojevodja je končno opazil znake 
ter ustavil vlak na odprti progi. Razbit! va-
gon so nato zadelali z deskami, nakar Je 

Preiskaya v ministrstvu 
za sume in rude 

Beograd, 26. februaria p. Minister za šu-
me in rude Radivojevič ie odredi! preisko-
valno komisijo, ki bo izvedla preiskavo pro 
ti suspendiranim uradnikom ministrstva za 
šume in rude z bivšim generalnim direktor-
jem Stamenkovičem na čelu. V ministrstvu 
bo vodil preiskavo pravni referent rudar-
ske direkcije Jovanovlč, pridelien pa mu je 
namestnik generalnega direktorja Miloje 
Jovanovid. Tekom jutrišniega dne bo priče-
lo zasliševanje suspendiranih uradnikov. 
Istočasno se bo vršila preiskava proti biv-
šim uradnikom sarajevske šumske direkcije 
Na podlagi rezultatov te preiskave bo se-
stavljena obtožnica, ki bo predložena Dr-
žavne-nu svetn v nadaljnje postopanje. 

Revizija uradniškega 
zakona 

Zagreb, 26. febr. r. Današnji »Obzor« 
poroča iz Beograda: Glede na vesti, ki so 
jih objavili v zadnjem času razni listi, da 
se bavi s tem vprašanjem posebna komisi» 
ja ministrstva pravde, ki da je v glavnem 
že končala svoje delo, se doznava na pri* 
stojnem mestu, da taka komisija sploh ne 
obstoja in da reviziia uradniškega zakona 
ni neposredno aktualna. Res pa je, da se 
s tem vprašanjem bavijo posebni referenti, 
ki proučujeio vprašanie uradniške zakon o» 
daje že več let. Iz vladnih krogov se za« 
trjuje. da bo prišla na vrsto revizija urad« 
niškega zakona šele takrat, ko bo rešeno 
vprašanie vrhovne državne uprave im do« 
končana sanacija državnih financ. 

Zakon o imenih objavljen 
Beograd, 26. februarja č. Danes je v 

»Službenih Novinah« izšel zakon o imenih, 
ki je stopil s tem v vePavo. 

Zakon o turizmu 
Beograd. 26. februaria. č. Oddelek za tu-

ristiko v ministrstvu trgovine pripravlja na-
črt zakona o turizmu, ki bo prvič posegel 
v vprašanje ureditve tujskega prometa. Od-
sek za turizem je razen tega poslal v Ameri-
ko ambulantno razstavo našim konzulatom, 
da bi lahko vršili propagando za tujeki pro-
met v naši državi. 

Krstna slava pravoslavne 
oatrijarhije 

Beograd, 26. febr p. Danes je pravoslav» 
pa patrijarhija slavila svojo krstno slavo. 
Patrijarh Dimitrije je ob navzočnosti naj» 
višje duhovščine celebriral svečano službo 
božjo. Opoldne je priredil patrijarh sve» 
čano kosilo, ki se ga ie udeležilo tudi več 
članov vlade. Popoldne so bili člani pravo» 
slavnega sinode s patrijarhom na čolu spre» 
jeti v avdijenci na dvoru. 

vlak nadaljeval pot proti Sarajevu. V po-
škodovanem vagonu se fe nahajalo mnogo 
poštnih vrednostnih In denarnih pošiljatev 
v vrednosti več milijonov dinarjev. 

Enaka nesreča pri Mostarju 
Mostar, 26. februarja č. Davi ob 4.31) je 

skočil s tira pri 130 km na železniški pro-
gi Sara.ievo-Dnbrovnik osebni vlak. in si-
cer na periferiji mesta Mostaria. Vzrok je 
bilo kamenje ki se je vsulo s hriba Huma 
ter zasulo progo. Strojevodja v veliki temi 
kamema ni opazil ter so skočili iz tira lo-
komotiva in prvi štirje vagoni. Ker je teien 
raven, so ostali vagoni v normalnem polo-
žaju in ni bil od potnikov nihče poškodovan 
Povzročena materiialna škoda se ceni nad 
7 tisoč dinarjev. Promet je bil ob 10.30 
vzpostavljen. 

Poljedelski delavci 
iz Vojvodine za Nemčijo 
Novi Sad, 26. februarja. č. Semkaj ie do-

šel včeraj popoldne odposlanec ministrstva 
socijalne politike dr. Krmpotič z delegatom 
nemške poi;edel. centrale Weiseriem. Spo-
razumela sta se z novosadsko borzo d>ela za-
radi zaposlitve naših poljedelskih delavcev 
v Nemčiji. V Nemčiji potrebujejo ЗП00 polje-
delskih delavcev, ki se bodo oredvsem na-
jeli v Vojvodini, ker je tn poljedelska kul-
tura najbolj slična nemškim poljedelskim 
razmeram in ker je v Vojvodini največ ne-
zaposlenih poljedelskih delavcev. 

Nevarnosti katastrofalnih 
poplav ni 

Beograd, 26. februarja, p. Tudi danes 
je bila temperatura po vsej državi pre-
cej visoka; V Beogradu ie bilo opoldne 
12 stopinj nad ničlo. Led se povsod nag-
lo taia. Največja nevarnost obstoja v 
vzhodnem Banatu. Vsi pritoki Save in 
Dunava rapidno naraščajo m prinašajo 
velike množine ledu. 

Zagreb, 26. februarja, n. Povodom 
naglega nastopa toplega vremena in 
bojazni pred poplavami je danes izja-
vil vodja regulacijskih del na Savi in-
špektor inž. Fr. Abramovič: Po stati-
stičnih podatkih o poplavah ie dokaza-
no, da so bile vse velike vode Save, iz-
vzemši poplave 1. 1895.. vedno v jeseni 
in nikdar spomladi. Zato so vse vzne-
mirjajoče vesti o nevarnosti poplav ne-
potrebne. 

Beda v Dalmaciji in Liki 
Split, 26. febr n. Iz vseh krajev Dalma» 

oije prihajajo obupne vesti o lakoti ter 
umiranju ljudi in živine. Posebno velika 
je beda v okolici Knina, kjer je bilo že več 
smrtnih slučajev zaradi pomanjkanja. 

Karlovac, 36. febr. n. Semkaj prihajajo 
iz Like vesti, da bodo ljudje v kratkem 
pričeli umirati od lakote. Po nekaterih 
krajih se ljudje hranijo z nesoljenimi me« 
kinjami, ki jih pa tudi že zmanjkuje. 

Kje bodo zaprti Prpičevi 
pajdaši 

Zagreb, 26. februaria. 6. Kakor se doznava, 
je treba po justifikaciri štirih članov Prpi-
čeve družbe ostale razmestiti po prisojenih 
letih ječe po naših jetnišnicah. Dva člana 
bivše Prpičeve tolpe bosta bržkone poslana 
v Mitrovico, trije v Lepoglavo. Jurij Proif-
Oigo, ki je bil obsojen nn štiri leta ječe, pa 
bo bržkone ostal v zaporih zagrebškega so-
dišča. 

Vprašanje poravnave v 
konkurzu Slavenske banke 

Zagreb, 26. febr. n. Kakor znano, je up» 
miški odbor Slavenske banke sklenil, da 
odkloni ponudbo upravnega sveta Slaven* 
ske banke za poravnavo na podlagi 20 od* 
stotne kvote. Odklonitev se je izvršila z 
motivacijo, da je kvota po dosedanjih re» 
zultatih konkurza prenizka. Poročila, ki so 
bila objavljena o kalkulacijah upniškega 
odbora, pa niso povsem točna. Kakor se 
sedaj izve je upniški odbor ugotovil, da 
znaša današnja gotovina konkurzne mase 
27,300.000 Din, nerealizirana aktiva so ce* 
njena na 9,400.000 Din, celokupna aktiva 
bi znašala torej 36,700.000 Din. Od te vso» 
te bi se imele odbiti terjatve I. razreda 
in konkurzni stroški v znesku 8,000.000 Din 
in bi torej ostalo za upnike IL razreda 
28,700.000 Din. Ker znašajo dosedaj prizna* 
ne terjatve 120 milijonov, bi gornja vsota 
omogočila kvoto 23.9 odst., ako računamo, 
da bi za konkurzno upravo ne bilo treba 
nobenih novih izdatkov. Vsota od 120 mili* 
jonov bi se mogla za približno 4 milijone 
pomnožiti, ako bi uspele nekatere izmed 
prijavljenih, a ne priznanih terjatev, ki jih 
je nekaj čez 21 milijonov. V tem slučaju 
bi se zgoraj omenjena, danes mogoča kvo* 
ta nekoliko reducirala, ali bi bila vseka* 
kor večja nego jo ponuja upravni svet 
Slavenske banke. Zato je upniški odbor po» 
nudbo za poravnavo soglasno odbil ter 
konkurznemu upravitelju naročili, da izpla» 
ča upnikom zaenkrat 15 odst. kvoto. V 
ostalem pa se konkurzno postopanje v svr« 
ho realizacije vseh še nerealiziranih aktiv 
nadaljnje. 

V upniških krogih je bila 15 odst. akon» 
tacija sprejeta z zadovoljstvom in se odo» 
brava, da je bila ponudba upravnega sve« 
ta Slavenske banke kot prenizka odbita. 
Vendar se smatra, da bi bil moral upniški 
odbor pozvati upravni svet Slavenske ban* 
ke naj stavi novo formalno pravilno po» 
nudbo, ki odgovarja najboljši mogoči kvo« 
ti, ker bi se s tem silno drago konkurzno 
postopanje, ki gre naravno na račun konč* 
ne višine kvote, moglo zaključiti. Zatrju* 
juje se v ostalem, da je v toku akcija, 
ki spremi za čimprejšno likvidacijo kon* 
kurz a. 

Ulitzeva afera 
Razmerje med Nemčijo in Poljsko se 

noče izboljšati. Nasprotno, ravno v 
zadnji dobi se je poslabšalo in sicer v 
zvezi z manjšinskimi zadevami. 

Znano je, da je nemški vnanji mini-
ster Stresemann predlagal na dnevni 
red marčnega zasedanja Društva naro-
dov manjšinsko vprašanje ravno radi 
spora s Poljsko, ki mu je vsebina pred-
vsem manjšinski problem. Nemci se 
pritožujejo, da ravnajo Poljaki z njiho-
vimi sorojaki, svojimi sodržavljani, ne-
pravilno, da e spoštujejo določbe o za-
ščit' manjšin. Seveda jim Poljaki niso 
ostali dolžni odgovora, marveč so ob-
javili obilo gradiva, iz katerega se raz-
vidi, kako daleč je Nemčija od tega. da 
bi mogla biti brez krivde v manjšinskih 
zadevah. 

Prav v zadnjih dneh se je napetost 
med obema državama, ali točneje med 
javnim mnenjem v obeh državah, še 
poostrila. Povod zato so dale šleske za-
deve. Tamkaj je poljska vlada razpusti-
la deželni zbor šleskega vo.ivodstva, po 
razpustitvi pa je bil aretiran poslanec 
razpuščenega zbora Ulitz, ki je hkrati 
predsednik nemškega Volksbunda. Ta 
aretacija je sprožila ogromno ogorče-
nje v Nemčiji in nemško časopisje je 
pričelo silovito kampanjo zoper Polj-
sko. popisujoč aretacijo kot šovinistično 
nasilje nad nemško narodno manjšino. 
Napoveduje se. da bo nemška diploma-
cija poklicala na pomoč intervencijo 
Društva narodov, češ da gre za kršitev 
določb o zaščiti prava, ki ga imajo na-
rodne manjšine. 

S poljske strani se je Ulitzeva afera 
pojasnila ne le uradnim potom, marveč 
tudi s strani najvišjega vnanjepolitične-
ga mesta. Vnanji minister Zaleski je 
sprejel vnanje novinarje v zunanjem 
ministrstvu v Varšavi in jim med dru-
gim dal tudi izjavo o Ulitzevi aferi. 
Ulitz je obtožen, da .ie ponareja! doku-
mente in z njimi pripomogel poljskim 
podanikom nemške narodnosti, da so se 
z begom v Nemčijo odtegnili poljski vo-
jaški slu*bi. Sodišče je že 1. 1926. zahte-
valo. da mu šieski deželni zbor izroči 
Ulitza. ki je bil, kakor rečeno, deželni 
poslanec. Sedaj, ko se je nehala Ulitze-
va poslanska imuniteta, ga je sodišče 
prijelo, nakar je sledila aretcaija. 

Ulitz bo moral, je naglasil Zaleski, 
odgovarjati pred sodiščem radi svojega 
zločina. Odločno je odklanjal vsakršno 
intervencijo, pa naj bi prišla s katere-
koli strani. Že nemški konzul v Katovi-
cah je poskusil intervenirati v korist 
Ulitza, pa so ga poljske oblasti zavrni-
le. češ da pripadnost k narodni manjši-
ni ne more nikogar oprostiti obveznosti 
in odgovornosti, ki jo ima v okviru ob-
stoječih državnih zakonov. Volksbund 
se namerava pritožiti ali se je menda 
že pritožil na Društvo narodov in nem-
ško časopisje zahteva intervencijo Že-
neve. Zaleski se je izjavil tudi v tem 
pogledu in kategorično odklonil inter-
vencijo Društva narodov, češ. ako bi 
mi pripustili vnanjo posredovanje v 
sličnih primerih, bi se to reklo, da za-
dostuje, ako je poljski državljan pripad-
nik nepoljske narodnosti, in državne 
zakone more kršiti poljubno, ne da bi 
se mu bilo bati za to aretacije in kazni. 

Kakor se razvidi iz povedanega, je 
spor zelo akuten in posredovanje bo 
zelo komplicirana stvar. Gotovo je to 
jako neprijetna zadeva za ženevsko 
zborovanje in jako slaba predigra za 
manjšinske razprave, ki se obetajo na 
marčnem zasedanju Društva narodov. 
Ulitzeva afera kaže v drastični obliki, 
kam more dovesti pretirano zaupanie v 
intervencijske možnosti in postavlja 
ves problem mednarodne manjšinske 
zaščite v zelo neugodno luč-

Praga, 26. februarja g. Sekcijski načelnik 
dr. Stangler, ki je bil češkoslovaški delegat 
na bukareški gospodarski konferenci, se je 
vrnil v Prago, kjer je poročal zunanjemu 
ministru dr. Benešu o poteku posvetovanj. 
Na konferenci v Bukarešti se je dobčil 
provizorni delovni program, ki se da rea-
sumiTati v naslednjih glavnih točkah: V 
medsebojnem sporazumu se bodo z analizo 
gospodarskega prometa določili vzroki, ki 
so krivi, da ena ali druga država kupuje 
blago v tuiih državah, mesto v zavezniških 

Izenačenje društvenih 
zakonov 

Beograd, 26. februarja č. Iz notranjega 
ministrstva poročajo, da bo te dni izgo-
tovljen zakon o društvih. Ta zakon je bil 
že prej izdelan, sedaj pa se bo samo še iz-
popolnil, nakar bo dostavljen zakonodajne-
mu svetu. Zakon bo итеја! tudi odnošaje 
med člani društev ter društvi samimi. Do-
slei Je obstojalo v naši državi pet zakonov 
o društvih, ki bodo sedaj izenačeni. 

Včerajšnje temperature 
Beograd, 26. februaria. 6. Meteorološka 

postaja poroča, da je bila ob 8. zjutraj na-
slednja temperatura: Beograd S, Petrovara-
din 2, Zagreb 2, Ljubljana 1, Veliko Gradi-
šte —2, Banja Koviljača _ 2 , Niš —2, Kosov. 
Mitrovica —2, Kragujevac 0, Zaječar —9. 
Sarajevo —9, Split 10, Kotor 9. 

Vodstvo SUZOR v Beogradu 
Beograd. 26 februarja. Danes sta se mu-

dila v Beogradu predsednik SUZOR Mar-
ko Bauer, ki ie obenem gen. tajnik zveze 
industriicev. ter direktor SUZOR Milan 
Glaser. Udeležila sta se seje stavbneiga od-
bora beograjskega okrožnega urada: na 
sei; ie bilo sklenieno da se nakupi stav-
bišče v Dušanovi ulici za palačo Delavske 
zavarovalnice 

Nadalie ie direktor Olaser prisostvoval 
sedi odbora za zgradbo sanatorija za bol-
ne na pliučih na Šupl.i; sten: pod Avalo. 
Sanatorii bo imel 100 oosteli Predsednik 
Bauer in direktor Glaser sta bila tudi spre-
jeta od ministra socialne politike dr Drin-
kovida. 

Natečaj za načrte za novo 
palačo Drš. hraotekarne banke 

Broarad, 26. febr. č. Drž. hipotekama 
banka je razpisala natečaj za izdelavo na» 
črta nove zgradbe za njeno centralo v 
Beogradu. Pravico do udeležbe pri nateča» 
ju imajo vsi arhitekti, ki so državljani kra» 
ljevine SHS, kakor tudi arhitekti Rusi, ki 
žive na našem ozemlju. Razpisane so na» 
grade po 60.000. 45.000 in 30.000 Din. Rok 
je določen do 20. maja 1929. „ 

Aeronlan za papeža 
London, 26. febr. r. Londonski listi ob» 

javljajo vest, da je pred nekoliko dnevi 
Vatikan pri neki veliki angleški tvornici 
avijonov naročil zase aeroplan. Tvornica 
je nato izjavila, da bo ta aeroplan poklo* 
nik papežu kot darilo. Letalo bo že kon* 
cem prihodnjega tedna poletelo v Rim ter 
ga bo vodil neki angleški pilot. Letalo bo 
imelo na svojih krilih grb vatikanske dr« 
žave. V njem bo prostora za štiri osebe. 
Notranjost bo tapecirana z modrim bar» 
žunom. Govori se, da bo angleški pilot, ki 
bo pripeljal avijon v Rim. ostal v Rimu 
ter bo nastavljen kot pilot Vatikana. 

K uvedbi zlate valute 
na Češkoslovaškem 

Praga. 26. februaria. h. Na današnji glav-
ni skupščini češkoslovaške Narodne banke 
je poročal guverner dr. Pospišil o aktualnih 
gospodarskih vprašanjih ter ie podal tudi 
izjave o uvedbi zlate valute. Te iziave raz-
pršijo že v naprei vse bojazni elede izpre-
membe valutne enote. Krona ostane v evoji 
dosedanji vrednosti n?spremenj'ena kot va-
lutna enota. O tej točki ie guverner dr. Po-
spišil iziavil. da bo prihodnii va bitni zakon 
vseboval določbo, s katero s<» bo sedanj če-
škoslovaška krona proglasila za končnove-
ljavno valuto in da novi zakon nima drusreaa 
cilja, kakor da potrdi sedanie stanje. Srcdnii 
kurz krone v razmerju k dolariu ie Я30.75 
za en dolar, tako da ima ena češka krona 
vrednost 44.58 miligramov čistega zlata. 

Potres v južni Italiji 
Rim, 26. febr. d. V nedeljo so zaznamovali 

potresomeri v Messim iti Reireio di Caiabria 

moine ponovne potresne sunke Potres ie sprem-

ljalo podzemeljsko grmenje, ki je vzbudilo med 

prebivate:vom paničen strah. Po dosedanjih po-

ročilih ni večje škode. 

Sovjeti proti cerkvam 
Moskva. 26. februarja, g. Ljudski komisar 

Larin je na konferenci moskovskih sovje'ov 
stavil predlog, naj se vse cerkve pretvorijo 
v kinematografe. 

Moskva. 26. februarja, г. V Dnepro-Petrov-
sku je bil obsojen katoliški duhovnik Asch-
berg na tri leta težke ječe. Pregrešil se ie 
proti zakonu o ločitvi cerkve od šole in dr-
žave. Razširjal je tudi sovjetom sovražne 
vesti. 

Železniške nesreče 
v inozemstvu 

Olomuc, 26. febr. d. Na progi Opava—Gornji 

Benešov s*a trčila skupaj dva železniška po-

možna vlaika. 18 železničarjev je bilo težko tx> 

šlcodovanili. 

Bukarešta, 26. febr. d. Cernoviški brzovlak je 

včeraj [»ono« zadel pri Ploes.!i;u ob tovorni 

vlak. Obe lokomotivi m ve£ vagonov je bilo po-

polnoma razdroWewih. Osem oseb je bilo težko 

ranjenih in preko 30 lahko poškodovanih. 

Maršalu Fochu zopet slabše 
Pariz, 26. februarja, d. Zdravje maršala 

Fooha se je v zadnjih dneh izdatno poslab-
šalo, ker se je vnetje pljuč zeb razširilo. 

Orkan v Ameriki 
Newyork. 26. februarja, (be.) V kraju Dun-

ean ob reki Mississippi je divjal strahovit 
orkan, ki je porušil nad sto hiš. Od 600 pie-
bivalcev je bilo 20 ubitih in 100 več ali manj 
ranjenih. 

Tako bodo n. pr. preiskali vzroke, zakai si 
dobavlja Češkoslovaška večji del nafte dru-
god in ne v Rumuniji in zakaj ne kupuje 
žita v Jugoslaviji. V svrho tega proučeva-
nja je nameravana ustanovitev pos.-bnih <d-
borov, nekakih mešanih trgovskih zbornic. 
Drugi del programa vsebuje transportne 
zadeve. Medsebojni gospodarski pronet se 
bo pospešil z uvedbo direktnin tarif. Rea-
lizacija določenega gospodarskega progra-
ma se bo izvršila po etapah. 

Težave glede šolskih 
prostorov v Mariboru 

Nekdaj na šole tako ponosni Maribor ie 
prišel zaradi pomanjkanja prostorov v ve-
like zadrege, ki ne povzročajo skrbi samo 
šolskim oblastvom in odborom, marveč 
se kažejo tudj že v javnosti Že svoj čas 
sem opozarjal na bližajoče se neprilike. ko 
se ie še dalo nekako strpeti in Se izogniti 
vsaj menjajočemu se pouku, čeprav se je 
vršil v dokaj neprimernih prostorih. Pr i t i 
pa ie moralo do prenatrpanosti in do ne-
vzdržnega položaija. brž ko ie začela do-
raščati povoina deca. kajti število šolskih 
prostorov se ni večalo — kakor bi se 
moralo — v skladu z naravnim prirast-
kom prebivalstva, marveč se je ceio še bi-
stveno zmanišalo. 

Sola na Slomškovem trgu je bila prepu-
ščena policiji, šolsko poslopje v koloniji 
uradom železnice, iz prostorov v Krekovi 
ulici se ie morala izseliti deška osnovna 
šola. da napravi prostor za zelo narašča-
joče število učencev meščanske šole, osa-
mosvojila in povečala se je pomožna šo-
la. v poslopju na ZrLnjskega trgu. kier ie 
biio žensko učiteljišče in osnovna šola. s e 
je ustanovila še popolnoma na novo tr-
govska akademija: poleg tega ie propadalo 
poslopie na Magdalenskem trgu. kajti po 
izvedeniškem mnenju ob priliki zad/raiesa 
komisijonalnega ogleda, je tamkaj škoda 
za vsak žebeij. ker bi sploh ne držal. In 
v Mariboru kriči po novih šolskih posloo-
jih zlasti periferija, ko Magdalensko pred-
mestjp kakor tudi Melje tako silno nara-
ščata po številu prebivalstva! Občinski 
svet mariborski se je ponovno bavjl z 
vprašanjem šolskih poslopij, a ni prišel 
preko besed in načrtov. 

Zadeva se ie zapletala posebno zaradi 
orepotrebne druge deške meščanske šole, 
ki je potrebna zaradi učencev iz okolice in 
se ie skušalo priteghtj tudi okolico, da bi 
kai prispevala k gradbenim stroškom. To 
se vidi točno tudi к zapiskov občinskih 
sej: 

Sklenilo se ie dne 9. februarja 1926: 
»Postavi se šola na lastnem zemljišču 

na vosalu Valvazorjeve in Smoletove uli-
ce ter se naroča stavb, uradu, da napravi 
skice sporazumno z mestnim šoislrm sve-
tom, nakar se odstopi zadeva finančnemu 
odseku v nadaljnje odobravanje.« — Dne 
11. maja 1926: »Odobri se kredit v znesku 
6.000.000 Din pod pogojem, da bo anuiteto 
za najmanj 1 in pol m>Hjona dinarjev pla-
čeval mariborski okrajni zastop. odnosno 
njegovi pravni nasledniki. Predvideni stro-
ški po 6,000.000 Din naj se krijejo s poso-
jilom, za katerega odobritev naj se prosi 
nadrejeno oblast.« — Dne 27 julija 1926.: 
»Stavbni urad nai izvrši vse predpripra-
ve.« — Dne 22. septembra 1926.: »1. 
Zgradba nove meščanske šole so odloži, 
ker ima mestna občina za mestne otroke 
dovolj prostori: 2. okoliške občine se po-
zovejo še enkrat, da prispevajo k zgradbi 
nove šole. ker se drugače rajih otroci ne 
bodo sprejemali v mestne šole.« — Dne 
17. marca 1927.: »Občina se naj obrne še 
enkrat na okrajni zasiop. da prispeva na-
mesto okoliških občin eno četrtino stro-
škov Zadeva se odkaže potem ponovno 
odseku.« — Dne 23. junija 1927.: »Položai 
naj se sporoči ob astni skupščini « 

— Treba ie bilo te sklepe objaviti, da ie 
iasno. kako stvari stoje — Med tem ie 
pa sila naraščala in sedaj je res tako. da 
ni mog oče reči ali j p najbolj potrebna nova 
deška meščanska šola. ali dekliška osnov-
na II.. ali Melje ali trgovska akadenrja. 
kajti vse bi bilo treba takoi spraviti pod 
novo lastno streho 

In če se je sedai določilo, da se Mestna 
hranilnica "iizseli iz trgovsko - prometnih 
ozirov s Slomškovega trga v lastno hišo 
na Aleksandrovo cesto in se tamkajšnji 
hranilnični in stanovanjska prostori adap-
tirajo v šolske svrhe, to ni nikaka definii-
tvna rešitev, marv. ie samo olajšanje po-
ložaja. Ada.ptac.ie bodo sicer res zelo dra-
ge. a šola bo tam ostala kakor ie že do 
sedaj na severnem traktu, tudi takrat, ko 
nastanejo pri Magdaleni In v Melju nova 
šolska poslopia. Tudi če se bo posrečilo 
oridob;i v šolske svrhe naizai nos!ot*ie v 
železn čarski koloniji, kjer ie sedai kontro-
la dohodkov, tudi takrat bo sicer šolstvu 
pomogano, a zadeva šolskih prostorov še 
ne definitivno rešena. Slej ko prei se pri-
družujem zahtevi, da se šolsko vprašanje 
v Mariboru začne umno pa tudi defnitiv-
iio reševati z dejanji! Dr. P. St. 

Mati 18 otrok 
Zasrreh. 26. februaria. r. Včeraj so se brivt 

skemu mostni Iv. Muštru v Jurjevski uli-
ci rodili trojčki. Mati trovkov je poročen« 
drugič. Prvemu možu ie rodila ]3 otrok, od 
katerih pa so trje umrli. L. 1920. ie mož 
umrl. Z drugim možem se je poročila leta 
1923. ter je imeln z niim dva otroka. Skupaj 
iih je torej rodila 15 in sedaj še trojčke, 
tako da jih je bilo 18, od katerih je živih 15. 

Na smrt obsoiena morilka 
Tuzla, 26. febr. č. Tukajšnje okrožno so» 

dišče je včeraj obsodilo mlado in lepo že» 
no Zeko Matičevo na smrt, кет je lani v 
avgustu sporazumno s svojim ljubimcem 
Avdo Tuganicem in njegovim prijateljem 
Salkom Avdičem ubila svojega moža Sati» 
ra Matiča. starejšega človeka, s katerim 
se je poročila proti svoji volji na pritisk 
staršev. Sodišče ie Zeko obsodilo na smrt 
na vešalih, Sulko na 10 let ječe. Avdo pa 
na 8 let težke ieče. Zeka je sprejela ob» 
sodbo hladno z besedami: »Jaz sem svoje 
storila...« 

Hmeljski trg 
Žater. 26. februarja, h. Tendenca bolj čvr-

sta. Cene 1300 do 1550 Кб. 



Južno vreme pripravlja pot prihodu pomladi 
Ponoči še zmrzuje, a temperatu 

zovje na progah — Reke in 
LJubljana. 26 februarja. 

It tretji dan traja v Sloveniji močno 
južTK) vreme. Temperatura v južnih krajih 
je dav; dosegla več st >oini nad ničlo, do-
čim ie bila DO nekaterih severnih krajih 
še pod ni o. Splošno ie bilo davi oblačno, 
tekom dopoldne pa se ie marsikod zjasnilo 
in ie posijalo solnce. a kmaiu popoldne se 
ie nebo znova pooblačilo. Zarad; znatnih 
množin бе neskopnelega snega seveda še 
nadalie obstaja nevarnost ored plaizovi. 
Reke in potoki zaenkrat večinoma še niso 
prekoračili normalnega stania. ker so ob 
času najhujšega mraza upadli močno pod 
normal o. 

Jutranja vremenska poročila 

iz raznih krajev Slovenije kažejo nasled-
nje stanje termometra (v primerjavi s sta-
njem prejšnjega dne) in deloma tudi viši-
ne sneaa: 

Bohinjska Bistrica —1 (+5). lasno, sne-
ga 50 cm (70): Kranjska gora —5 (—4). 
Jasno: Jesen ce —2 (4-5). oblačno, snega 
45 cm: Tržič 4 3 (43). oblačno, snega 30 
cm: Kamnik 4 l (43). jasno. 30 cm snega: 
Ljubljana e! kol. 4 l (44). Jasno: Celje 
—1 (44). jasno: Brežice 4 7 (45). oblač-
no: Dravograd - Mež, —3 (—1). lasno, 
snega 30 cm: Maribor gl. kol- 0 (—2). ias-
no: Liutomer -4 (—7). iasno: Kotoriba 
_ 1 (_io). jasno: St. Jamž na Doleniskem 
—4 (+4). oblačno: Novo mesto 4 2 (-r-4). 
cfclačno- Kočevie 4 4 (+6). oblačno m Ra-
kek 4 7 (44). oblačno 

V nekaterih gorenjskih krajin Je bila Do-
poldanska temoera tur, izredno visoka: 
tako ie ob 14. lermometer na Mrzlem Stu-
dencu nad Bledom beležil kar 414 ' C. 

Plazovi v Triglavskem pogorju 
Z vseh pobočij Triglavskega pogorja 

neprestano grme plazovi, ki zopet povzro-
čajo naiveč škode med divjačino Vozniki 
bodo začasno morali ustaviti odvažanje 
lesa ln hlodov iz gozdov. Na Pokljuki so 
gozdni čuvani našli včerai sedam srn. ki 
so postale žrtve deloma mraza, deloma 
plazov. Ni dvoma, da bodo plazovi ugo-
nobil; tudi mnogo gamsov. 

Z Jesenic nam lavldaJo. da drve tudi z 
Možaki i e mogočni plazovi. Daleč naokrog 
se čuie niih votlo bučanje. Na bohinjski 
progi med Sotesko in Bohinjsko Belo sta 
se danes okol; 13. vdrla dva plazova na 
progo in lo za nekai časa zatrpala. Okoli 
50 delavcev ie progo v em uri očistilo 

Sava i p pri Jesenicah narasla toliko, da 
je zopet dosegla normalno višino. Hudo-
urniki so še tihi. 

Novo plazovje na progah 
Zaradi zmrzline Izostajalo ponoči plazo-

vi ob železniških progah, zato pa se dnev-
no znova poiavjiario in sicer pozno dopol-
dne in popoldne, ko se začnp sneg našlo 
taiati. Liublianska železniška direkciia je 
prejela danes kratka poročila o šestih pla. 
zovih. ki so se poavili na glavni progi 
Ljublian, - Maribor, na koroški progi in 
bohinjski progi. 

Okoli 10.40 dopoldne se le vsul na ko-
roško Progo velk plaz pri postaji Sv Lo-
vrenc ш> Pohoriu Progo ie zatrpal v dol-
žini 30 m in do 5 m visoko, železniški de-
lavci so v pomožnem vlaku prispeli na po-
moč iz Dravograda, kakor tod; iz Maribo-
ra. Bi'i so ves dan zaposleni z odkidava-
njem Komaj pa so odstranili snežno kopo 
pri Sv Lovrencu, že ie progo zasul drugi 
plaz med postajam, Ruše-Ribn:ca-Brezno 
v dolžini 15 m in do 3 m visoko. Zvečer 
je bil promet vpostavljen. 

Med km 416 in 418 na progi Laze-Zalog 
Se neprestano drče plazovi s pobočia Tu 
se večinoma vrš; promet le po levem tiru. 
Okoli 13.30 ie pridrvel na progo do 12 m 
dolg 'n poldrugi m visok plaz. ki ie pokril 
samo desni tir. Delavci iz Zaloga so progo 
kmalu odkopali. 

Neprestani plazovi drče s hriba Vlpota 
tra progo med Laškim in Celjem. Od nede -

eta ivaJJažja p o t po kateri ktic« bolezni prispejo 
v naše teio. V kavarni se boste zatorej najlaže 
čuvali nahoda, mfhiemce ta bolezai grla, upo-

trebljujjoč redno 

Anacot - pastilje Dra Wandera 
Dotwajo »e po vseh lekarnah. Čuvajte se pre-

paratov, ki zadnji tas ponarejajo povsod po-

mane ANACOT-PASTILJE. 

ra je v splošnem stalna — Pla-
potoki v normalnem stanju 
lie do danes popoldne se ie na tem mestu 
pojavilo sedem plazov, k; so progo zatr-
pali v dolžini do 300 m in do 8 m visoko. 
Sneg se ie močno strdil. zato ie čiščenje 
proge tem boli zamudno Očiščevalna dela 
so tu zelo otežkočena. Promet se vrši po 
enem tiru in vlaki večinoma ne beležijo 
večjih zamud. 

Vlaki prihajajo v LJubljano splošno z ma-
lim; zamudami. Brzovlaki iz Beograda, ki 
so doslei imeli običajno večurne zamude, 
prihajajo že znatno redneie Tovorni pro-
met se na piogah Slovenije razvija po-
volino. Železniške zaloge premoga so že 
precei kompletirane. 

Tovorni oromet s Češkoslovaško le ra-
zen na mali progi pri Bratislavi odprt, da-
lie ie odprt popolnoma z Avstrijo in Ma-
džarsko. S Polisko je tovorni promet še 
popolnoma zaprt. 

Vremenski preobrat 

Iz Kranjske gore nam pišejo: V pretek-
lem tednu ie delalo živo srebro v Borov-
škem kotu čudne skoke in ie padalo iz 
ene skrajnosti v drugo. Kljub navidezni 
trdovratni zimi se ie na gorah že i&la pri-
kazovati toplota in vreme ie čakalo samo 
še na nedeljske zadnie smučarie. d, iim 
ne pokvar poslednjega letošnjega izleta. 
Od ponedelika dalie pa ie zavladala broz-
ga in če ni nikier PO Sloveniji deževalo, 
le bila Kranjska gora prva oblagodariena 
z dežiem Sneg se ie znižal do skrajne me-
je in izvažanie lesa in sena z višjih posto-
jank le popolnoma prenehalo, ker sneg ne 
zdrži nobene teže več. Po najvišjih vrhovih 
je snežilo ta ponedeljek, a ta sneg ie vla-
žen in bo že danes aH iutri zdrknil s sta-
rim vired v širokih plazovih v dolino. 

Kliub vsemu temu no ljudje dobre po-
mladanske volie in zbijajo z brozgo in s 
plazovi svoie stare dovtipe Smučarstvo ie 
doživelo letos ne samo PO vsa Sloveniji, 
ampak tudi v Kranjski gori svoj konec. 
Zaključek ie prišel povsem nenadoma, ker 
so imeli Borovci še mnogo na programu, 
česar n;so mogli izvesti zaradi skrajno ne-
ugodne zime. Razvoj našega smučarstva 
sicer trpi zaradi tega. A Borovci so se 
vdali v božio voljo, a naiveč iz trdnega 
prepričanja, da letošnje zime morda le še 
ni konec Vremenska reakciia b o nastopila 
kliub vsemu in Kraniska gora čaka nove 
zime. ki bo ustvariena specilalno za njo In 
čeprav bo trajala samo par dni. ii bo ven-
darle dana možnost, da do koncn izvede 
zimski program. 

Visoki smotri Rdečega 
križa 

Lan; osorei se je ljubljanski krajevni od-
bor Rdečega križa prvikrat obrnil do širše 
javnosti s pozivom, da bi se število član-
stva »Rdečega križa«, te naše najvažnejše 
humanitarne organizacije, dvignilo v taki 
meri. da bo slovenska prestolnica zavzela 
častno mesto Poleg Beograda in Zagreba. 
Kljub težkočam. ki se staviio vsaki novi 
akciji na pot. naim ie uspelo, da se Je v 
letu 1928. število članov pomnožilo na 240. 
Ta uspeh na ie neznaten v primeri s šte-
vilom mestnega prebivalstva (nad 60.000). 
preskromen, če uvažujemo visoke smotre 
in važne naloge, ki iih naš »Rdeči križ« 
že vrši in iih namerava v bodoče še v šir-
šem obsegu vršiti. Za tako delo mu ie tre-
ba ne samo moralnih simpatij, ampak še v 
večji men dejanske podpore in osebnega 
sodelovanja. 

Imejmo pred očmi, da le »Rdeči križ« 
najmočnejša, po vsem civiliziranem svetu 
razširjena organizacija in da ie »Rdeči 
krž« kraljevine SHS člen v mogočnem 
občestvu svetovnega »Rdečega križa« in 
da ie sleherni član krajevne organizacije 
obenem društvenik več milijonske medna-
rodne organizacije »Rdeči križ« ie pred 
vsem mirovno udruženje. ki si le nadelo 
dolžnost služiti v prid trpečemu človeštvu. 
Je em.inent.no socialna ustanova, k.; zbiTa 
sredstva, da more človeški družbi, ko Jo 
stiskajo bolezni, uime in druge nesreče, 
priskočiti na pomoč. 

Nai omenimo le uspešno podporno akci-
jo »Rdečegaa križa« ob predlanskih popla-
vah. prireianje samaritanskih tečaiev (v 
Ljubljani. Trbovliah In drugih krajih). na-
biranje podpor in daril v gotovim in blagu 
za gladuloče v letošnji hudi zimi 

Naš ljubljanski krajevni odbor bo letos, 
kolikor mu bodo le sredstva dopuščala, 
podpiral ferialne kolortile za ubožno šolsko 
mladino V svojem načrtu ima. da ustanovi 
okrevališče za boleh ne in rekonvalescente 
na Gorenjskem ln v Primorju. 

Da bo mogel te humanitarne naloge 
uspešno vTšit; . mora imeti solidno oporo v 
močnem članstvu. 

Predsednica češkoslovaškega »Rdečega 
križa« dr Alice Masarykova. hči predsed-
nika bratske republike, ie pred kratkim 
pričela veliiko akciio. da dv'gne članstvo 

v čsl. Rdečem križu na tako višino, da po-
stane najmočnejši člen v ženevska svetov-
ni organizaciji Rdečega križa. 

Pričnimo tudi mi plemenito tekmo, da 
dosežemo v Ljubljani že letos vsai 600 
redn h članov. — na vsakih 100 prebival-
cev vsaj enega! 

V prihodnjih dneh bodo pooblaščenci na-
šega odbora osebno vabili k pristopu in 
nab rali člane med vsem; družabnimi sloji, 
med vsemi poklici. Članarina Za redne 
člane znaša letno 30 Din. Kdor hoče pre-
jemati društveni »Glasnik«, plača še 10 
Din več. V imenu vseh. ki pričakuielo pod-
pornosti »Rdečega križa«. Vas iskreno 
prosimo, da rade volje pristopate v našo 
organizacijo. Dobro delo. ki ga s tem vr-
šite, bo Vaim v zadovoljstvo, podpore po-
trebnim Pa v uteho! 

LiubUana. dne 23. f e b r u a r j a 1929. 
Ljubljanski krafevni odbor 

*Rdečega kr.ža«. 

Kako je gospodarila zima 
k mnogih samotnih krajev, ki so bili v 

času naihuišega mraza in snežnih žametov 
kar odrezani od sveta, preiemamo sedai 
poročila, ki nai izpopolnijo sliko o strahot-
nem gospodarjenju letošnje, upajmo, da 
vendarle že prestane zime. Pa tudi iz kra-
jev. k; niso daleč od Ljubljane, nam še ve-
dno prihajajo žalostna poročila. Tako nam 
n. pr. poročaio iz Preserja: 

V tej zimi. kakršne ne pomnijo niti naj-
starejši liudie. katerih imamo več z nad 
90 leti. smo tudi mi hudo trpeli. V najhuj-
šem mrazu ie mnogim gospodarjem im hi-
šam zmanjkalo vode za ljudi ;n živino. V 
našem okolišu ni namreč studencev in na-
vezani smo le na kapreioo. ki se nabira v 
zasebnp vodnjake. Ti so bili kmalu izčr-
pani. zdai Pa vozimo vodo od daleč. Tudi 
zaloge drv. dasiravno bivamo v gozdov 
bogatih predel-h. ie zima hudo razredcla 
Poleg domače živine in divjačine ie ta si-
birska zima zahtevala tudi strašno uniče-
nje med ntičicami. Zmrznilo ie tudi mno-
go krompirja čigar pridelek ie bil zarad; 
suše že itak malenkosten. K hišam so pa 
pritisnile kavke, šoie in STake. da se liudie 
kar eud:jo. kie so se vzele. Videl sem kav. 
ko.ko ie napadla in obvladala ščinkavca 
ter ga odnesla. Pa naše čebeVce — še te 
nimaio miru pred temi sestradanimi pože-
ruhi. S svoimi kljuni trkajo na panie. da 
čebelice razburiene prideio na žrelo gle-
dat. kdo iih budi iz zimskega Počitka, in 
hon — PO njih. Lotile so se s svoiimi klju-
ni celo paniev ter nri že starih končnicah 
enostavno izdolble luknje v Pande. Precej 
panjev ie tudi umrlo Kakor vidite, ie le-
tošnja zMna tudi pri nas hudo gospodarila 
in prizadejala prebivalstvu ogromno škodo. 

Z visokih Blok na Notranjskem, ki so 
bile letošnjo zimo posebno osamljene, pa 
smo prejeli naslednje pismo: Poročali bi 
Vam bili. g. urednik, že prej o letršnji 
strašnii zimi. pa nam ie trnta v steklenici 
zamrznila. Snega te padlo čez meter na 
debelo, po zametih ca ie oa naneslo PO tri 
metre visoko. Mraza srno imel; od 20 do 
30° C. Ob taki nizki temneratori trpijo do-
sti liudie in živna. Čičku pri Fari ie zmrz-
nilo 9 mlad h prašičkov. Ljudje so zelo bo-
lehali za hripo. Tudi mrliče v ie bilo več 
ko druge zime. Stranske vas; in selišča so 
bila zaradi žametov več dni odtrgana cd 
ostalega sveta in so morali mrliči ostali 
kar po cel teden v hiši. Scer imamo dnev-
no poštno zvezo. a'i v najhujši zimi nismo 
dobili šest dni nobene pošte. Sveičas smo 
imel; poštno zvezo tudi z Laščami, danes 
ie nj več. a lo zelo pogrešamo. Naša kore-
spondenca za Lašče. Ribnico itd. mora čez 
Rakek in Ljubljano. pri čemer imajo pošt-
ne pošiljke veliko zamudo, kar ie seveda v 
škodo trgovni in industriji. Vsekakor pa 
se bodo Bločanle ponašali še letos, ko se 
bo mladina učila letati z naših hribov in 
gričev na brezmotornfi letalih. Da ie med 
nam' za tako imenitno letanje veliko zani-
manje. ie jasno ko beli dan. 

Zagorske skice 
Zagorje, 13. februarja. 

Mračno, mračno nebo in skozenj šop 
solnca na sajasto snežno skorjo. Vseokrog 
kakor bi vzklile gobe izpod te odeje. Hiše. 
In tam zadaj Sv. Planina v modrem, in tu 
Vinski vrh. k pije izpod Čemšenika plani-
ne. Vsa zemlja prevrtana trepeta — in nad 
njo brlizz lokomotive. 

Z brega strmi zasneženo pokopališče v 
dolino Nad črnimi lisami spomenikov za-
brlč v večerih plamenci kakor oči. ki va-
bijo tiho. sramežljivo — hrepeneče. ...Vsa-
ko noč... Je zagTebel črni jastreb kremp-
lje v ta drob? 

Mraz ie tudi pod solncem. Pred separa-
cijo čaka po sto vozov in po sto ljudi na 
premog. Mladiči in šolarčki premrli stoje 
ob toplem ognju na prostem, se pridušajo. 
zijajo v žerjavico in govore neumne mo-
drosti... Zakaj gledajo tja notri?.. Vse-
okoli železni brlizg. jeklene vrvi vlečejo 
vagončke. Zemlja trepeta pod bičem žele-
za. Tam stoje in strmč v dim, ki Jih smodi 
v obraz: nebogljenci so kakor berač, ki 
trka na dver. 

Enajst sveč gori pred kipcem Matere 

čas razkošnih zabav In 

veselic, katerih krona so 

epe žene. Lepota ni 

naključje pač pa uspeh 

doslednega in pravega 

negovanja kože z Elido. 

Zelo važno osobito v 

zimskem času, ki je naj-

nevarnejši za nežno dam-

sko kožo. —' 

Elida dnevna krema se v kožo popolnoma vsrka ln da polti 
alabastru podobno, svežo barvo ter se ne sveti. 
Elida puder-za dopolnilo toalete — je nežen kot dih, diskretno 
in vendar dovoli močno parlimiran. Nepogrešljiv ra harmo-
nično pojavo dame. 
Zvečer preden se gre fe počitku nai se uporablja Elida nočno 
kremo га čiščenje in prehranjevanje kože. Zjutraj se bodete 
zbudili lepi. 

NEGOVANJE-^ ELI DA 
Božje v Skali. Vsa je v papirnih rožah in 
roke ii oklepajo nioiek iz steklenih srebr-
nih krogljic... Nj molek, je cenena ovrat-
nica. Drhteča roka žene io .ie nekoč obesila 
tja: za srečo da bi bila, za moža Priproš-
njica. Dolg in globok je rov in noč je tam. 
Zato enajst sveč vsak večer in en očenaš. 

V gor; se iz Kisovca do »šohta« vleče 
več parov železnih kit Po njih podrkavajo, 
kakor grabežljive roparice neslišno, viseči 
vagončki Navzgor in zopet navzdol. Tiho, 
pošastno vso noč. So to straže, neme. Ko 
se ustavijo brneči stroji, obstoje tudi one 
brezbrižno.,, A kdor se zgubi v to dolino, 
zanj ni ceste naprei ne nazaj. 

Iz Aleksandrovega rova bruha deveta 
ura umazana telesa, deveta in poi požira 
z noči v noč. Ostro 'n sovražno brlizga 
drob podzemlja: Ne izpustim vas! Morda 
že jutri pograbi, da zaškriplje kost. Pokoj, 
nad zemljo mrzla noč in v rovih noč življe-
nja. 

»Še smo tu! Haruša Francka! Pa špirita 
v čaj! Kaj iutri? Danes je moj dan! Ciga-
ret. gol.iaž, krvavico, kruha, žemelj! Vsega 
danes! Juhe! Sedi žena k meni... nič do-
mov!« — Ne reče besede žena. in zajoka, 
ne sede: domov gre in stisne dete na pr-
si. Sepeče. »Dete nezaželjeno. kdai bo 
dan ?« . . . Ne očita, ne joče. samo vpra-
ša. . . Dan? 

Na križpotu Ahme d Hasan. Iz Trbovelj 
čez goro hodi v to dolino Rudečeličen in 
slok musliman s kapo do nosa in žarečih 
oči. »Meda. meda, dinar!« Stopica v mra-
zu. roke v tankem žepu pa božajo boren 
izkupiček za med in mandolate. Vsak ve-
čer se vrača preko gore. Tudi njega ie pri-
sesala dolina . . . Kismet. 

Z brega do cerkve sem prešeren hrušč 
in smeh: naše sankališče, drsališče in 
smukališče Ob večerih oživi. Sanke vseh 
vrst. železne in lesene drsaike ter smuč-
ke gladilo klanec, ki se potem v jutranji 
zarji mrko blešči, ko hite liudie v cerkev... 
Sneg škriplje pod nogo. veselo vabi farni 
zvon in poslednja sveča dogoreva na mrtvi 
njivi. — N. Adamič 

TrboveHčani! 
V sedanjem času se obračaio oči vseh na 

Trbovlje, odkoder prihaja toiniota. tako 
prijetna PO naših sobah, prihaia ona vse-
gonilna moč v tovarnah in PO železnicah, 
brez katere ne more obstojati nobena in-
dustriia. noben promet in nobena družina, 
črni dernant — premog Zamrznili so stro-
ji. popokale debele železne cevi vodovod-
ne. odpovedale celo električne in druge ku-
rilne naprave, a naš delavec ie vzdržal v 
neznosnem mrazu, zavedajoč se, da narod 
rabi ognja in toplote. Ne smemo tega po-
zabiti! Naš rudar ie storil svojo dolžnost 
čez svoie moči. 

Ni čuda. da je bolnica prenapolnjena, da 
so delavci namirznil; in se prehladih in ne 
bodo dali časa mogli delati. Imaio pa dru-
žine. nekateri velike družine. In koliko ie 
revnih stairoupokoiencev. sirot in drugih 
revežev! 

Veliki župan ljubljanski, škof ln oblast-
ni komisar so dne 26. februaria izdais po-
ziv na usmliena srca zlasti višjih slojev, 
nai bi se združili v pomožne komiteje za 
odpomoč bede revnih slojev. 

Odzvali so se in naše srce nas žene, 

P r i d e ! P r i d e s 

Rdeči vihar 
Največji ljubavni film ki se odigrava 
na carshem d ora po vojašnicah, 
ječah in boj<ščh Rusi e. V glavnih 

vlcgah 

John Barrymore — Camilla Horn 

Pride! ELITNI KINO MATICA 

da stori vsak in storimo vsi skuipai pomož-
no akcijo za podpiranje revnega ljudstva 
v Trbovljah. 

Ustanovili smo zato posebni pomožni 
komite. 

Združilni smo se: Ravnateljstvo TPD s 
svojimi uradniki in poduradnki. županstvo, 
župni urad šole. Vmcenci.it v a konferenca. 
Rdeči križ. gasilske organizacije, trgovci 
in obrntniki. 

Pozivamo Vas, imejte odprta srca in ra-
dodarne roke da naberemo potrebne pri-
spevke in preskrbimo za bližnje velikonoč-
ne praznike najrevnejšim izmed revnih, 
posebno bolnikom, družin-um s številnimi 
otroci ter staroupokojencem mali prboli-
šek v živilih ajlij obleki. 

Kar bodete storili — 
Odrešenik nam de — 
najmanjšim bratom v sili, 
storili ste za me. 

A. Medved. 
lg. Sitter. župan; Ins. M. Baver, rud. 
ravnatelj; duh. svetnik J. Gašpdrčlč. žup-
nik: Gustav Vodušek. šolski ravnatelj: Al-
bin Zavrl, ravnatelj meščanske šole: Rob 
Plavšak. šolski upravitelj Trbovlie: Bučar. 
šolski upravitelj Vode: D. Grilčeva, šol-
ska upraviteliica Vode: Ana Lanornik. šol. 
upraviteliica Trbovlie: F.lin Krfžnk. pred-
sednik Vincencijeve konference: Karel 
Omerzu. načelnik Rdečega križa: Fr. Gu-
ček. načelnik gas. društva Trbovlje: /, 
Kolcšek. načelnik gas. društva Rudnik: 
Vinko Pavlin, predsednik trgov, društva: 
M ha Koren, predsednik obrtnega društva. 

DAME 
PO 

L marca pričetek pouka z izvrševanjem 

spomladanske garderobe 

M O D N I A T E L J E 

M. ŠARC, Miklošičeva cesta 

V slučaju zastrupljenia. povzročenega po 
pokvarjenih jedilih, kakor tudi po alkoholu, 
nikotinu morfiju. oPiiu. kokainu fe voorabna 
naravna »Franz Josefova« «rrenčica bistven 
pripomoček. Zdravniška strokovna dela 
navajajo da pri zastruplienju s svincem, 
staropreizkušena »Franz Josefova« voda ne 
odpravi samo trdovratno zapeko, temveč 
da učinkuie tudi kot specifično orotisred-
stvo. Dobi se v vseh lekarnah, drogerliah 
in špecerijskih trgovinah. 

Kulturni pregled 
Repertoar Narodnega gledališča 

v Ljubljani 
TJ.TTtT?LJ A \'SK A DRAMA. 

(Začetek ob 20, izpremembe označene). 
Sreda. 27.: Vdova Fošlinka. C. 
Četrtek, 28.: Utopiienca. B. 
Petek, 1. marca: Zaprto. 
Sobota, 2.: ob Iß- Krojaček junaček. Mladin-

ska predstava r>o znižanih oenah. Izven. 
— Ob 21. Utopljenca. Ljudska predstava 
po znižanih cenah. Izven. 

LJUBLJANSKA OPERA. 
(Začetek ob pol 20, izpremembe označene). 
Sreda, 27.: Zaljubljen v tri oranže. A. 
Četrtek, 28.: Zaprto. 
Petek, 1. marca: Oedipus rex. Iz komične 

opere. B. 
Sobota, 2.: Pri treh mladenkah. Ljudska 

predstava po znižanih conah. Izv. 

Iz ljubljanskega gledališča. Drevi bo v dra-
mi predstava Golarjeve »Vdove Rošlinke« z 
običajno zasedbo, v operi pa Prokofjeva »Za-
ljubljen v tri oranže« z prg. Betettom, Banov-
cem, Kovačem, Jankom, Grbo, Mohoričem in 

damami Thlerry'evo, Majdičevo. poličevo, Ri-
bičevo. Pri pultu kapelnik g. N. štritof. — V 
soboto ob 16. uri po znižanih cenah od 15 
Din navzdol mladinska igra > K roj а бек juna-
ček*. Velike priprave so v teku za premi-
jero Böchnerjeve »Dantonove smrti r. Pol ep 
vsega dramskega ansambla bo sodelovalo še 
©кгог 70 ljudi, ki se rekrutirajo iz dramatič-
ne šole Zveze kulturnih društev in iz aka-
demikov. 2i slik stavi tehničnemu osobju ze-
lo težke naloge. Ob tej premijeri se bo upo-
rabljala prvič razsvetljava z novimi moderni-
mi reflektorji- G. Balatka je priredil za to 
dramo glasbene točke. 

V afriške jezike эе prevaja vedno več po-
membnih literarnihi del. v glavnem po zaslu-
gi londonskega založništva Longmans. V 
zadniem času so izšli v ieziku snaheli Hag-
gardovi »Rudniki kralja Salamona« in A. L. 
Sfevensona roman »Otok zakladov«. Isto za-
ložništvo je izdalo v arabščini in bengalšči-
ni prevode romanov Waltera Scota, v arab-
ščini pa nekatere Dickensove spise. Tudi 
drugi angleški pisatelji se prevajajo v tur-
ščino, perzijščino in v nekatere indijske je-
zike. Standardna dela evropske literature po-
stajajo potemtakem dostopna že narodom in 

plemenom črne polti, dočim bodo Japonci 
imeli kmalu v svojih prevodih vse, kar bolj-
šega premorejo literature velikih evropskih 
narodov. 

Pesnik Oton Žiroančič o sloven-

ski književnosti 
Odkar je lani skupina slovenskih književni-

kov nastopila v prostorih beograjskega vse-
učilišča, se kulturni Beograd bolj kot kdaj 
poprej zanima za slovenske pisatelje. Poseb-
no popularnost pa uživa kot pesnik in kot 
človek g. Oton Zupančič. Ko je te dni prišel 
v našo prstolnico po slnžbenih opravJdli za-
radi ljubljanskega gledališča, ga j|e poiskal 
sotruduik »Politike« in prosil za razgovor o 
najnovejši slovenski knjževnosti. Izjave g. 
Župančiča, ki jih je objavila »Politika« z dne 
25. t. m., so tem zanimivejše, ker se v Ljub-
ljani naš pesnik-prvak težje odloči, da raz-
odene širši javnosti svojo sodbo o aktualnih 
književnih in splošnokulturih pojavih. Iz 
omenjenega interviewe posnamemo nekatera 
najznačilnejša mesta. 

— V Ljubliani se mnogo dela. Obstojita 
dva centra: »Zvon« in »Dom in svet«, prvi 
ima svobodomiselni program; drugi je po-
barvan katoliško, ker se v njem čedalje bolj 
čuti močan religiozni element, ki prevladuje 
nad vsemi drugimj težnjami 

— Osnovna osebnost »Doma in sveta« je g 
Pregelj. On je v glavnem pripovednik: mo 
čan talent, uprav izgrajen za povest. O njrsn 
ne bi mogli reči, da je romanopisec . . 
Ima mnogo izvirnega izraza, slika zgodovin 
sko življenje prednikov in obdeluje zaplete-
ne probleme sedanjega socialnega živi i en'a: 
zlasti borbo človeka s samim seboj. Pokazal 
se je tudi v drami. 

Vodij »Zvona«, njegova najmočnejša so-
trudnika in predstavnika sta Juš Kozak in 
Vladimir Levstik. Urednik je pesnik Al-
breeht, ki želi, da bi dobil njegov časopis 
svetovni značaj, širok razgled, ki bo v skup-
nem ritmu s sedanjim književnim delom iz-
ven najožjih meja, osredotočenih okoli Ljub-
ljane. 

_ Pesnikov Imamo malo — poudarja od-
ločno, toda z nekako bolestjo. 

_ Seliškar . . . Da, Seliškar. Rad ima so-
cialne motive, zlasti opeva delavsko življenje. 
Njegovo najboljše delo »Trbovlje« je zname-
nita pesniška zbirka v eovenščini. 

»Novoborci« — pristavi g. Zupančič ne-
nadoma, smejž. Tako imenujemo naše »naj-
naprednejše« in »najmlajše«. Le-ti, žal, nima-
jo talenta. Menijo, da jih bo rešila meglenost 
abstraktnih idei. Vse, kar dajejo, je neza-
dostno, brez sile, brez pravega genija. Ve-
selil bi se, če bi mogel zopet enkrat pozdra-
viti pravega pesnika. 

— Kakor v Beogradu in po vsem svetu, 
miamo tudi v Ljubljani vee vrste »izmov«; 
kubizem, futurizem, surrealizem itd. Velik 
talent, ki bi se dvignil nad vee te jalove teo-
rije in smeri, pa se noče pojaviti. 

Nato je govoril g. Zupančič o svoji ljubez-
ni do Srbov in Beograda. 

. . . Ideal bratstva je obstojal pri naa 8e 
pred vojno . . . Pri nas Je opaziti veliko smi-
sla za srbsi jezik. Povsem umljivo. Furlanec 
zna italijanski, provencalec francoski, dočim 
Francoz ne ume provencalski. Toda že od 
nekdaj želimo, vas kar najbolje spoznati. 

— Kaj mislite o naši poeziji? 
— Zelo jo čislam; je prefinjena, že podob-

na francoski . . . 
Na vprašanje o ljubljanskem gledališču je 

g. Zupančič odvrnil: 
— Da, da, gledališča. Beograd hiti . . . 

Ljubljana je mirna. Ljubljana Je vedno tiha 
kakor pri molitvi. 

H koncu je g. Zupančič poudaril potrebo, 
da se boljše spozmamo in da Srbi prihajajo 
češče v Ljubljano. Napovedal je, da se bo 
»Matica Slovenska« že letos pretvorila v Aka-
demijo znanosti in umetnosti. H knocu je po-
sebno poudaril, kako ljubijo Slovenci svoje 
vseučilišče. 

— Ko se je govorilo o ukinjanju, se je 
dvignil ves narod, ne samo Ljubljana. Na-
dejam se, da o tem ne bo več beeed* 



Domače vesti 
Pred zaključitvijo nase 
zbirke za bedno deco 

Stanje naše denarne zbirke 32.725 Din 

Nastalo je toplejše vreme in prilike 

ее razmeroma boljšajo tudi za najbed-

nejge. Kakor smo že naznanili, zaklju-

čujemo s 1. marcem svojo zbirko, o 

katere vporabi bodemo seveda polagali 

javno račun* Prilika bo še ozreti se na 

vse one, ki so nam taiko plemenito po-

magali, a tudi to staro resnico bo še 

treba znova ugotoviti, kako so ostale 

— ne samo napram nam, temveč tudi 

napram drugim podobnim akcijam — 

najbolj polne blagajne najbolj trdo za-

klenjene. KISuči so v srcih . . . 

Pisarna v našem upravništvu je od 

nedelje dalje, posefbno pa še včeraj, re-

šila celo vrsto prošenj in priporočil z 

dežele. Odposlanih je bilo mnogo za-

vojev z oblaälom in brzojavno naka-

zana pomoč za preskrbo z živ®. 

Tekom včerajSnega dne nam je za 

bolno ženo s sedmimi otroci v Trno-

vem neimenovana ljubljanska tvrdka 

poslala potrebno posteljno in drugo pe-

rilo, neimenovana trgovina z lesom je 

poslala ist: družini potrebna drva. ga. 

Mangarita Gril. Rimska cesta 1, ie spre-

jela malo Ivanko iste družine v oskrbo. 

Na denarju so nam poslali: 

ga. J. Senkova Din 40.— 

neimenovana gospa * 50.— 

dva prijatelja otrok * 50.— 

g. Jakob Pečar, Novi Sad „ 50,— 

neimenovan železničar „ 40.— 

g. Bogataj Janko. fin. urad. tu „ 25.— 

neimenovana, Radeče pri Zid. 

mostu ., 100.— 

Din 355.— 

Din 32.370.— z včeraj izkazanimi 

skupal Din 32.725.— 

Direkcija »Jutra« 

* Iz »Uradnega Usta«. »Uradni Ust« ob-

javlja zakon o zemljiškem katastru ter raz-

glas velikega župana, da ie dr. Benu Sa-

bo t>hy ju, odvetniku v Kranju, dovolil usta-

noviti delniško družbo z imenom: »Kokra«, 

tekstilna delniška družba s sedežem v 

Kranju. 

• Imenovanje referentov pri oblastnem 

komisarju v Ljubljani. Kakor smo že vče-

raj, deloma nepopolno poročali, je veliki 

župan imenoval za referente pri oblastnem 

komisarju sledeče višje uradnike: vlad-

nega svetnika Vinka B o r š t n e r j a za 

občinske zadeve in zadev nižjih samo-

upravnih edinic; dvornega svetnika dr. Ru-

dolfa M a r n a za obrtne in industrijske 

zadeve, obrtno strokovno šolstvo in tujski 

promet; kmetijskega svetnika Frana 

T r a m p u š a za kmetijstvo; obl. referen-

ta za zdravstvo dr. Ernesta M а у e r j a za 

zdravstvo in humanitarne zadeve; vladne-

ga svetnika Leona G r a s s e 11 i 1 a za so-

cialno politiko, vršilca dolžnosti prosvetne-

ga šefa dr. Karla C a p u d r a za prosvetne 

zadeve in obl. kmet. referenta Frana Ger-

ne t a za živinorejo in veterinarstvo. Vsi ti 

uradniki bodo opravljali svoie samoupravne 

posle poleg svojih uradnih dolžnosti. — 

Kakor javlja »Slovenec«, je veliki župan 

odobril, da ostaneta bivša oblastna po-

slanca ln oblastna odbornika dr. Anton 

Brecelj in dr. Anton Milavec v službi ob-

lastne samouprave kot honorarna uradnika 

ln sicer dr. Brecelj v referatu za zdrav-

stvene in humanitarne zadeve ter soci-

jalno politiko, dr Milavec pa v referatu 

za kmetijstvo in zadružništvo. 

• Iz Zdravniške zbornice za Slovenijo. V 

Imenik Zdravniške zbornice za Slovenijo 

Je bil vpisan dr. Josip Bezič, zasebni zdrav-

nik, k! se namerava naseliti v Kranju. 

• Nova zgradba Državne hipotekarne 

banke v Beogradu. Državna hipotekama 

banka Je razpisala natečaj za izdelavo ski-

ce za novo zgradbo svoje centrale v Beo-

gradu. Pravico do natečaja imaio vsi ar-

hitekti. državljani naše kraljevine, in arhi-

tekti Rusi, ki žive v mejah naše države. 

Nagrade so: prva 60.000 Din. druga 45.000 

Din in tretja 30.000 Din. Poleg tega so do-

ločeni odkupi v skupni svoti 35.000 Din. 

Interesente opozarjamo na razpis v 20. 

številki »Uradnega lista«. 

• Sprejem v naše državljanstvo. V dr-

žavljanstvo naše kraljevine so sprejeti: od-

vetniški kandidat dr. Franc Terčič v Ljub-

ljani, posestnica Marija Zorati v Mariboru 

in dijak trgovske akac'emije Josip Gruden 

v LJubljani. 

• Strokovna Izpitna komisija pri poštni 

direkciji v Ljubljani. Minister pošte je ime-

noval pri ljubljanski poštni direkciji novo 

komisijo za polaganje strokovnih izpitov. V 

komisiji so: dr. Josip LebaT. šef odseka. An-

ton Vesenjak, šef odseka, dr. Bogdan Kur-

bus, šel odseka, Miroslav Matjašič, inšpek-

tor, Anton Suh a č, inšpektor dr. Lamut, šef 

odseka, Tilen Eppich, tajnik, Andrej Verč, 

tajnik, Matevž Kolartč, Inspektor, Karl Ba-

ko, šef sekcije, in Josip Kokalj, delovodja. 

• Smrtna kosa. V Rožni dolini Je vče-

raj popoldne po kratki bolezni preminul v 

visoki starosti 82 let g. Jernej K r i ž a } , 

bivši orožniški s+ražmojster, sedal služitelj 

v pokoju. Pokojnik je tast našega uredni-

škega tovariša g. Omladiča, Je bil pošte-

njak starega kova fn čvrsta slovenska gr-

ča. Povsod, kjer je služboval, le bil zaradi 

svoje poštenosti in dobrodušnosti zelo pri-

ljubljen. Zapustil Je ženo. dva sinova In 

dve hčerki. Pogreb bo v četrtek 28. t. m. 

ob pol 17. uri iz hiše žalosti v Rožni do-

lini, Cesta II./18, na viško pokopališče. — 

, Po kratkem trpljenju Je izdihnil včeraj v 

LJubljani v visoki starosti 84. let gospod 

Karel H a m a n n , bivši trgovec In hišni 

posestnik. Pokojnik le bil ugleden in spo-

štovan mož. Pogreb bo v četrtek ob 15. 

na evangeljsko pokopališče. — Po dolgi, 

mučni bolezni je umrl včeraj v Ljubljani 

g. Franc P u p p i s, uradnik Vzajemne po-

sojilnice v pokoju. Pogreb pokojnika, ki Je 

bil spoštovan ln priljubljen mož. bo v če-

trtek 28. t m. ob 16. na pokopališče k 

Sv. Križu. — Pokojnikom blag spomin, ža-

lujočim naše se?alje! 

* Kolenčeve ustanove za vlsokošolce. 

Prejeli sroo: Oni visokošolci. ki se pote-

gujejo za to ustanovo za zimski tečaj 

1928/29, pa še niso vložili svojih prošenj, 

naj jih pošljejo s predpisanimi dokumenti 

(ubožno spričevalo s točnimi podatki glede 

premoženjskih razmer prosilca ln njegovih 

ttaršev, študijska spričevala) najpozneje 

do 6. marca t. I. na naslov: K ura torij usta-

nov trgovca Antona Kolenca v roke dr. 

Ernesta Kalana, odvetnika v Celju. Ako 

so starši prosilci lastniki nepremičnin, je 

v ubožnem spričevalu navesti izmero in 

lego posestva, število živine, davek in 

eventualne druge dohodke. Ako so osebe, 

ki skrbijo za prosilca, nameščenci, je na-

vesti njihovo plačo in eventualne druge do-

hodke ter eventualno premoženje. Vsi pre-

moženjski izkazi morajo biti potrjeni od 

občine. 

* Nov predsednik Zveze duševnih de-

lavcev za Slovenijo. Na ponedeljkovem ob-

čnem zboru Zveze duševnih delavcev za 

Slovenijo je bil na mesto odstopivšega do-

sedanjega predsednika poslanika g. dr. 

Pitamica izvoljen dosedanji podpredsednik 

g univ. prof dr. Slavič, za podpredsednika 

pa g. sodni svetnik Anton Lajovic. Ostali 

odibor je večinoma neizpremenjen. 

* O LJubljani kot severnem prometnem 

križišču Jugoslavije prinaša nemški dnev-

nik »Neue Leipziger Zeitung« zanimiv čla-

nek izpod peresa ljubljanskega mestnega 

arhivarja prof. Vladislava Fabiančiča. Pi-

sec podaja v članku v kratkih obrisih zgo-

dovino. statistične podatke, posebnosti in 

ugodno lego Ljubljane s prelestno okolico. 

Članek Je dostojen prispevek k tujskopro-

metni propagandi za Slovenijo. 

Pride I Poior l K I N O , DtfOfc' 

Opere a E. Kälmana: 

Cirkuška princeza 
Harry Ledtke, Hanns lunkermann, 

Hild Ro h, trnst Verebes. 

Ü o v o ü t ! — * S e n x a c i j a I 

Mali 

Jackie Coogan 
v njegovtm najnovejšem filmu 

Junaške pus'olovščine mladega 

mornarja. — F r m za m adino in 

odrasle 1 

O b 4Г, pol 6., pol 8. in 9. uri. 

Kino Ideal. 

* Slovanski večer v Gradcu. SlovanskJ 

krožek v Gradcu je prošlo soboto v Stein-

feldskih dvoranah priredil »Slovanski ve-

čer«, ki je odlično uspel. V prostornih dvo-

ranah, okrašenih s trobojnicami vseh slo-

vanskih narodov, se je znašla številna dru-

žba. Odbor, ki so ga tvorili gg. Stary 

(predsednik), Konjušanin, Kreft. Traten-

šek, Tverdohlib, Stojanov, Krinovič, Per-

sič in Stanulovič, je sprejemal in pozdrav-

ljal častne goste. VečeTu so prisostvovali 

med drugimi: jugoslovenski konzul Omči-

kus. češkoslovaški konzul dr. Mahač, bra-

zilijski konzul Zilz, dekan juridične fakul-

tete profesor dr. Düngern, kot zastopnik 

rektorja univerze, profesor dr. V. Schmid 

kot zastopnik dekana filozofske fakultete 

ter profesorji dr. Beitzke, dr. Rabi, dr. 

Mati in dr. PischingeT. Prišli so tudi za-

stopniki egipčanskega, albanskega, grške-

ga, rumunskega, nemškega diiaštva, fran-

coske in italijanske kolonije ter Slovencev 

lz bivše Štajerske. Načelnik Stary je po-

zdravil goste v raznih slovanskih jezikih. 

Na programu so bile razne pevske in glas-

bene točke (Tilda Weberjeva — klavir, 

Mija Belikova — čelo. Mana Kasparijeva 

— gosli Itd.). Medicinec g. Debelak Je ob 

burnem aplavzu ре] znano rusko »Volga, 

Volga«. Ukrajinski narodni plesi so našli 

zasluženo priznanje; istotako tudi orkester 

tamburašev pod vodstvom g. Našiča. Za-

nimivi program je zaključil ples. 

* Smrt vdove po predsedniku bivše ru-

ske dume. V Beodri v Banatu ie te dni za 

hripo umrla vdova pokojnega predsednika 

ruske dume gospa Ana Rodzjankova. V 

Jugoslaviji še živi najstarejši sin Rodzjanko 

Mihajlo s svojo rodbino. 

* Tragičen konec lova na zamrznjenem 

Jezeru. Zandarmerijska postaja v Tijesnem 

pri Sibeniku je sreskemu poglavarstvu pri-

javila, da je v jezeru Vranj prošlo soboto 

utonil 22letni Frane Bakovič. Ustrelil je ne-

kega ptiča, ki je padel na zamrznjeno jeze-

ro. Bakovič se Je podal na led. da bi pobral 

ptiča. Pri tem pa se mu Je led udri in Je 

mladenič stal skoro do vratu v vodi. Pa-

stirji. ki so se nahajali v bližini, so mu pri-

skočili na pomoč in .nu vrgli vrv. s katero 

bi ga potegnili iz vode. Zal, se je vrv 

utrgala in Bakovič je izginil pod vodo. Ker ! 

je vse jezero zamrznjeno, le bila vsaka 

nadaljnja pomoč brez uspeha. 

* Vest! Iz Koroške. Srne so strahovito tr-

pele v letošnji zimi. Okoli Goril so našteli 

že koncem januarja 30 mrtvih srn. v gor-

janski. zahomski in bistriški gori jih je bilo 

gotovo 60. Nekaj so pripeljali živih. Mrtve 

srne so kune in lisice strahovito obgrizle. 

— Umrl je knez Henrik Orsini - Rosen-

berg, posestnik številnih fideikomisov, star 

80 let. Vsa posestva obsegajo skupaj 8038.94 

ha. Poslanec je bil skoro 40 let. — Trije ro-

parji so udrli v župniš^e v Slov. Smlhelu. 

Bolnemu župniku Matevžu so grozili s 

smrtjo. Odnesli so 250 S gotovine ln dve 

zlati uri. — Dobrlovaškemu župnemu upra-

vitelju je ob zadnjem mrazu zmrznilo pri 

maši vino v kelihu. — Posestnika Sunka v ' 

guštanjski okolici so raztrgali volkovi. Šel 

je gledat v ovčjo stajo, kjer Je bil nemir. 

Tam so ga napadli volkovi. — Godcem v 

Rožeku, ki so hoteli sprejeti neka novopo-

ročenca na prostem s poskočnim komadom, 

so zamrznili Inštrumenti. — V Globasnici 

je zmrznil revež Lojze Kripar. Na cesti so 

ga našli ob mrazu 30 stopinj v slabi ob-

leki In brez jopiča. 

' * Za slepe. Namesto venca na krsto umr-

lemu g. Hamannu ze darovala 200 Din Pod-

pornemu društvu slepih rodbina Elbert. 

Najlepša hvala! Posnemajte! 391 

* Obledele obleke barva v različnih bar-

vah In oiMr? kvarna IOS RFirji 

• Labod ustreljen т Skoplju. Neki sellak 

iz okolice Skoplja fe pn mlinu »Kosovo« 

ob reki VardaT ustrelil te dni labuda, be-

lega kakor sneg. Labua je tehtal devet ki-

logramov. Seljak Je labuda. ki je velika 

redkost v teh krajih, izročil tamkajšnjemu 

muzeju. 

Iz !Unbliane 
и— Jarosiav Kocijan, slavni češki vijo-

Iinski vlrtuoz, kl je eden največjih čeških 

vijolinistov, kateri trenutno koncertirajo v 

vsej Evropi in katerim Je vsikdar odprta 

tudi pot v Ameriko. Jaroslv Kocijan je v 

prejšnjih letih priredil že več svojih kon-
certov v Ljubljani in tudi dTugih sloven-

skih mestih, predvsem v Trstu, kjer Je bil 

ljubljenec internacijonalne publike. Kocijan 

je nadarjen umetnik, ld obvlada na svojem 

instrumentu vse velike težkoče. ki Jih za-

hteva virtuoznost na violini. Njegova igra 

je Izredno globoko občutena, mehka, da 

more poslušalca tudi ganiti. Ker nismo prav 

bogati na violinskih koncertih v našem me-

j stu, smo prepričani, da bo Kocijanov zopet-

I ni nastop razveselil vse naše konceTtno ob-

I činstvo. Koncert bo v ponedeljek 4, marca 

ob 30. urj v Unionski dvorani. Predprodaja 

, vstopnic v Matični knjigarni. Cene običajne 

1 koncertne. 

u— Preselitev urada. Katastrska uprava 

: v Ljubljani se je iz dosedanjih uradnih 

prostorov na Vodnikovem trgu št. 5 pre-

selila dne 26. t. m. v prostore bivše okraj-

ne davčne oblasti v poslopju sreskega po-

glavarstva za Ljubljano okolico. Hrenova 

ulica št. 11. 

u— Nevarnost plazov s streh. Zaradi Juž-

nega vremena so plazovi s streh vedno po-

gostejši In pomenijo za pasante veliko 

opasnost. S streh ne leti zgolj mehak 

sneg, marveč v prvi vrsti ledene ploskve, 

ki so v stanu slučajno žrtev tudi težko po-

škodovati. Največ plazov je na najpromet» 

nejših ulicah: v Prešernovi, Selenburgovi 

ulici in na Aleksandrovi cesti, kjer so hiše 

najvišje. 

u— Predavanje ZKD v Ljubliani. Začas-

no zaradi vremenskih razmer prekinjena 

predavanja v Ljubljani bo ZKD nadaljevala 

v petek 1. marca ob 20. ari v mali dvorani 

Kazine. Posrečilo se je pridobiti zopet g. 

univ. prof. dr. Zarnika, ki bo predaval o 

sedanjem stanju Darwinovs teorije. Preda* 

vanje bo opremljeno s številnimi skioptič-

nimi silkaml in bo, kakor so bila vsa pre-

davanja g. prof. dr. Zarnika. nadvse zani-

mivo in je pričakovati zopet številen obisk. 

u— Potovanje okoli sveta. Danes bo pred 

vajala ZKD v kinu Matica ob 4. pol 8. in 

9. veliki potovalni film, ki ga je izgotovi! 

znani raziskovalec Cohn Ross na svojem 

potovanju okoli sveta. Film nam prikazuje 

najrazličnejše poglede s svetovnega poto-

vanja na ljudi, mesta, pokrajine in kulturo. 

Posebno zanimivi so prizori iz Amerike, 

Japonske in zapadrco-lndijskih otokov, k! 

nam odkrivajo nepoznane slike tamošnjega 

življenja. Film, ki Je pravo remek delo po-

učnega potovalnega filma predvaia ZKD ob 

izredno nizkih cenah. Uvodno predavanje 

k filmu bo podal prof. Pavlič. ZKD obve-

šča svojo kinematografsko publiko, da na-

merava po svojih dosedanjih Izkušnjah pri-

rejati svoje poučne kinematografske pred-

stave tudi ob delavnikih, da s tem omogoči 

vsem posečanje svojih prireditev med ted-

nom tudi ob večernih urah. 

u Koturaški Savez kralievine SHS 

Redna letna glavna skupščina se vrši v 

nedeljo dne 3. marca t. 1. v Ljubljani v 

restavracijskih prostorih Ljubljanskega 

dvora z običajnim dnevnim redom. Zače-

tek ob 9. dopoldne. Predkonferenca se vrši 

v soboto, dne 2. marca t. 1. zvečer ob 9. 

v kavarni »Slon«. 

Valčkov večer na Tabora. V sredo 

ob 8. zvečer ponovimo vse stare plese, ka-

kor Češka beseda, šotiš. dancig itd. Pridite 

vsi! Vhod nasproti vojašnice. 

u . _ »Soča« — pevski zbor. Prihodnja 

pevska vaja bo v četrtek 28. t. m. Ker je 

v soboto nastop, prosim naj nihče ne manj-

ka. — P e v o v o d j a. 

u— Mestna plinarna oddaja do nadalj-

njega šlezijskl premog za kurjavo po 80 Din 

za 10« kg 

u— Pevskim društvom »LrobllansM Zvon« 

hi »Slavec«! ' Danes zvečer ob 8. skupna 

vala mešanih zborov v Glasbeni M »tlel. 

Udeležite se je korporativno. — P. 

u— Društvo »Soča« naznanja, da bo pre-

daval 2. marca pri »Levu« naš popularni 

popotnik In pisatelj dr. Jos. C. O b l a k o 

Visoki Tatri. Društvo ie naprosilo gosp. dr. 

Oblaka, da predava o Tatri tudi na enem 

»Sočhib« večerov. Znano Je. da so mu 

pridobili njegovi svojevrstni snisi v »Pla-

ninskem Vestniku« Ime našega na'b'i'Sega 

planinskega pisatelja. Niegova predavanja 

o Tatri v Zagrebu ln Mariboru ter tudi na \ 

slavnostnem čehoslovaškem večeru v [ 

Ljubliani so tako lepo uspela, da se Je Iz-

razila želia. da lih priredi še enkrat za 

širše občinstvo. TeJanje njegovo predava-

nje je bilo z ozirom na druge točke slav- : 

nostnega večera precej skrajšano in nepo- ' 

polno. Za ta »Soški večer« pa hoče svoje 

predavanje izpopolniti in bo prikazal tudi 

več slik, ki jih dozdaj pri nas še nihče nI 

videl in jih bo zdaj nad 80. Vsaka nadalj 

na opozoritev Je odveč. Vstop vsim prost 

u— Materinski večer, ki bi se moral vr 

Siti dTevi, je preložen na 6. marca ob 20. 

v Zavodu za zdravstveno zaščito dece. 

u— Ceskoslovenskä Obec v Lubiani. Va!-

nä hromada kotia se v sobotu. dne 2. bfez-

na o 20. hodine večerni v restauraci Zve-

zda. Učast všech členu nutna. 

u— Prvo filmanje plesa v Ljubljani bo v 

soboto 2. marca v Kazini na družabnem 

plesnem večeru, kjer bo tudi turnir za pr-

venstvo Slovenije. Filmsko posneto bo več 

prizoTov plesnega vrvenja v dvorani, tako 

da bo lahko vsak posestnik deležen prika-

zati se v filmu. Vse informacije, kakor 

tudi vabila daje dnevno od 6. do 7. zvečer 

g. J e n k o v Kazini. 390 

u— Pomlad se bliža, бе vedno prevla-

dujejo južne sape in sneg se topi, da je ve-

selje. Kar vidoma gine in vode se komaj 

sproti odtekajo. Nastaja grda brozga, ki se 

prijemlje čevljev in škropi na obleko. Zrak 

je vse toplejši, skoro že pomladanski. Te-

ga se zavedajo tudi naše drobne ptice -

pevke, ki so že pričele s svojim prijetnim 

žvrgolenjem. V Tivoliju drobijo penic 

svojo jutranjo pesem vse v prek. Prično že 

ob jutran.rm svitu in žgole ves dan. Ljud 

je so jim hvaležni, hvaležne pa so jim 

tudi ptičice, ki so bile hranjene v trdi, ne-

izprosni zimi. V nedeljo pa so na lovišču 

Lovrenčiča opazili prve škorce, ki so iz-

mučeni in lačni iskali živil. Po ljudskem 

pregovoru so škorci prvi oznanjevalci 

pomladi. 

h Celia 
e— ».lutrov3« oodporna akciia za ubogo 

deco ie tudi v Celju naletela na prijazen 
odziv. Včoraj ie predela naša podružnica 
nekai perila -;n obleke in sicer ie darovala 
neimenovana oseba dobro ohranjen ženski 
plašč, neimenovani trgovec pa ie darova! 
8 parov otroških nogavičk in 2 topli otroč-
ji maiici. IJpamo. da bo sledilo tem usmi-
ljenim srcem še veliko posnernalcev. Pri-
spevke za »Jutrov« podporni sklad za ubo-
go mladino sprejema podružnica »Jutra« v 
Celili. Kocenova ulica 2. Včeraj sta bili iz 
naišeaa podpornega sklada obdarovani v 
Caliu zopet dve družini in sicer v mestu 
družina v bolnici ležečega delavca Antona 
K., ki ima 7 otrok in na Lavi pri Celju 
drttžiina A. Ž., ki živi v veliki bedi s tremi 
hčerkami v starosti od 3 mesecev do 3 let. 
Vsaka teh družin je prejela za 200 Di-n 
raznih živil. 

e— Strokovni podtičnl tečaji v Celju. Na 

inicijarivo Slovenskega obrtnega društva v 

Celju je priredila Zbornica za trgovino, 

obrt in industrijo v Ljubljani v Celju do-

sedaj dva strokovna podučna tečaja, tretji 

pa se je baš otvoril. Za bodoče se priprav-

ja knjigovodski tečaj, ki bo prilagoden po-

sebnim razmeram za posamezne obrtniške 

stroke. Na tem tečaju se bo predavalo 

tudi o obrtniški kalkulaciji. Dosedanja te-

čaja sta uspela prav oovoljno. Prvega te-

čaja o avtogenskem varjenju kovin se Je 

udeležilo veliko število mojstrov, pomoč-

nikov in vajencev kovinske stroke, ki so 

paztm sledili tako praktičnemu kakor tudi 

teoretičnemu predavanju. Praktičen pouk 

je vodil mojster tovarne za dušik v Ru-

ša;h g. Djurakovič, teoretičen poduk pa 

iuženjer v isti tovarni g. Slajmer. Drugi 

tečaj je vodil g. prof. Tratnik iz Ljubljane. 

Vsi udeleženci tečajev so si pridobili mno-

go novega strokovnega znanja, ki jim bo 

le v korist. Mnogo zaslug za prireditev teh 

tečajev ima g. Ivan Rebek. ki ie dal inicl-

jativo zanje. Ob priliki prireditve teh te-

čajev se je opazil velik nedostatek, ki tiči 

v pomanjkanju primernih prostorov. Zato 

je pozdravljati akcijo Slov. obrtnega društ-

va v Celju, ki ima namen ustanoviti v Ce-

lju Obrtni dom. ki naj bo zatočišče za slič-

ne prireditve. Ustanovila se je Gradbena 

zadruga »Obrtni dom«, ki naj v doglednem 

času postavi v Celju stavbo, v kateri bodo 

imele svojo streho vse obrtne zadruge ter 

društva in kjer naj bodo na razpolago pro-

stori za vajeniški dom in pomočniški zbor. 

Ta dom ne bi bil samo za Celje in bliž-

njo okolico, ampak za ves okoliš, katerega 

naravno središče je Celje. 

e— Umrl ie v celdsk; iavni bolnid v sta-
rosti 74 let mestni ubožec Hin'ko Sager. 

e— Naidena denarnica. Včerai opoldne 
je bila najdena v Prešernovi ulici usniata 
denarnica z nekai denarja in nekim list-
kom. Lastnik io dobi v brivnici g. Matije 
Piskača v Prešernovi ulici 8. 

e— Občni zbor Državne krajevne zašči-
te dece in mfad ne se ie vršil 21. t. m. ob 
primerm udeležbi. Otvoril in vodil ea le 
predsednik šolski upravitelj g. Biziak. O 
reorganizaciji in poživljenem delovanju 
za zaščito dece ie predaval gosp. Dimnik, 
upravitelj oblastnega deč.iesa doma v Ma-
riboru in referent za mladinsko skrbstvo 
v mariborski oblasti. Namestnik sreskega 
poglavarja viladni svetnik g. KIODČČ in 
podžupan g. dr. Ogrizek sta iziavila. da bo 
sresko poglavarstvo obnosno mostna obči-
na po svoiih močeh podpirala vse delo od-
bora. Tajniško poročilo ie podal učitelj g. 
Kramer. Iz poroč la ie raevidno. da ie od-
bor po letu 1923.. ko ie bila ukinicna dr-
žavna podpora, premagal vse težave in 
uspešno deloval Podpirali so ga mestna 
občina, razni denarni zavodi, ministrstvo 
7л socijalno politiko in mariborski oblastni 
odbor Izvedlo se le obrežno karitativno 
delo in 30.000 Din se ie naklonilo revn m 
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učencem celjskih osnovnih šol. Blagadniško 
poročilo, podano od gdč. Zupančičeve, vse-
buje izčrpne podatke o dohodkih in izdat-
kih za 1. 1929. Vse knjige so se vodile v 
najelpšem redu in blagajnlčarki je bil so-
glasno izrečen absolutorii s pohvalo. Pri 
volitvah je bil izvolien stari odbor. 

h Maribora 
a— Pouk na sredniih šolah. Zima je na-

klonila srednješolcem počitnice, ki јјћ pa 
učene« zaradi hudega mraza niso utegnili 
dobro izkoristiti. Zaradi pomanjkanja ku-
riva in zaradi železniških nerednosti so 
srednie šole žp pre.Unio soboto prekinile 
pouk, včerai ти ip bil na vseh srednjih šo-
lah zopet reden pouk razen na deški in 
dekliški meščanski šoli. kier prično z red-
nim poukom v nekoliko dneh. 

a— Težnie In nadloge voinlb Invalidov. 
V nedelio se je vršil v Mariboru ob lepi 
udeležbi občni zbor Organizacije volnih 
invalidov, vdov in sirot. k: mu je priso-
stvoval tudi podpolkovnik Letinac kot za-
stopnik komandanta mariborskega vojne-
ga okruga. Predsednik Fran Geč je povda-
ril v svojem govoru. da ima Slovenija čez 
14 tisoč voi?ii'h invalidov, katerih težnie 
na se Premalo upoštevajo. Nad .300 prošenj 
za namestitev ie bilo zavrnienih samo v 
mariborski oblasti. <"n sicer pod pretvezo, 
da je na razpolago dovolii boli kvalifciranih 
moči. Govornik se ie končno zahvalil mest-
ni občini mariborski za podporo 6000 Din 
in le izrazil tudi nado. da bi nov invalid-
sk zakon ustresel tudi težnjam prečanskih 
invalidov. Pri volitvah ie bil v glavnem 
izvolien dosedanji odbor, nakar le bila so-
glasno sprejeta resolucija, ki zahteva spre-
ietie novega zakona v snfslu predloga 
Udr trženj a volnih invalidov, zvišamie davč-
nega cenzusa in odpravo razlikovanja voj-
nih invalidov to- ter onstran Save ln 
Drine. 

a— Nove trgovske firme v Marlborn. V 
trgovinski reg'ster so se na novo vpisa'e 
sledečp trgovske tvrdke: Justin - Gustin-
čič. mehanična mojstra in trgovca v Mari-
boru. Josip Ktrkovič. trgovska agentura in 
komr's'ja. L. Pauker, trgovina za mamtfak-
turno blago na debelo in J. Preac. manu-
faktuT-а in konfekcija na drobno in debelo 
v Mariboru 

a— Hripa т Mariboru. Iz poročila 

mestnega fizlkata o gibanju nalezljivih bo-

leznih v mestnem okolišu mariborskem v 

minulem tednu pa je razvidno, da tudi na-

še mesto ne bo pričakalo pomladi brez 

hripe. Koncem minulega tedna ie bilo zabe-

leženih že 1-49 obolenj za hripo. Doslej 

hripa še ni nobene žrtve spravila v ?тоЬ. 

a— Pomantkanie premoga poieniava. 
Veliko pomanjkanje ргетойа ie bilo v Ma-
riboru zelo občutno, mestna občina pa je 
predvčerajšnjim prejela 40 ton velenjske-
ga in 1 vagon pekleni.škega premoga, ki je 
namenjen raznim šolam in uradom. Po-
manjkanju premoga Pa ie odg ото tri o tudi 
vreme, kajti mraz ie konzurnral ogromno 
množino kuriva, s toplejšim vremenom pa 
bodo razmere tudi glede kuriva zopet nor-
malne. Pekieniški premoz bodo razdelili 
med one stranke, ki imajo za to potrebne 
nakaznice. 

a— Pralnica - svetlolikalnica Rakuša 

Slovenska ulica 15, zraven Ljubljanske 

kreditne banke se priporoča. 276 

a— Uboji brez konca In kraia. Za po-

mladno porotno zasedanje, ki se bo pričelo 

v torek 2. aprila, so razpisane doslej tele 

razprave: 2. aprila Jože *Poiajžar (uboj); 

Fran Merič (rop); Viktor Jaušovec (uboj); 

4. aprila Alojzij Sirovnik (uboj); Vinko Je-

rebič (uboj); 5. aprila Ivan Sarler (slepar-

stvo); Josip Pesek (uboj). Kakor vidimo 

bo pomladna porota nekako nadaljevanje 

zimske, ki se je odlikovala s številnimi 

uboji. 

Iz Laškega 
1— Smrt dobrotnice. Prešli teden je 

umrla bivša hišna posetnica g. Irma Med» 
vešk, vd. Baje, roj. Justin. V oporoki se je 
spomnila raznih korporacii in revežev ter 
volila: Sokolskemu društvu in Gasilnemu 
društvu po 1000 Din; občinskim revežem 
3000 Din, invalidom v Koroški Beli 3000 
dinarjev i. dr., za «lavne dediče pa je ime» 
novala župne reveže v Koroški Beli. Blagi 
pokojnici hvaležen spomin! — 23. t. m. je 
umri prevžitkar I. Jazbinšek v starosti 73 
let. Bil je znana prikazen na naših ulicah. 
N. v т . р.! 

1— Prašičji sejmi. Občinski odbor Je 
sklenil uvesti prašičje sejme, in sicer vsak 
pni im tretji četrtek v mesecu ter bi se 
imel vršiti prvi sejem že 3. marca Iz raz;, 
nih tehtnih razlogov pa se je v sporazumu 
s sreskim poglavarstvom sklenilo, da se bo 
vršil prvi prašičji sejem dne 4. aprila t. Ц 
na kar že sedaj opozarjamo vse rntere» 
sen te. 

Iz 7a?or?a 
5— Prometne ovire zaradi sneženih pla» 

zov. Od zagorske postaje do postaje Sava 
"e železniška proga zaradi hribovitega te» 
rena precei nevarna. Sneženi plaz, ki se je 
vsul blizu Zagorja v nedeljo, je bil sicer 
tekom par UT odstranjen s tira, v роле» 
deljek pa je bilo na večih krajih proge 
novo plazovje, ki je bilo tudi s trudom od 
številnih delavcev odstranjeno Železniško 
osobje vrši vneto svojo težavno službo. 
Zlasti progovni obhodni ki чо vedno na no» 
gah, da takoj obvestijo postajo o vseh na» 
stalih zaprekah. Na zagorski postaji se 
ustavljajo vsi vlaki, ker uporabljajo do 
postaje Sava zaradi varnosti эдтпо en tiir. 
To pride prav marsikateremu potniku, ki 
se kar z brzovlа'.сот odpel ie proti Liublja» 
ni. Plazovi so nevarni tudi na glavni cesti. 
Tako je v ponedeljek v bližini R .zpotia 
plaж sredi ceste zasul mlekarico. ki je tež» 
ko obložen« šla v Zagorje. Klicala je na 
pomoč, da so jo odkopali iz snega. Tudi 
sneg. ki se vsipa raz streh, ie nevaren. 
Večjih nezgod k sreči še ni bilo. Od cest« 
nega odbora se pričakuje večja skrb za 
pešpoti proti postaji. 
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Iz šale zares in krvavo 
LJubli^A 26. februarja. 

Delavci Marko Soolar. France Pasar ter 
Andrej Kuharič so se zibrali popoldne v 
cnam dalmatinski kleti na Miklošičevi ce-
»ti. Ziutrai so bili zaioustili delo. v žepu so 
imeti nekai cvenka in sklenili so, da ga za-
Pijejo. Ko so sedeli že k\ko dobro uro, se 
k France Pasar odstranil in prinesel čez 
čas v gostilno večji kos pečenega mesa. 
Pivcem ie PO želodcu krulilo in zato iim je 
bik pečenka prav oo godu. Marko ie brž 
potegnil iz žepa oster nož ter pričel isto-
časno ugibati. dali ie meso konjsko. goveje 
ali orašičje. Za to so se zanimaili tudi dru-
Bi in šalil so se vsepovprek. 

Beseda ie dala besedo in končno so se 
sprli Preden ie bil prepir končan, je Ste-
fan zasukal nož vendar pa ga ni zasadil v 
pečenko, marveč je kresni! ž niim po Pa-
sarjev roki in mu hote ali nehote prerezal 
žilo v zaoestiu V gostilni ie na Pasarjev 
krik nastal silen hrušč in trušč. kri iz nje-
Kove roke ie brizgala PO tleh in v stene, 
zarad; česar so priskočili ostali gostje, ki 
so Pasarja v največji naglici odvedli k 
naibližnierou zdravniku dr. Zalarju na Sv. 
Petra cesti Zdravnik ie rano za silo ob-
vezal in ustavil kri. potem pa telefoniral 
po rešilni voz. ki je Pasarja odoelial v 
botaico. kfer so ga sprejeli v nadaljno 
neuro. 

Po nerodnega Marka se ie t>odal straž-
nik. ki stoji na Marijinem trgu in ga od-
vedel na policijo. Možakar no zarad; pre-
velike piianosti n: mogel povedati, kako 
se ie prav za prav nesreča pripetila, za-
radi česar so ga položili na trde prične, 
da se prespi. ZaslišaJi ga bodo šele zjutraj 
ln ie mogoče do bo laž i e izpovedal kako 
je uporabljal nož. k: je neki tako oster, da 
se lahko tudi bri.ie ž niim. kakor le mož 
zatrjeval no policiji 

Športni drobiž 
V moštvih treh ljubljanskih klubov bo» 

do nastopile nekatere izpremembe. Kakor 
doznavamo iz športnih krogov, sta se Pri* 
morjaša Privšek in Sei аса prijavila za Iii» 
rijo, bivši goiman Primorja P. Erman pa 
odide k Jadranu, кјет bo tudi prevzel me» 
eto načelnika nogometne sekcije. 

Na Češkoslovaškem je 169 nogometašev 
profesijonaJcev, in sicer jih ima Slavija 22 
Sparta 21, Viktorija Žižkov 20, Bohemiams 
16, Teplitzer FC 14, Kladno 13, CAFC 13, 
Čehie Karlin 2, Nuselsky 11, Liben 10, Če« 
chie VIII 7, Meteor VIII 5, Slavaj Žižkov 
5. — V nedeljo je Sparta premagala Vik« 
torijo Žižkov s 7 : 1. Zanimivo je, da je 
Silny zabil vseh sedem golov za Sparto. 

Nogometno moštvo beograjske Jugosla* 
viie je povabljeno v Atene, kjer bodo naj« 
večji grški klubi priredili od 3 do 12. ma» 
ja velik nogometni turnir. Poieg Jugosla» 
vije bodo sodelovali na tem turnirju klubi 
Enosis, Panatinaikoe, Olirnpiakos, Koostan» 
tinopolis in amatersko moštvo budimpe« 
Stanskega FTC. 

HFK Siijeme je v nedeljo prirediti na 
progi od Slijemena do šestni smuško tek» 
mo patrol, ki je zelo dobro uspela. Prija» 
vilo se je 12 patrol z 48 tekmovalci. Proga 
je bila dokaj težka. Nekatera moštva so 
bili precej nehomogeno sestavljena, vsled 
česar so morali dobri tekmovalci čakati 
na slabše in se je zaradi tega patrola tudi 
slabše plasirala. Rezultati so bili: 1. Hašk 
I (D. Zinaja, Stiasnv, Pire. Esapovid) v ča* 
su 38 min. 26 sek. 2. Siijeme I. 39. 53, 3. 
Runolist I. 42.06. Kot deseta je dospela 
na cilj II. patrola Skidriub, v kateri je bi» 
la ena dama. Patrola Siijeme III je bila 
sestavljena samo iz dam ter je bila enajsta. 

Pri skakalnem tekmovanju prošle ne« 
delje na Semmeringu je bil rekord tamoš* 
nje skakalnice trikrat izboljšan. Najprej 
ga je Norvežan Alf Andersen, ki je v tej 
konkurenci zmagal z 231.6 točk, postavil 
na 53 m. Kmalu nato ga je Nemec Reck» 
nagel izboljšal na 54. toda ni trajalo dol« 
go, da je Strvžek iz Šlezije skočil 56.5. Do» 
sedanji rekord r.a tej skakalnici je imel 
Sepp Bildstein z 49 m. 

Slovenskim sankašklm prvakom 
Po daljšem odmoru se vr5e v nedeljo 3. marca 

v Bohr n ju zopet sankaSlce prvenstvene tekme in 

sicer toipot za prvensitvo Slovenije na naravnih 

«ankaffi&h. — Pred vojno j« ta šport bil vse-

stransko priljubiti en. vojski ga izpodriva naj-
bolj smuča rs* vo. Povojnega naraščaja v tej 
KmsflocisportTii рапой prav za prav niimaimo, vsaj 

®a mjeiga ne vemo. Nekdanji prvoborkeiljii na tem 

polju nai) bd ob tej р г ) Ш pokazali, da Je ta 

športna panotga nr samo zabavna, nego tudi 

eportna. S tem bi Ü pomladek pridobil za to, da 

ее C« bo® «ttfle r prosti naravi. 
Stari prvakii! Na plan ta dian vsa do zadrega, 

pokaiate s svojim akrarmim sodelovantjeim mlaj-
šim, k a to se Je nekdaj vo®iJo in kako naj se 
sanka še frudü dandanes. 

Sankaške tekme v Bohinju 
Kot nekaki ottdijetoi zaključek k o š n j e zaimsko-

siportrae sesriije v Bohinju »e vrše v nedeljo 
3. marca na Bistrici velike sankaäke tekme. Za-
aiimartje med prijaiteJjii tega spori« za te tekme 
ie že dosedaj precej veliko ta se obeta velika 
uddežba tekmwvailk in tekmovalcev. Bohinj hoče 
e to športno prireditvijo zope« vzbuditi zanima-
nje M sankanje. Tekme se vrže sicer topot na 
naravmem sarikaliSöu, vendar le pričakovati, da 
bo udeležba tafioo povoitna, da bo Bohinj začel 
zopet v®dtri>ev*!ti nekdamje ншеНяю sankalriiöe. 

Službeno tz LNP. Seja ujprarvnega odbona se 

vrši danes, v sredo ob 20.30 v k a v a m i Brno«а, I. 

Tajnik L 

ASK Prlmorle. Danes ob 19. seda v bavaimi 
Emona, na katero se pozivajo gg. Wimdisoh, 
Kerestiury, Svetic, Vr.hovmik, Waloer, Samem, 
Vidic. 

Ljubljanski športu) ldub ja/VUa svojim Hainom, 
da se vršd občni zbor za leto 1928 dne 15. m a r -
c e t. 1. ob 20. uri v restavraciji »Čintole«. 

Dnevni red po § 15. klubovtih pravil. V slučaju 

nesklepčnosti se vrši drugi občni zbor isti dan 

ob 20.30. — Odbor. 

Za srednješolske slalom-tekme SK Ilirije, ki se 
bendo vršite prihodnjo nedetjo v Tržiču, je raz-

stavljeno krasno pre hodno darilo v izložbi trgo-

vine Kette. 

Slalom-tekma za srednješolski pokal. Od SK 
nirije razpisana slalom-tekma za sred, nje šoteki 

prehodmji pokal se vrši v nedeljo, dne 3. marca 

t. 1. ob 13. v okolici Tržiča. — Odhod 3. marca 

t. 1. ob 6.50. Glede kraja tekme se s temi točka 

4 razpisa izpreminja. Za primer dvomljivega 

•vremena se izdajo direktive v soboto 2. marca 

v izložbenem oknu tvrdke Goreč. — Obveščeni 

funkcijonarji naj se tekme zanesljivo udeleže. 

S K Ilirije. 

ŽSK Hermes. Danes ob 20. v gostilni Kočar 

seja upravnega odbora. Na sejo se poživljajo 

Subert, Lukanc in Kranjec. — Tajnik .. 

Izvleček iz radio-programov: 
Četrtek, 28. februarja. 

L J U B L J A N A 12.30: Reproducirana glasba. — 

13: Napoved časa in reproducirana glasba. — 

13.30: Stanje vode in borzne vesti. — 17: Kon-

cert radio-orkestra. — 18: Ceščina. — 18.30: 

Predavanje iz kmetijstva. — 19: Naše sosednje 

države. — 19.30: Zgodovina Slovencev. — 20: 

Uverturni večer II., izvaja radio-orkester. — 

22: PoročMa in napoved časa. — Z A G R E B 13.15: 

Reproducirana glasba. — 17.30: Poljuden popol-

danski koncert ruskih diuetov. — 19.30: Prenos 

simfoničnega koncerta iz Prage. — P R A G A 

16.30: Prenos zabavnega programa iz Bratisla-

ve. — 19.30: Simfoničen koncert češke filharmo-

nije: Dvofakove in Schuber to ve skladbe. — BR-

N O 19.30: Prenos simfoničnega koncert iz Prage. 

— V A R Š A V A 17.55: Koncert komorne glasbe. 

20: Koncert godbe na pihala. — 21.15: Prenos 

pevskega koncerta iz Krakov«-.. — 22.30: Godba 

za ples. — D U N A J 11.: Dopoldanski koncert. — 

16: Popoldanski koncert kvarteta. — 17.10: 

Glasbeni program za mladlimo. — 19.30: Koncert 

arij m duetov. — Večerni koncert lahke godbe. 

— B E R L I N 16.30: Koncert komornega tria. — 

20: Zabaven večer in lahka glasba. — 21: Zgod-

be o metuljčkih. — Godba za ples. — FRANK-

F U R T 16.35: Popoldanski koncert Rossini je vih 

skladb. — 20: Prenos koncerta iz Stuttga.rta. 

— Zborovski koncert. — L A N G E N B E R G 17.45: 

Koncert orkestra: odlomk-' iz novejših oper. — 

20.30: Koncert narodnih pesmi. — 21.20: Ve-

černi koncert lahke godbe. — S T U T T G A R T 

16.35: Prenos koncerta iz Framkfurta. — 20: 

Simfoničen koncert filharmoničnega orkestra. — 

Lahka godba. — T O U L O U S E 21.30: Operni ve-

čer. — B U D I M P E Š T A 9.15: Dopoldanski kon-

cert. — 16:Predavanja ta glasba. — 20: Dram-

ski večer. — 22: Koncert ciganske kapele. — 

L O N D O N 19.45: Klavirski koncert: Beethovno-

ve variacije. — 20.15: Lahka godba. — 20.45: 

Mešan večer. — 22.55: Zborovski koncert. — 

R I M 17.30: Vokalen ta instrument a ton koncert. 

20.45: Simfoničen koncert. — S T O C K H O L M 

18.30: Koncert lahke godbe. — 20.15: Orkestra-

len ta klavirski koncert. — 21.40: Prenos ino-

zemskih postaj. 

REKORDNE REZULTATE 
samo s TUNGSRAM Barijevimi 

R E K O R D C E V M I 

Najboljše najtrajnešje, zato 
13 najcenejše! 

VREMENSKO POROČILO 
Meteorološki zavod т Ljubljani. 36 februarja 1929. Višina barometra 308.8 m. 

Kraj C v 
л 
I? Smer vetra О 

Barom. Tem per. in brzina •s 7 
T m IO tek. Š i 

opazovanja 05 * 

L i u b l i a n a 761 8 2 - 2 S9 NE1 5 
Maribor 7 5 9 2 —j-0 IDO mirno 3 
Z a g r e b 0 76 8 4-0 »V N1 9 
Beograd 76 2 60 70 mirno 3 
Sarajevo 764 5 —6-b 90 SEI 0 
D u b r o v n i k 
Skoplje 7 766 3 — 1 0 9 0 W O 10 

Split 760-8 10 0 8 0 ESE3 10 

P a i l a v l n e 

Vr»t» 

dež 

T mm do 
7. ure 

Najvišja temperatura danes v Ljubljani8.4, najnižja 1.4. 
Solnce vzhaja ob 6.45, zahaja ob 17.42, lu»na vzhaja ob 20.53, zahaja ob 8.14. 
Dunajska vremenska napoved za sredo: Bolj oblačno, na mnogih krajih megla, lahne 
padavine niso izključene. Temperatura bo v severnih Alpah mogoče nekoliko padla, na 
zunanjem vzhodnem robu in v južnih Alpah pa se bo dalje dvigala. V gorah stalna 

nevarnost plazov. 

ospodarstvo 
Inozemska gonja proti 

našemu hmelju 
V »Jutru« od 17. t. m. je bi'1 objavljen 

članek pod gornjim naslovom, v katerem 
ie insec skušal razijasniti krizo našega 
hmeljarstva. V članku je med drugim po-
stavljeno vprašanje: »Kdo je torei kriv, 
da smo zabredli tako daleč?« in takoi na-
to: »Ali nismo imeli pri kmetijskem mini-
strstvu posebnega oddelka za hmeljarstvo 
z načeJnikom Milanom Diiuričem in refe-
rentom jnž. Teržanom?« 

Iz članka ie ra-zvidno. da pisec nI točno 
informiran o administrativni razdelitvi de-
la v ministrstvu. Z navajanjem člankov iz 
nemških strokoroih listov ie hotel objas-
niti krizo hmeljarstva v luči vodilnih hme-
ljarskih krogov n„ Češkem in na Bavar-
skem. ki hočejo odvrniti svoie hmeljarje 
od čiste resnice na »iugoslovensko nevar-
nost«. 

Oddelka z* hmeljarstvo v kmetijskem 
ministrstvu nismo imeli in ga nimamo. Ni-
mamo niti referenta za hmeljarstvo. Jaz 
sem se sicer osebno mnogo trudil, da se prj 
nas hmeljarstvo postavi na racijonalno 
podlago. aJi noiavile so se ovire na vseh 
straneh in tudi od tam, odkoder jih nihče 
•ni pričakoval. V ztimi 1. 1926./27. sem na-
pisal »Poučnik o soienlu hmelia« in na 
uvodnem mestu nodčrtail naslednie: Na kaj 
ie treba v bodoče paznti pri produkcij hme-
lja? Že v 1. 1926. ie bila s hmeljem zasa-
jena površina tolika, do b' v normaihrh le-
tih pridelek hmelja zadostoval potrebam 
svetovnega konsuma. Ali v tem letu je pe-
ronospor0 na Bavarskem napravila ogrom-
no škodo tako da ie pridelek hmelja nadel 
Zo okrog 60%. kar ie zelo povol.ino vpli-
valo na hmeliske cene Ako na nastopijo 
zopet dobre let:ne brez bolezni in škodliiiv-
cev. se ie bati. da bo nastala prevelika 
produkcija hmelja, ki bo na svetovnem tr-
gu povzročila močno konkurenco. V tej 
konkurenci bodo vzdržali seveda saimo 
oni hmeliarli in hmeljarski kraji, ki bodo 
Dridelaili dober, fin kvalitetni hmelj t>o naj-
ožjih pridelovalnih stroških (glej »Pouč-
nik« stran 3 4. 5). 

Javili so se nato razni »Strokovnjaki«, 
ki so temu nasprotno trdili, da ie potreb-
no »fors:rati hmeljarstvo in ga raziširiti 
prav tako kakor vinograde«. Meni so ho-
teli pripisati »lokalni savinjski oatrijotJ-
zem«. 

V času, ko le načelnik g. Diurič v No-
vem Sadu postavil tezo: »Pridelali borno 
več in boljšega hmelia kakor Čehi in Nem-
ci ter bomo prva hmelj pridelujoč, država 
na kontinentu,« nisem iaz kot referent so-
deloval nri teh tezah. Dvomim, do ie bila 
»parola za razmah hmeljarstva, ki ga 'Se 
inozemstvo pravilno razumelo kot vojno 
napoved«, od'oci'na. ker te besede niso bi-
le nikakor reformatoriöne visebine, ki bi 
lahko, izgovorjene peščici ItmeViariev, po-
vzročile v konservativnih kmečkih k<ro?iih 
cel preobrat. Vzrok je pač iskati v nein-
formiranosti kmetovalcev, naihajajocih se 
v dolgovih 'n stiskah, ki so s,i hoteli na 
lahek način in preko noči potom hmelia 
poboljšati svoje gmotno stanie. Za primer 
so iim služil; hmeliairi'i, ki so v letih 1924. 
do 1926. pridelali na svoji zemji »debele 
tisočake«. Vzroke. d.o ie naš brneli v zad-
njih dveih lei h toliko rasrubil na dobrem 
glasu, sem skušal razložiti v referatu na 
konferenci za pobr>'išanie našega kmeti.i-
stva. ki se ie vršila 11.. 12. in 13. julija 
1928. v Beoaradu ( »Produkcija hmelia in 
ukrep za boliše plasiranje na svetovnem 
trgu«: natisnien v izdaji ministrstva, knji-
ga 13., stran 164). Poleg tega. da je naj-
veS.ip število hmeljarjev slabo poučenih o 
pridelovanju kakovostnega hmelia (o ob-
delovanju zemlie. gnoieniu. obiranju, su-
šenju). je velika ov-ra to. da hmeljarji ni-
majo dovoli dobrih stfšilnic 'n prostorov za 
spravljanje hmeljo po sušenju. V Sloveniji 
imamo na 1993 ha hmeljnikov (1. 1928.) 
1070 suSÄnc (približno ena sušilnica na 
1.85 ha), v Voiivodini pa samo 725 sušilnic 
na 6716 ha (ena sušilnica na 9.26 ha). Za-
to se tudi inozemske tvrdke najbolj prito-
žujejo zarad; slabega obirania in sušenja 
(hmeli se ves zdrobi). Da se kakovost na-
šega hmelia označuie kot »billige Mass en-
wäre«, ie razumljivo .ker smo leta 1926. 
imeli samo 4530 ha hmelinikov. leta 1927. 
pa že 9167 ha Torei za preko 100% več. 
dočim ie število suši!n'c ostalo skoro ena-
ko (1. 1928 smo imeli 8699 ha. od tego v 
Vojvodini 6716, v Sloveniji 1983 ha). 

Misl m. da mi ni potrebno naglašati. da 
naše hmeliarstvo mnogo trpi tudi zaradi 
tega. ker nimamo domače trgovine in smo 
v 80% primerov odvisni od tuj'h prekup-
cev. V ostalem oa ie vzrok nizkih cen tudi 
dejstvo, da ie I. 1913. na 1 milijon hI piva 
prišlo 342 ha hmelinkov. 1 1927. pa 429 ha. 
Torej 87 ha več Ker ie svetovna produk-
cija piva 1. 1927. znašala 175.6 milijona hI, 
je biio to leto 15.225 ha hmeljnikov pre-
več Če pa upoštevamo še to. da ie hme-
ljarstvo v zadnjih letih strokovno dokaj 
napredovalo in da se ie pridelek na 1 hn 
napram času pred voino precej povečal, 
potem nam je iasno. d.o je v let h dobrega 
pridelka v vseh hmellarskih kraj h brez 
bolezni in škodljivcev svetovni nridelek 
hmelia mnogo večii od letneea konsuma. 
Zato želijo hmeljarji iz enega kraia. da bi 
hmeli v drugem kraju slabo rodil, ker bi 
potem on; lahko dosegli boliše cene. To pa 
je obenem »igranie v loteriiä«. 

Kar na se tiče obveznega signiranla. naj 
omenim, da sem lan; predvideval situacijo 
na svetovnem trgu ter proipagiral tako si-
gniranie kakor tudi kontrolo izvoza našega 
hmelia ter ustvaritev naše (slovensko -
savinjske) znamke, kar pa je povzročilo 
veliko število protestnih aktov ln deputa-
cij pri kmetijskih ministrih, ki so vsi na 
željo prosilcev hmeljarsko vprašanje od-
ložili Upati ie, da se bo letos resno pri-
stopilo h kontroli vseh kmetijskih pridel-
kov. namenienih za izvoz, torei tudi hme-
lia. Tozadevni zakonski predlog le že iz-
delan. Inž. J. Teržan. 

= DemJsiia predsednika zagrebške zbor-
nice za TOI. Iz Beograda poročajo, da te mi-
nister za trgovino in industrijo sprejel de-
misijo industrijca g. Vladimirja Arka kot 
predsednika Zbornice za TOI v Zagrebu. G. 
Arko ie svo'o demisiio podal že 16. januarja. 

= Zakon o zemljiškem katastru je objav-
ljen v >Uradnem listuc št. 20 od 23. t. m. 

Uradni tečaji za marc. Finančni mini-
ster je za marc določil naslednje uradne te-
čaje: 1 napoleondor 218. 60, 1 zlata turška 
lira 247, 1 angl. funt 276.50. 1 dolar 56.85. 
1 kanadski dolar 56.55. 1 nemška marka 
13.53, 1 poljski zlat 6.37, 1 avstr. šiling 8. 
1 pengö 9.93, 100 franc. frankov 222.50, 100 

Svlc. frankov 1095.70, 100 ltalij. Ur 298.30, 
100 holandskih goldinarjev 2282, 100 bolg. 
levov 41, 100 rom. lejev 34, 100 danskih 
kron 1516, 100 švedskih kron 1519, 100 
norv. kron 1516.50, 100 španskih pezet 885, 
100 drahem 73.60, 100 češkosl. kron 168.80. 

= Revizija izvoznih carin. V poučenih kro-
gih se zatrjuje, da namerava vlada izvršiti 
revizijo izvoznih carin v tem smislu, da bi 
se te carine znatno zmanjšale in deloma po-
vsem ukinile. V prvi vrsti gre za izvozne 
carine na sirove kože in odpadke (dlaka, ro-
govi, kosti, stare kovine, krpe, odpadki od 
guma itd.). V mnogih primerih zaščita sploh 
ni potrebna ter samo onemogoča izvoz, v dru-
gih primerih pa ie zopet previsoka. 

= Odpravljen je konkurz o imovini Evge-
na ProšUa, trgovca v Mariboru, ker so te-
mu pritrdili vsi upniki, in konkurz o imovi-
ni Josipa Karičnika, trgovca v Mariboru, ker 
se je sklenila prisilna poravnava. 

Borze 
26. lebruarja. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet izredno slab. potrebo v devizah na 
Berlin in Curih je krila Narodna banka, vso 
ostalo potrebo pa privatna ponudba. Tečaji so 
ostali v glavnem neepremenjeni. Med efekti 
je bila zaključena Stavbna družba po 50. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se je Voj-
na škoda za malenkost okrepila. Za aranžma 
ее je trgovala po 427, za april pa po 434. In-
vesticijsko posojilo se je pri dalje čvrsti ten-
denci trgovalo po 90.5 in 91, agrarne obvez-
nice pa so se dvignile na 55 zaključek. Mtd 
bančnimi vrednotami je Jugobanka dalje čvr-
sta pri 92.5 (zaključek), v ostalem pa so bili 
zaključki v Praštedioni po 930, v Unionban-
ki po 55 25 in v Poliodelski po 17-50. Med in-
dustrijskimi vrednotami je bila zaključena 
samo Slavonija po 5.—. Trboveljska notira 
nespremenjeno 472.5 — 480, Vevče pa so po-
pustile na 118 den. 

Devize ln ralute. 
Ljubljana. Amsterdam 22.S225. Berlin 

13.51—13.54 (13.525), Bruselj 7.9134, Bu-
dimpešta 9.91—9.94 (9.925). Curih 1094.4 do 
1097.4 (1095.6), Dunaj 8.0066. London 276.50, 
Newyork 56.76—56.96 (56.86). Pariz 222 58. 
Praga 168.93, Milan 297.15—299.15 (298.15). 

Dunaj. Beograd 12.45875 _ 12.49875, Berlin 
168.53 _ 169.03, London 34.4650 — 34.5650, 
Milan 37.17 — 37.27, Newyork 709.85—712.35. 
Pariz 27-73 — 27.83, Praga 21.0175—21.0975, 
Curih 136.50 — 137. 

Zagreb. Dunaj 7.9905 — 8.0205, Berlin 
13.51 — 13.54, Budimpeštf 9.9213 — 9.9513, 
London 276.11 _ 276.91, Milan 297-267 — 
299.267, Newyork 56.759 — 56.959, Pariz 
221.58 — 223.58. Praga 168.53 — 169.33, Cu-
rih 1094.4 — 1097-4. 

Curih. Zagreb 9.13, Pariz 20.31®. London 
25.2325, Newyork 519.95. Milan 27-225, praga 
154.15, Dunaj 73.10, Budimpešta 90.655. Ber-
lin 123.40, Bruselj 72.21, Amsterdam 2Ti8.25. 
Varšava 58.30, Bukarešta 3.10, Sofija 3.755. 

Elekti. 
Ljubljana. Celjska 158 den., Ljubljanska 

Kreditna 125 den., Praštediona 930 den., 
Kreditni 175 den., Vevče 120 den.. Stavbna 
50 zaključek. Šešir 105 den.. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna Skoda 
aranžma 427 — 427.5, kaša 425.5 — 427, za 
marc 430.431, za april 433 — 434, za decem-
ber 457-5, investicijsko 90.25 — 91, agrarne 
54 — 55; bančne vrednote: Praštediona 930 
—935, Union 55.25 _ 55.5, Kreditna 93 den., 
Jugo 92.5 — 93, Poljo stara ein. 17.25 — 
17.50, Srpeka 154 — 156, Ljublj. kreditna 125 
den., Zemaljska Sarajevo 132.5 — 135; in-
dustrijske vrednote: Gutman 200—205, Sla-
veks 102 den., Slavonija 5—5.25, Drava 460 
bl., Šečerana 485 — 495, Nar. mlinska 20 
den., Brod vagon 300 den., Vevče 118 den., 
Isis 21 — 23, Dubrovačka 500 — 505, Jadran-
ska 580, Trbovlje 472.5 — 480. 

Beograd. Investicijsko 90.5 — 91, agrarna 
53.5 _ 54.5, Vojna škoda 423.5 _ 424.25, za 
marc 426.5 — 428.75, Narodna 7-400. 

Blagovna tržišča 
Ljubljanska blagovna borza. (27. t. m.) 

Les: Tendenca mirni i. Zaključenih je bilo 5 
vag. smrekovih desk. Deželni pridelki: Ten-
denca stalna. Zaključen je bil 1 vag. moke. 
Nudi se pšenica (slov. post., mlevska tarifa, 
plač. 30 dni, 80 kg, 2 odet. primesi): baška 
promptna po 305 — 307-50, za marc po 310 
—312.50, za april po 315—320 moka >Og<, 
fco. Ljubljana, plač. po prejemu po 420—425; 
koruza: laplatska, promptna, fc Domžale po 
345, baška, času primerno suba, slov. postaja, 
navadna tarifa po 310 do 312.5; .ječmen, ba-
ranjski, pivovarski, 68—60 kg 345—347.5; ba-
Ski, ozimni, 67—68 kg 330 do 332.5; oves: ba-
Sld slov. post po 290—292.50. 

Novosadska blagovna borza (26. L m.) 
Tendenca nespremenjena. Promet: 45 vago-
nov pšenice, 5 vagonov moke, 5 vagonov ko-
ruze in 1 vagon ječmena, pšenica: baška 245 
do 247.5 banaška 240 — 242.5; sremska 247.5 
do 250. Oves: baški in sremski 245 — 250: 
banaški 240 245. Ječmen: baški 255 do 
260; baški pomladni 270 — 280. Koruza: ba-
ška in sremska 260 — 265; za marc 270 
do 272.5; za april - maj 277.5 — 282.55. 
— Moka: baška »0г< in >0gg< 342.5 
do 352.5. >2< 322.5—332.5, >5« 302.5—312.5, 
»6< 277.5 — 282.5; »7< 2«2.5 - 267.5; >8< 
207.5 — 217.5. Otrobi: baški 182.5 — 185. 

Dunajski goveji sejem. (25. t m.) Dogon: 
3469, od tega 169 iz Jugoslavije, 1512 iz Ro-
munije in 522 iz Madžarske. Pri mlačnem 
prometu so se prvovrstni voli pocenili za 10 
grošev, ostale vrste govede pa za 15 — 20 
grošev. Za trg žive teže notirajo: voli iz-
iemno 1 95 - 2.10, I. 1.65 — 1.90. II. 1.20— 
1.55, III. 1—1.15, biki 0.90 _ 1.30, krave 0.85 
— 1.40, slaba živina 0.60—0.80. 

Dunajska borza ca kmetijske proizvode (25. 
t. m.). Razpoloženje na tržišču je ostalo po-
vsem nespremenjeno. Zanimanje za krušno 
žilo je dalje slnbo. ker vodni mlini še vedno 
stojijo. Baška in banaška pšenica se je nudi-
la po 1.58 Kč ex skladišče Bratislava. Po-
donavska koruza se je nudila za april — maj 
po 1.70 Kč. Uradno notira.io: pšenica: doma-
ča 35.50 — 36.25, madžarska potijska 39.75 — 
40.25, jugoslovenska 37.75 — 38.25; rž: 
marchfeldska 35.25 — 35.50. madžarska 33.5 
— 33.75; koruza: madžarska 36.25 — 36.75, 
laplatska 37-25 — 37-50: oves: domači 34.50 
— 34.76. madžarski 35—35.50 

R k d 1 o »p»r«t«y 
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L J U B L J A N A 
A l e k s ü t u r o v a c . 5. 

Čitajte vedno 

naše oglase! 

V gilobokii žatosti naznanjamo, dt H naš srčno ljubljeni, 
dobri soprog, oče. brat, svak ta stric, gospod 

nradr.ik Vzajemne posojilnice у p. 

v torek, dne 26. t. m., po dolgi, nuiöm boleszsri, previden s tola-

žili sv. vere, mirno v Gospodu zaspal. 

Pogreb dragega pokojnika b o v č e t r t e k , d n e 28 . f e b r u a r j a 
ob 4. uri pop. Iz hiše žalosti, S p. Slška, Knezova ulica it . 39 
(poleg nove cerkve), na pokopališče k Sv. Križm. 

V Ljubljani, dne 26. februar ja 1929. 

Globoko žalujoča rodbina PUPPIS-ova 
In ostali sorodniki. 

^МШШМШшШШШШ 

Zahvala. 2975 

Za vse izraze iskrenega sožaflja, ki smo № prejefi ob nenado-
mestljivi izgubi našega ljubljenega soproga, nepozabnega očeta, 
starega očeta, gospoda 

nadučitelja v pokoju, trnovskega častnega občana itd. 

izrekamo tem potom vsem toplo zahvalo. 

Posebno pa se zahvaljujemo č. g. ž>upniku, prijateljem blago-

pokojniikovim za udeležbo pri pogrebu, šol. uipraviteljstvu, pev-

cem za tolažbo polne žalostinke, članom okr. šolskega odibora in 

vsem, ki so dragega pokojnika spremil? na njegovi zadnji poti. 

Kropa - Zagorje, dne 24. februarja 1929. 

Marija, soproga. Dr. Tomo, sin ln ostali žalujoči 

Brez posebnega naznanila. 

Potrtega srca favl§amo sorodnikom, prijateljem ln znancem, 

da je naš ljubljeni oče, stari oče, stric, svak in tast, gospod 

Jernej Križaj 
državni upokojenec 

v torek 26. februaga ob 13. v visoki starosti 82 l e t po kratki bo-
lezni mirno ptreminui. 

Pogreb dragega pokojnika bo v četrtek 28. februarja ob pol 
17. uri na višiko pokopališče. 

Rožna dolina, 26. februarja 1929. 

Žalujoči ostali. 



lx življenja i n sveta 
Zadnja papeževa armada 
Po spravni pogodbi med Vatikanom 

ln Kvirinalom ne bo imel papež v svo* 

ji »Citta di Vaticano« nikake vojske. 

Drugače je bilo v tem oziru v starih 

časih. Pred šestdesetimi leti je razpo* 

laqal Vatikan z lastno armado. Vr* 

hovni poglavar paDeževih čet je bil 

general Herman Kanzler, bivši nem» 

SKj častnik. Ril je istočasno vatikanski 

voini minister. 

Papeževa vojska je obstojala i7 

orožništva peš in na konjih. T e čete 

so štele 1F*3 može. Topništvo je Ime-

lo 8 baterij in 996 mož, pionirske čete 

so štele 157 mož. Lovcev je bilo 1174. 

Linijski pešpolk je obstojal iz 1691 

moža. Potem je bil še poseben polk 

Zuavov, kolonijalnih čet, ki je štel 

3040 mož. Ta oddelek je bil najštevib 

nejši v papeževi armadi. Rimska le» 

gija je imela 1089 mož, karabinijerski 

regiment 1195 mož, dragoncev je bilo 

567. Četa vozotajcev je štela 166 mož. 

Zraven tega vojaštva je bilo še nekaj 

drugih oddelkov, n. pr. 544 sedenta» 

rijev, 1023 skvadriljerjev in 199 mož 

bolniškega strežništva. 

V vsem je štela papeževa armada 

v 50. in 60. letih do 1. 1870.. ko je bila 

razpuščena okroglo 13. do 14.000 mož. 

M e d častniškim zborom je bil eden 

prvi oficirjev general Zappi, Avstrijec, 

ki je služil mnogo let v>°cl Radecki» 

jem. Topništvo je vodil grof Ceini iz 

M o d e n e , ki je absolviral dunajsko 

v o j a š k o i šolo. Sploh je imela papeška 

armada izredno mnogo nemških in 

avstrijskih častnikov in vojakov, kate* 

re je družila vdanost do poglavarja 

rimskokatoliške cerkve. 

Sedanja papeževa oborožena sila je 

zgolj formalnega pomena in ne bo po» 

v Зала več kakor za 50 ali 100 mož. 

Največja izprememba bo menda ta, 

da bo polkovnik Hirschbul pomaknjen 

v generalni čin. Doslej je nosil pol» 

k o v n i š k o uniformo. 

Ob enajstletni« Rdeče 
armade 

23. t. m. so praznovali po vsej Ru» 

siii e n a j s t l e t n i c o odkar se je osnovala 

R d e č a a r m a d a . Sovietski listi so pri» 

o b č e v a l i o b tej priliki dolge članke, v 

k a t e r i h s o poveličevali miroljubna 

s t r e m l j e n j a komunistične vlade in tr» 

dili, da organizira in vzdržuje ta stal» 
r o voisko samo zaradi neprestanega 
o b o r o ž e v a n j a kapitalističnih držav, ki 

j e n a p e r j e n o seveda proti sovjetom. 

» T o d a č e bi dvignile meč proti Sov» 

j e t sk i uni j i n e bi bilo to v pogubo te 
unne. temveč kapitalističnega sveta,« 
z a k l j u č u j e j o oficiialna »Izvestja« svo» 

j a s l a v n o s t n a razmotrivanja. Trocke» 

g a , u s t a n o v i t e l j a Rdeče vojske, se ni 

s p o m n i l n i h č e razen vojnega komi» 

saria Vorošilova, ki mu je posvetil 
h u d č l r n e k , kakor celotni opoziciji 

P o u r a d n i h podatkih šteje Rdeča voj» 

s k a 562 .000 m o ž , med temi 66 odst. iz 

kmečkih slojev. Število komunistično 
o r i i e n t i r a n i h vojakov stalno narašča. 

S e d a j je tudi preko polovice častni» 

k o v v č l a n j e n i h v komunistični stranki. 

Vulkanski pojavi v Šumavi 
Zaiiimiv pojav «•••» opazovali te dni 

na 1370 m visokem hribu Luznu češke 

S u m a v c . Dočim je ves hrib pokrit z 

debelo snežno plastjo, je ostalo neko 

m e s t o blizu njegovega vrha popolno» 

ma kopno in prijetna toplota se raz» 

Sir j a o k o l i njega. Ljudje pravijo, da 

so v i d e l i tu pa tam majhne dimaste 

oblake, ki so vstajali iz zemlje, in sli» 

šali podzemeljsko bobnenje in šume» 

n j e . Šumavski vulkan (Če je res vul» 

kan) so začeli tudi že »izkoriščati«. 

Drvarji ki delajo v njegovi okolici, se 

p r i h a j a j o t j a gret. 

Bratomor zaradi lepe svakinje 
Trije bratje in ena ženska — Tragedija ameriškega emigranta 

V Mali vasici Torhovi blizu Tren» 

čina so živeli trije bratje Ivan, Miha 

in A d a m Harvanek. Vsi trije so po» 

dedovali po starših majhno posestvo, 

od katerega so jedva živeli. Najmlaj» 

ši med njimi, Adam , se je slednjič 

oženil. Pripeljal je v hišo mlado, zalo 

nevesto, ki mu je rodila zaporedoma 

tri zdrave otroke. 

Družina, ki je narasla na sedem duš, 

je postalo tako velika, da je posestvi» 

ce ni moglo več preživljati. In tedaj 

se je odločil najmlajši izmed treh bra» 

tov. Adam, da gre v Ameriko in sku» 

ša nekaj prislužiti za ženo, deco in 

doma ostala brata. Šel je čez Ocean, 

se vbijal v deželi dolarjev, a prihra* 

nil si je komaj toliko, da se je po ne» 

kaj letih lahko vrnil s praznimi roka» 

mj v domovino. 

Medtem se je odigravala doma dra» 

ma, katere ni A d a m niti slutil. Nje» 

gova žena je stopila v ljubezensko 

razmerje z njegovim bratom Ivanom. 

Bila je polnokrvna in življenja željna 

in je privezala svaka popolnoma nase. 

K o se je A d a m vrnil iz Amerike in 

je videl da se mu je žena izneverila, 

je bil užaljen, toda sklenil je bratu 

oprostiti zakonolomstvo pod pogojem, 

da pusti njegovo ženo posihmal na 

miru. Ivan je Adamu dal besedo, da 

bo ravnal po njegovi želji. Njegova 

ljubezen do lepe svakinje pa se je če» 

dalje bolj razžigala. K o je brat videl, 

da se ne more več zatajevati, je po» 

zval nekega dne oba svoja brata v 

gozd k podiranju dreves. N a tihem pa 

je bil sklenil, da se ob tej priložnosti 

če le pojde, iznebi Adama , nakar bi 

postala svakinja za vedno njegova. 

A d a m je, nič hudega sluteč, sledil 

Ivanovemu pozivu. Vzeli so s seboj 

sekire in žago ter odšli sekat dreve» 

sa. A d a m in m'ajsi brat Miha sta bila 

določena za žaganje nekega debla, 

Ivan pa si je pridržal sekiro, da bo 

drevo podrl s sekiro, ko bo že dovolj 

nažagano. A d a m in Miha sta začela 

vleči žago — kar pade DO Adamovi 

glavi sekira in mu razkolje lobanjo, 

da je ostal na mestu mrtev. Ivan je 

bil tako iz sebe, da ga je zamahnil še 

drugič, rekši: »Zdaj bo menda do» 

voli!« 

Orožniki so prijeli morilca in stvar 

je prišla pred sodišče. Ivan je priznal 

zločin in dejal, da ga je pahnila v ne» 

srečo nesrečna strast do lepe svaki» 

nje. Mesto da bi užival njeno ljube« 

zen. se bo sedaj pokoril za umor v 

dosmrtni ječi. 

»Grof Zeopelin« se oripravlja 

na nov polet 
34. marca s odpravi »Grof Zeppe» 

fin«, kakor poročajo iz Berlina, na po* 

let preko dežel ob Sredozemskem 

morju, in sicer preko Francoske, Ita» 

lije. Grške, Male Azije • Severno 

Afriko. Egipt obišče le v slučaju, da 

prejmejo organizatorji povabilo s stra» 

ni kralja Fuada. 

Ledolomilci za uravnavanje 
klime 

Amreiški oceanograf in meteorolog 

Herbert Browne je izdelal in objavil 

fodroben program za uravnavanje 

limatičnih razmer na našem planetu. 

Po njegovem naziranju bi se dala 

stvar urediti tako, da bi usmerili mrz» 

Ie morske toke iz ledenih oceanov 

okoli obeh tečajev v drugo smer, da» 

leč od kontinetov. Nič ne bi bilo laž» 

jega nego to, če bi se vse države sve» 

ta odločile zgraditi cela brodovja le» 

dolomilcev, ki bi ob nastopu toplejše» 

ga vremena razbijala ledene oklope 

okoli tečaiev <n jih spremenila v plava» 

joče otoke. Tj otoki bi se v toplejših 

morjih stajalj in mrzli toki bi spre» 

menili svojo smer. Takrat bi prene» 

hali razni neprijetni vremenski poja» 

vi, ki povzročajo ogromno škodo vsem 

kopninam. V Ameriki so sprejeli 

Browneov predlog seveda z navduše» 

njem. 

Na mnogobrojne 

Plazovi že zatrpavajo hiše! 
Sedanje Južno vreme povzroča ljudem povsod, kjer le bil zapadel visok sneg, velike preglavice. 

Snežni plazovi ge tržejo s strmin In zasipavajo železniške proge, pa tudi liudska bivališča. Na 

naši sliki vidimo, kako ]e snežil) plaz vdrl v hišo skozi okna ln zasul prostore tako visoko, da 

so se morali Ij udje izseliti. 

I naših klijentov objavljamo vsako sre-
do zahvalnice o Figolu. Figolu. 

P. n. 
lekarna dr. SEMELIC, Dubrovnik 2. 

Prejel sem Vašo prvo in drugo po-
šiljko FIGOLA, ki ste jih mi v redu 
poslali, za kar se Vam najprisrčneie 
Bahvaljujem. Vaša specijaliteta ie ze-
lo dobro delovala proti boleznim že-
lodca in krčem. Prepričal sem se, da 
so vaše štiri poslane steklenice mi 
pomagale, da se mi je vrnil tek, da 
lahko jem. Zato se vam zahvaljujem 
javno, naj Vam Bog da zdravje in 
erečo še mnogo let. Priporočil sem 
Vaše zdravilo mnogim mojim prija-
teljem, da jih poskusijo, če ne več, 
vsaj eno steklenico. Skušal bom, da 
FIGOL spozna vsa moja okolica in 
izve za njegovo učinkovito moč. Ob-
enem Vas prosim, da mi izvolite po-
slati tri steklenice FIGOLA. 

Z odličnim spoštovanjem 

KOSTA VUROVIC, 

Hrvatska Kostajniea, 31. 1928. 

Razen za gori navedeno bolezen je 
Figol sigurno zdravilo pri neurejenih 
prebavilih, t. J. želodcu in Črevah ter 
i njimi v zvezi bolezni ledvic, jeter, 
glavobola, brezspan.iia in hemeroidov. 
Figol proizvaja in razpošilja proti 
povzetju 

lekarna dr. Semelič • Dubrovniku 2. 
Cena: 8 steklenicam 105 Din, 8 

steklenicam 245 Din. 1 poskusni ste-
klenici 40 Din. 

Patent divani 
* modernih vzorcih plife, 

otomane v barvali m 
kvalitetah goblt-na c l 550 

do 850. vse ia.-tf-D prvovr 
sten iid«lek kupitf Daj 

ngO'lneje pri tvrdkj RuHoU 

бвтег. Marijin trg Stev 2 
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KLAVIRJI 
planin!: 

Böeendorfer, Haiti, För 

eter Stmgl. Stemway ste 

na najmanjše uhrokt- edino 

v velikanski zalogi 

Alfonza Breznika 
biv u6it (JlasL МлИре. 

Ljubljana. Mestni tre St 3 

llglašrvanje popravila, naj-
cenejša izposojevalnica 

prodajamo Izpod nakupne cene 

Izkoristite 'zborne švicarske are, ieipne z rubini 

po Dim 89, 99- 129, 159, SDŽ 190. Stenske ure od 

Din ISO, 250 350, 450. — Odplata K. D . Kralja 

Petra 64, Beograd. 

Občina Ljubljana 

Mestn. pogrebni zavod 

lire» posebnega naznanil» 

Po 52-letnem sreonem zakonu in v 84. letu svojega, samo delu in dobrobitu svoje 

rodbine ter splošnosti posvečenega življenja, je danes gospod 

Carl Hamann 
bivši trgovec in hišni posestnik 

po kratkem, potrpežljivo prenašanem tmlieniju, mirno preminul. 

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v četrtek dne 28. februarja t. 

iz hiše žalosti, Mestni trg št. 8, na evangeljsko pokopališče. 

I. ob 3. uri popoldne 

2 

V Ljubljani, dne 26. februarja 1929. 

Hermine Hamann roj Fischer 

soproga 

D'rektor Ernst Hamann, Grabnerhof pri Admontu. Rosa Grah, roj. Hamann, Wiesbaden, 

Ada Breinl roj. Hamann, Graz-Liebenau, Leo Hamann, Ljubljana. Mine Reiehl roj. Hamann, 

Ljubljana — otroci. 

Dr. August Grah, Mitzi Hamann, Auguste Hamann, viš. gradb. svetnik Hans Breinl, 

Edith Hamann, Rudolf Reiehl — zeti in snahe. 

Gustav Hamann, Walter in Herta Hamann, Reinhilde Deinet roj. Breinl, Hans, Eckart, 

Reinfried, August, Agathe, Meinrath in Mannfred Breinl, Erich in Hans Hamann, Rein-

fried in Hermann Bauer, Edeltraute Reiehl, pastor Alfred Deinet — vnuki. 

Josip Kostanjevec: 
1 7 » V « V V Knzisca 

(Dalje.) 

Vendar se je z nadčloveškimi silami 

vzdržal, da ni žene nadlegoval v prvih 

tednih po porodu. Da, skrbel je zanjo 

in za otroka še pazljiveje in skrbneje, 

nekam globoko se je bila tiste dni zari-

la njegovo sebičnost še dolgo dolgo ni-

so bile njegove misli tako lahke in jas-

ne kakor takrat 

Berta je bila sedaj vsa srečna, mo-

ževa nenavadna ljubeznivost in usluž-

nost sta jo dvigaili nad vso vsakda-

njost. Živela je samo otrokoma, vse 

drugo ji je bilo tuje, je zaostalo daleč 

za njo. Niti se ji ni videlo čudno, da 

je sodnik kar izostal in prenehal s svo-

jimi obiski. Ali ga res ne zanima več 

nje dom, da bi vsaj prišel pogledat 

kaj in koliko se je izpremenilo v njem, 

odkar je prestopil zadnjič prag njene-

ga stanovanja? Kaj je vzrok tej ne-

nadni malomarnosti? Ugibala je često-

krat in ugibala, toda prišla ni do nobe-

nega zaključka. Vse ji je bilo velika 

uganka. 

Oskrbnik njenega posestva je sedaj 

večkrat kot prej zahajal v trg, preva-

ža! je najpotrebnejše in najnepotreb-

nejše reči, samo da je videl zdrava 

otroka in da ju je ob vsaki priliki vzel 

nekoliko v svoje naročje. Kakor bi bil 

on njiju oče, tako mu je žarel veselja 

in ponosa starikavj obraz, ko sta se mu 

v naročju smehljala. 

»Prava korenjaka bosta,« je zatrje-

val čestokrat. »In umna kakor oče, ta-

ko pravijo njune oči.« 

Berta je takšno hvalo sprejemala 

hvaležno in je oskrbnika vsak dan bolj 

čislala in spoštovala Ako je potrebo-

vala v tej ali oni reči sveta, se je za-

tekala le k njemu, ki ni izpregovoril 

nikoli prazne besede. 

»Kaj pravite k temu, kar vam sedaj 

povam, gospod oskrbnik?« ga je vpra-

šala nekega popoldne, ko se je bil 

zdravnik odpeljal k nekemu bolniku na 

deželo. »Razmere so pri nas najboljše, 

v malokateri družini živijo v lepšem 

soglasju kakor pri nas Mislim, da poj-

de i dalje tako, zato bi bilo prav, ako 

se še bolj poglobimo v nje in napravi-

mo jasnost f vsakem oziru. Do sedaj 

sem gospodinja sama in vse posestvo 

je samo moje. Toda ali nima nekoliko 

pravice do njega tudi moj mož, zlasti 

sedaj, ko sta prišla na svet otroka? 

Znano vam je. kako živiva, kako pri-

spevava k gospodarstvu vsak iz svojih 

dohodkov v enaki meri. Nikdar še ni 

prišlo v tem pogledu med nama do naj-

manjšega nesoglasja. Zato bi bilo še 

bolj prav, ako napravimo pri notarju 

neke vrste pogodbo, da imamo za vsak 

slučaj nekaj pisanega v roki. Mislim, 

da je to nujno potrebno.« 

»Ne oporekam, gospa,« odgovori za-

mišljeno oskrbnik. »Toda o tem nisem 

še mnogo razmišljal, dasi ne rečem, 

da nikoli. Zato mj dovolite nekoliko dni 

odloga, da se v to vprašanje vživim 

ter ga od vseh strani pretipam. Potem 

vam bom morda vedel prav svetovati.« 

»Prav! Počakam do nedelje. Naj se 

odloči na dan počitka in miru . . .« 

Drugi dan po tem razgovoru je 

zdravnik že zjutraj odšel ter rekel 

ženi, da se vrne šele pozno zvečer, ker 

je bolnik, ki ga mora danes obiskati, 

precej oddaljen od glavne ceste nekje 

v hribih. V resnici se je pa odpeljal v 

mesto, da se nekoliko porazvedri v 

družbi starih prijateljev. Razmišljanja 

v zadnjih dneh so ga tako izmučila, da 

je res potreboval vsaj kratkega odmo-

ra. Poveseljačili so tisti večer kakor 

že dolgo ne. Bilo jih ni mnogo, toda 

bili so same dobričine, ki jim ni moglo 

čez ustna zabavljanje in neplodno pre-

rekanje. Šele proti jutru so se ra/šli in 

dr. Malec je prišel domov koma i neko-

liko pred poldnevom, ves izmučen in 

ne posebno razpoložen. Med potjo je 

sklenil, da izpregovori danes odločilno 

besedo z ženo. Všeč mu je bilo. da ga 

prav tisti dan ni čakal noben bolnik in 

nekam zadovoljen je zaprl čakalnico. 

Berta ga je sprejela kakor navadno, 

ljubeznivo in skrbno, a vprašala ga ni, 

kje se je tako dolgo mudil. 

Po obedu si je prižgal smotko in se 

nekoliko časa globoko zamislil. 

»Berta,« je dejal potem, »oprosti mi, 

da te nadlegujem, toda to, kar ti imam 

povedati, ni, da bi še dalje odlagal.« 

Začudeno ga je pogledala, že dolgo 

ji ni govoril tako skrivnostno. On pa 

je nadaljeval: 

»Glej, že nad dve leti sva skupaj, a 

nikdar nama še ni prišlo na misel, da 

bi uredila med seboj vprašanje, ki se 

tiče tvojega in mojega imetja. Živela 

sva iz tvojega in mojega in se nisva 

menila, kako naj urediva svojo bližnjo 

in daljno bodočnost. Čemu tudi? To-

da sedaj, ko sta otroka na svetu, je 

treba tudi o tem razmišljati in nekaj 

stvarnega ukreniti. Ti imaš lepo pose-

stvo, ki ti ga marsikdo zavida. To po-

sestvo se z oskrbnikovo pomočjo ved-

no lepše razija in ti bo vedno več dona-

šalo. Za teboj imata do njega pravico 

v prvi vrsti tvoja otroka, a tudi jaz si 

jo smem v neki gotovi meri lastiti. Prav 

bi bilo. da vse to natančno določiva in 

napraviva nekaj pismenega pri notar-

ju. Pokličeva ga na dom, tu se dodobra 

pomenimo, in stvar bo enkrat za vse-

lej v redu. Hočeš?« (Dalje sledi.) 

JCorespondenta 
ta srbo - hrvatski, slovenski ш nemški 

frez3t, po možnosti za. takojšnji na .stop 

iščemo. 
Reflelctainti morajo imeti odgovarjajočo 

prakso ter morajo perfektno obvladati 

tudi scenografijo iz gornjih jezükov bi 

strojepisje. Ponudniki, кя so de i a Ji pri 

mlinski stroki. iima.jo predmesit. Oferte 

s prepisi spričeval in sliko ter г naved-

bo zahtev glede plače )e nasJoviti pod 

šifro »Velemlin« na Alocna Company, 

anon&ia družba, Ljubljana. 2994a 

Cai ..ВУЗ Lenaera 
v originalnih omotih sloveče ruske 

firme 

GUBKIN-KliZNECOV . 

Osnov. 1843 v Moskvi 

Potrjeno z uradno analizo je brez 

primesi barve. Dobiva se v vsaki 

večji kolonialni trgovini. 

Generalno zastopstvo: 

»Slovenska Uzajamnost« 

Beograd. 

Frankopanova 24 — Fab . 136. 

Cenik pošiljamo na zahtevo 

trgovcem. 

Centrala: 1487a 

The Asiatic Trading Corpor. London 

Direkcija drž. rudnika Velenje 
razpisuje na dan 11. marca t. 1. 
nabavo: 

kotnega kovnega 
železa in železne 

pločevine. I 
Iskaz in uslovi se dobe pri 

podpisani. 
Iz pisarne Direkcije drž. rudnika 

Velenje, br. 1895, II. 

Direkcija drž. rudnika Velenje 
razpisuje na dan 18. marca t. 1.; 
nabavo: 

varilnega 
električnega 

agregata. S 
Pogoji se dobe pri podpisani. 

Iz pisarne Direkcije drž. rudnika 
Velenje, br. 1973, II. 

У Р 1 Ш О l e s s 
mehak, rezan, vrste I. II. III. 
bukov: rezan in okrogel 
žel. prage: hrastove, bukove 
Okrogel les: Ia hlode 

hrast, javor 
Bukova drva, cepljena 

Plačilo v gotovini 
Natančne ponudbe le s 

skrajno ceno: 
Celje, poštni predal 21. 

inojsKi rntim 
10. — 16. marca 

(Rotunda do 17. marca.) 

POSEBNE PRIREDITVE: 

Internacijonalna razstava avtomobilov ln 

motornih koles. — Tehnične novosti ln iz-

najdbe. — Sejem cestnih stavb. — Sejem 

premoga. — Razstava umetne svile. — 

Dtmajskl modni salon za kožuhovino. — 

Razstava živil in pijač. — Vzorčni sejem 

poljedelstva in gozdarstva. 

Avstrijska razstava pitane živine. 

15. do 17. marca. 

Nobenega pasiva! S sejemsko izkaznico hi petnia 

listom prost prestop preko meje v Avstrijo. Ogr-

ski tranzitni vizum se izda na meji proti predlo-

žitvi sejemske izkaznice. Znatno znižane cent na 

jugoslovenskih, ogrskih in avstrijskih železnicah, 

na Dimaivni, na Adrijansfcem morja kot tudi v 

zračnem prometu. 

Pojasnila vseh vrst kot tudi sejemske iz-

kaznice (po 40 Din) se dobe pri 

Dunajskem sejmu, d. d. Wien. VII.. 

kakor tudi v času lipskega spomladanskega 

sejma v Lipskem, avstrijsko sej-msko po. 

slopje in pri vseh častnih zastopstvih. 

V Ljubljani: Avstrijski konzulat. Dunajska 

cesta 31. 

Tujska prometna zveza za 

Slovenijo. Dunajska cesta L 

Jožef Ук'ат. Dttnaiska 31. 

Kupujte „Zvezdanko"J 



Michel Zčvaco: 62 

V krempliih inkvizicije 
Zgodovinski roman. 

» V mu&Jirico!... Dobro, talko mi smrti božje! Dajmo da vktemo, 

kaj nas čaka . . .« 

S trdimi korald je krenil proti vratom, nverjen, da jih najde 

odprta. In res: odprla so se brez glasu.. . 

»Nu,« se je zagroliotail z bednim porogom, »saij sem vedel, da 

moram tod skoz:!. . .« 

Spet je Ьй na polmračnem hodhikiu. Zrak okoli njega se Je zdel 

Kos t od morečih shrteitj. Z mečem v roki je minno stopal dalje, 

sikrbno pazeč na to, da bi ohranil vsaj videz svoje običajne ne-

u&trašenostL Toda pot miu je v debelih kapljah lil po čelu in srce 

mu je razbijalo kakor iz uma, ko si je govoril: 

»Evo moje poslednje prigode! To pot md niti sam vrag ne po-

more, da ba se rešil!« 

Bog si ga vedi koliko časa je že hodil tako, najbrže po hodni-

kih, ki jih je bil zdavnaj pretaval, iščoč izhoda i z labirinta! 

Tedajci pa je začul v poltemii žvenket nove čete, ki mu je tiho 

prihajala nasproti Ustavili se je in napeto -prisluhnil. 

»Vsaj trideset jih mora beti,« je pomiüi »in zdi se mi, da vid'iim 

tudi lesketanje monsket, s katerimi me hočejo ustreliti.« 

Naglo si je popravil pas, uvenil se, da je bodalo v dosegu roke, 

hi se pripravil na boj; pravkaršnja zimeda njegovega duha se Je 

umaknila popolni hladnokrvnosti. 

s»Cim preje končamo, tem кође bo,« Je eareitffel »NI vrti, da ne 

Ы prodrl!« 

Ze Je hotel navaliti, kaikor se Je bfl namenfl; a tedajci je zaöul za 

hrbtom korake druge čete, ki se ie kradoma bližala z nasprotne 

strani. Spet je bil zajet med dva ognja! 

»<Ne,« je pomislil Pardaillan, »bk> bi brezumno! Saj ne gre za to, 

da se dam libiti, ampak da pridem živ odtod!. . . Tako mi pekleti-

ščkovSh rog, moj raatm z gospodom Espmoso postaja ogromen.« 

Pogledal je okoli sebe in opazil na levi neikaikšen okrrjak. 

»Saj sem vedel!« Je zagcdirnčal. »Ako naj pridem svojevoljno v 

mučilnico, mi morajo nekje pustiti izhod.« 

S porcgioivim nasmeškom na ustnicah j« u tipal v овстиаЗои vrata, 

ki so se dala rada odpreti. Mislil Je, da poidejo vojniki tudi to pot 

mimo, ne da bi se ustavili Srdito je zaloputnil vrata za seboi češ: 

»Gotovo tudi teh ne bom mogel več odpreti!« 

Toda vrata se niso zaprla... 

»Glej, glej!« se je začudil Pardaillan. »Kaj pomeni to?« 

Kakor v odgovor Je zunaj nekdo zakričal: 

»Imamo ga! Tu notor je dko-čiJ!« 

Začul se je topot vojnrikov, ki so se usuH proti vratom. 

»Aha!« je pomislil Pardai&lan. »Ojlunačfli so se in me hočejo na-

pasti To mi je drago; raSši se biljem, nego da bi bežal pred nevid-

nimi sovražniki kdo ve kam.« 

Med tem, ko je taiko modroval pa nI IzgiiWjal časa. Z risjim 

očesom je razgledoval okolico. 

»Spet v zagati!« je vzkliknil. »Vrag si ca ved!, aH nisem bsl 

kidaj že tu.« 

Vsa oprava prostora je bila ogromna omara, ki Je stala bal 

nasproti vrat 

Pardaillan Jo Je neutegoma porinil pred vrata. Cas Je bfl o, zakaj 

prejšnji glas se Je Iznova začiul, to pot tik pred vrati: 

»Tu notri je! Videl sem ga, ko je smuknil v sobo.« 

»Vlomite vrata,« je velel oiblasten glas. »Zdaj ga imamo.« 

»M« še!« je porogljivo krüknil Pardaillan, ki Je razkoračen stal 

pred omaro. 

Vrata so se Jela stresatf od udarcev, ki so Jih spremljali izbruhi 

grohota, surove šale in grožnje z one strani. 

Vitez je dobro vedel, da se v tem tesnem in poimraunem pro-

store ne more uspešno boriti s petdesetorico napadalcev. Vse, česar 

se je mogel nadejati, kadar razb jejo vrata in omaro, je bilo to, 

da jih pošftie nekaj na orni svet. V borbi s tolikšno premočjo je bil 

njegov pogin neizogiben. Zato se je nehote oziral, kod bi se mogel 

umakniti. 

Njegovi oči so se z začudenjem ustavile na kraju, ldjer Je preje 

stala omara. Tam je zevala odprtina, ki je zaradi omare izprva ni 

bi? ooazil. Prit/k oči 1 je, äklotiil se in pogledaL Majhne stopnice so 

vodile nekam rwzdol 

»Naj bo,« se je od&očii Pardaillan po kratkem pomišljanju. »Kre-

nimo tod, če na.m je tako namenjeno.« 

Tako misleč se je spustil po stopnjicah. Tipaje je stopal navzdol 

in ko je naštel šestdeset stopnic, je dospel v tesen podizemelj-ski 

prostor, tako teman, da ni videl ničesar več, in tako nizek, da se je 

moral skloniti. 

Brez oklevanja Je tipal dailfie, čudeč se na tihem, zakaj ga nihče 

ne zasedarje. Tedajci pa je začari za selboj škripanje, kakor če bi 

nekdo z vso močijo zapahnil rešetko. Obrnil se je in res utipal 

rešetko, ki se je bila zaprla za njim. 

Maročda. vi. vsa, dopest, 

luZo&uja, таЫь oglasoi>, 

/«. роАаЉ леи OgUurwocL 

(Шлк -!kdra>[ hubtyarva, 

i.TäLib. глаъ 

Хл1и oglaufi, ki, jIuxjjo о иъ roa^cuL 
пл. гьсипллл, obcLt-rtoa, • vsaJia basbtLa. рси~. — Ney 

ntcuysl хлебок Ал- 5--. "РгыЛхуЫла* za> šifro Ыл.у-

Vit, prurtojbui* /» vpada, 

tu, ab л»um i /utročJim- sc-

c*r л oylasir ял pryobcuo 

Čvcovul račiuv poiiu, Ura. 

fulnu* СриЫрЛАЛ Št It $41 

— , <Ltrpvf<nrcLnjCL, иь, oglato brrfoufktgsx aLi, 

г^ЈЦхиплл^а. хлаха^а,: vsaka, btstdas Duv — Naj. 

nasijst, zAAStk Via. to- VrisUrjbüia, гл. sifrr> J)i&, 5 -

Za pošiljanje ponndb in dajanje naslovov je plačati posebno pristojbino Din 2.—. Za naslove 

kličite telef. štev. 3492. 2 4 0 ? te- ekspozituro v Siškf telef štev. 3203. 

Več čevljarjev 
dobrih in zanesljšvih eprej-

в е »Doko« J Carman, Zg. 
tiska. Hrana in »tanova-

sje T hiši. «604 

Učenko 
a prianeuno šols-ko izo^raa-

bo eprejsmem т trgovino z 

meianim biagom H r u u in 

»tanovanje t hiši. — Po 

nudbe na tvrdko Sofija 

Lilek, pošt* Ribnik. Hr-

Tat^ko. 6933 

Učenko 
и »trojno pletenj« sprej-

mem t»koj. Prednost ima-

jo hčerke železniva-rjf-v. — 

Naslov v oglasnem oddelku 

»Jutra«. 6972 

Pek. vajenca 
« deleli »prejmem. Naslov 

t ogiaenem oddelka Jutra. 

6078 

Trg. pomočnika 
»eSane rtroke, periektnega 

manufakturista in leleini-

Barja. dobrega raS'inarja in 

»gilnega pro-dajalca, idra-

vega ter 

prodajalko 
reiSo galanterije tn mann-

fakture жггејте P. Koren, 

preje St«rk. Črnomelj. 

m i 

Posredovalnica 
Ogrinc, Miklošičeva e. 28 

I potrebuje gosiilniÄke, ka-

j varniAke ln privatne kuha-

rice ter siuikinje. Za od-

goror dvodinar&ko znamko 

fiOSS 

Tipkarico 
i i laetnim »trojeim, lÄiem. 

Naslov r ogljtttnean oddeJku 

»Jutra«. 5978 

Snažilca oken 
W trna prakso v vseh to-

tadevnih dolih in ki razu-

me tudi atružiti parkete, 

«p^ jmemo v »talno službo. 

Ponudbe na na.=!ov: Phf)-

bue k. d., Zagreb, П к а 12 

B954 

šiviljsko učenko 
•prejnwn. Naslov v oglM. 

oddelku »Jutra«. 6946 

Učenca 
š primemo Šolsko izobraz-

bo in znanjem nemžč-in« 

rprejmem v trgovino г т^-

lanün W s j o m . Hrana ln 

»t-anovanje v hiii. Naslov 

pri podružnici »Jutra« v 

Celju. Б952 

Boljšo gospodično 
R daljiim* «pričevali, iičam 

k otrokom Pomagala bi 

tudi pri lažjih opravilih v 

goepodinjetvu Naslov pove 

«glaanj oddeleik »Jutra«. 

£762 

Dobra In stalna 

služba 
Zakooea brez otrok. M 

Imata (e и službeno kuha/-

rieo, »prejmeta t trajno 

službo kon Mbarico pridno, 

polteno ln č«dno dekle, 

vetto pranja, likanja in 

nekoliko Šivanja. Vrt op 

takoj. Pia&a 800 Pin. De-

kleta i dobrimi letnimi 

spri5evall. И «e n s boje 

povjiraäevanja pr; prcjlnjih 

fdužbodajalcih. naj pošljejo 

evojo sliko in epriferaia 

na ra?lov: Pr. S c h w a n , 

'екал-да. Ljutomer. 5985 

Postrežnico 
sprejmem. Predetavlti se1 

ie med 11. in 12. uiro Na-! 

i slov pove ogl»ni odde'ek 

»Jutrai«. 6995 

Potnik 
galanterijske stroke, mlad 

in agilen, Ieli premeniti 

«luibo. Event, prevzame 

več predmetov proti provi-

ziji. Ponudbe na oglienl 

oddelek »Jutra« pod Šifro 

»Dobro aveden«. 6963 

šoferska §ola 
oMaetveno konceeijonirana 

I. Gaberščik, bivši komisar 

za šofersko izpite, Blri-

weisova 6fi Prihodnji te-

Saj prične dne 1. marca. — 

N a razpolago zaprt avto-

mobil. 6947 

Metoda Berlitz 
Pouk francoščine, anglešči 

ne, italijanščine, nemščine 

itd po p.ofeeorjih dotičuih 

dežel \Vak profe*or po 

učuje ed nole v svoii ma-

terinščini. Prijave samo na 

Kralja Petra trgu št. 8 1 

201 

Avto - limuzina 
&9st**deina ; т (tvrHnem 

stanjn naprodaj pod ugod-

nimi pogoji, ali se zamenja 

za odprt voz. Ponndb« pod 

»Priložnoflt 16« n* cgla«ni 

oddelek »Jutra«. 6817 

Kontorlstfnja 
vebtna ш marljiva, z več-

letno pisarniško prakso 

želi nameščenja ori večjem 

podjetja Ponudbe pro^i na 

ogla« oddelek «Jutra» pod 

značko «Vestno opravi am 

svojo službo» 34:13 

Prodajalko 
aa gramofonsko trgovino 

i&leui Ponndbe na oglaš-

al cddelek »Jutra« pod — 

»Točnost«. 5884 

Prodajalko 
pridno i® pošteno v vgeb 

ozirih. dobro v prodaji ma-

nufakture. Specerije in že-

leznine, sprejmem taSoj. 

Ponudbe » aliko na cglaf. 

oddelek »Jutra« pod Iifro 

»Dolenjsko« ali f-e o<sebno 

predstaviti na naslov, ki 

ga po v e cglasni oddelek 

»Jutra« 6843 

Pletiljo 
(•prejmem takoj s strojem 

ali brez «troja Pletenje 

boljših nogavi. Hrana in 

stanovanje v hiši. Naslov 

pove ogl. odd. »Jutra« 

£911 

Stalen zaslužek 
Agilna ш zanesljiva oseba, 

ki »e Ьобз posvetiti zava-

rovalni «rok- v pridobiva 

njo zavarovanj reeh vret, 

v mestu k as deželi, naj 

se ponudi n« oglasni odde-

lek »Jutra« pod šifro »Lepa 

prihodnjoet«. 8843 

Potnika 
mann fakturne stroke aa 

obkk ivivainih ьtrank za 

Maribor in okolico išče 

dobro vpeljana tvrdka Do-

ber zaslužek zasiguran — 

Pismene ponndbe na upra-

vo »Jutra« Maribor pod 

šifro »Potnik«. 3729 

Modistka 
starejša, želi mesta za ta-

koj. Ponudbe na oglasni 

oddelek »Jutra« poni &ifro 

»Marljiva 41«. 5941 

Mesto točilca 
iščem Vložim kavcijo. Na 

slov v cgl odd »Jutra« 

6878 

Mladenič 
star Iti iet. z 2 meščan 

šolami, išče mesto učenca 

v boljši brivnici Naslov v 

oglasnem oddefkji »Jutra«. 

686S 

Vozove 
mečne. dobro ohranjene, 

za 1 to 2 konja, kupim. 

Ponudbe na ogl. odd. »Ju-

tra« pod »Vozovi«. 6901 

Lepo knjižno omaro 
iz trdega lesa, kupim. Po-

nudbe z opisom in ceno na 

poštni predal it. 153. 5939 

Trgovsko omaro 
pripravno za konfekcijo ali 

modtstovko, dobro ohra-

njeno. prodani v Slomško-

vi ulici štev. 1 /II, desno. 

59E8 

Jedilnico 
moderno s kamnitimi 

vložki z velikimi zrcali in 

razno drugo pohištvo pro-

dam Ogleda ?< med 2—4 

uro popo! ine MaSke. Sv 

Petra nafip 17. II. na !- ,r . 

za vodo. 5992 

Družabnika 
sprejmem k dobičkaaesaemn 

podjetju. Potreben kapital 

100—200.000 Din s« obre-

stuje do 25 % . Ponudbe na 

oglas, oddelek »Jutra« pod 

»ŽOO.OOO«. 6769 

Trgovska hiša, 
večja, r največjem Ы и -

strijskiem kraju Slovenije, 

radi družinskih razmer tx-

koj ali pozneje ugodno 

naprodaj. Naslcv т ogl. 

od. »Jutra«. 3726 

Zago s hišo 
in neks*o trgovino na pro-

metnem kraju vzamem v 

najeon. CeoJ. ponudb* ra 

ogl. odd. »Jutra« pod ši-

fro »Takojšen prejem«. 
8095 

Gospodična 
vešča slovenskega in nem-

škega jezika ter strojepisja 

išče primernega mesta. — 

Ponudbe na oglas, oddelek 

»Jutra« pod »Nujno 2f>«. 

5969 

Vodovodne cevi 
1 H — 2 coli. 200—ЧПО m ku-

I pim. Ponudbe na na.-lov: 

Drogeriia Gregurič, Liul>-

ljana. 5SÖ7 

Športni voziček 
otroški, k u p i M. Blejec. 

Križevniška ulica И Д И . 

5931 

Kože divjačine 
knnuie po najvišjih cenah 

L Rot Mestni trj. 3766 

Stanovanje 
S M b a ar itik linami • 

Ljubljani tttem za čim 

prej. Poandba pad »Stano-

vanje 14« ma « ( L odd. 

»Jutra«. 6887 

Stanovanje 
2 »ob, kuhinje iu pritlklin 

oddam po solidni ceni one-

mu, ki mi plača pol leta 

eno 

T ogtaa. 

alj eno leto naprej. Naslov 

» d d e i n »Jutra«. 

6889 

Potnikom 

kolonija'ne stroke, ki le 

potujejo. oddamo dobro 

vpeljan predmet proti pro-

viziji Ponudbe pod šifro. 

»Izvrsten predmet« na ogl. j 

oddelek »Jutra« S619 

Mioek Tioek 
piše In r'?« v •-.»г," v Prnnfcova. 

Tri leta stari fižolčeli mu je obležal na 

Izurjena pletilja 
išfte kakršnokoli delo na 

dom. N-tslnr V ogla^n^-m 

oddelku »Jutra«. 5812 

Natakarica 
boljRa moč, hitra in pošte-

na sprejme službo. — Po-

nudbe La oglasni oddelek 

»Jutja« pod »Privlačna« 

5990 

Mizarski pomočnik 
za strojr.o mizarstvo, išče 

pri kaki večji tvrdki stal-

no nameščenje. Naslov v 

oglasnem oddelku »Jutra«. 

3749 

Gospodinje! 
Podgane ubija R A 1 0 L 

rxiljske miši uhlja A K V U IN 

'ščurke ubija G A M A D I N 

stenic» ubij» S I K N O L 

l.o!h? ubija P U L E K H I N 

Dobiva »e p o v s o d — 

Biokemia Zagreb Hal.zova 

ulica »t 25 Telefon 59 6« 

Da Vam ne zamrzne 
klnzet ali kopalnica, ali 

ako eo zajnrznile, da ce 

polagema odtajajo, da cevi 

ne popokajo, kupite pre-

nosljivo Radulovičevc peč 

nn špi-it. Oena 250 Diu. 

Pošilja po povzetju Drag. 

lladuiovič. Beograd. Kra-

lja Petra ulica 94. Telvfon 

št. 42 66 5»s56 

špecerij. trgovina 
na zelo prometnem kraui 

žeIoriVu."̂ Zmaj"'j"e "Ио'пН" z" glavV" Т^Гај ^ Z f ^ i t 
Miček zamahni l z m e č e m . . . _ Ljubljana. 5997 

Lisičje, pol-
hov? kože 

•n vseh drugih divjih ži-

vali knr-nj» stalno skozi 

celo leto D Zdravič trg 

и-ni*. Ljubljana. Florijan-

<ka ulica 9 1880 a 

Bukovo oglje 
vsako množino. franko 

Postojna. kuprf Z4volich. 

Tre t, Ventisetembr» 65 

6825 

Lep, svetel lokal 
pripraven za obrtnika, pi-

' sarno ali sklailiAče, na 

' prometni ceeti oddam. ?o-

i jasnila daje 3. Kova^ — 

I Ljubljana VII , Celovška c. 

št. 85. 6948 

Lokal 
pripraven za pitamo, v I. 

nadstropja, v sredini me-

~tn ugodno oddamo Vpra-

šati r>od šifro »Lokal 50« 

na oglasni odde'ek »Jnt<-:.« I 

36 23! 

Pisarniške prostore; 
ohstoječe iz 2 tob in pre 1 | 

-obe. v Selenhnrrovi ulici i 

opijam — Vprašani» pn i j 

»Pi<amišk-l prostori« ti.ü 

iglasni oddelek »Jutra« • 

3622 

Mesnico 
v Ljubljani na prometnem 

kraju oddam v najem ali 

sprejmem družabnika. Do-

pise n» ogl odd. »Jutra« 

pod »Mesnica v najem« 

6905 

&Т&ЩРКЯШРЖ 

Stanovanje 
sobe In kuhinje takoj od-
dam v Sp. №№, Alešev-
čeva cesta 86. 5963 

Sobo ln kuhinjo 
i I č e mirna stranka brez 

otrok. Ponudbe na oglasni 

oddelek »Jutra« pod iifro 

»Mirna zakonca«. 5966 

Stanovanje 
»obe • kuhinjo, event. ve-

liko «oho « štedilnikom 

Ж е stranka > oseb. Po-

nudbe na oplasni oddelek 

»Jutra« pod »Sti covan.V«. 

69S0 

Dijaka 
»prejmem kot sostanovalca 

v Gorwpovi ulici. N»°lov v 

oglasnem oddelku »Jutra«. 

5940 

Drva 
bukova iu gabrova. zinij-ke 

sečnje, dobavlja samo va-

gon»k^ pošiljke prometna 

tvrdka Skrbe<- & Bartl — 

Miklošičeva ce^ta štev 6 . 
Telefon 2Г.95. 3049 

Opremljeno sobo 
lepo, • »lektriine raasvet-

Ijavo ia poeebnim vhodom 

• d d a a blizu »odUča. — 

Vprašati med 11. ta lt. to 

med 4. b 6. w o . Naslov 

• oglasnem oddelka J u t r a 
C028 

Sostanovalca 
sprejmem • lepo zračno so 

bo, f veo oskrbo Naslov 

v ogla«, oddelku »Jutra« 

866." 

Dva sostanovalca 
z vso skrbo sprejmem bli-

ta Evropa. Naslov • «cl 

oddelka »Jutra«. 6871 

Pisarniške prostore 
obstoječe ti t sob, pritlič-

ja, T Dalmatinovi ulici — 

oddamo. Natančni naslov 

po v» ogl. »d . »Jutra«. 3828 

Gospodični 
odiJa «obe J . Kuäir, Blel-

weisova ceeta 16. 6961 

Snažno sobo 
oddam r SiÄH, blizu Ker-

šiča. Naslov v oglasnem 

oddelka »Jutra«. 5965 

Prazno sobo 
veliko to solnčno, * elek-

triko to parketj oddam v 

centra. Naslov v oglasnem 

oddelku »Jutra«. 6062 

Preprosto sobico 
išče d i j a k , ki plača 150 

Din. Gre tudi kot soeta-

lKrvaleo. Ponudbe na ogl. 

oddelek »Jutra« pod Iifro 

»Takoj 150«. 

1 
Dri. uslužbenec 

ее Ieli seznaniti « premož-

no gospj'ÜSno, do 25 let 

starosti. Neaaonimne dopi-

se aa ogl. oddelek »Jutra« 

pod »Zaneeljivoet«. 6037 

»Mladost 19« 
Dvignite pd-лпо [«i podruž-

nici »Jutra« v Celju. 0*53 

Gospodično 
praktifcno, čedne postavo, 

mlado to premožno, Ieli 

sjioznaH sin premožnih eta-

rišev. Cilj Je: potom do-

pisovanja do medsebojnega 

poznanstva la poznejše že-

ni tve. DlakTecija strogo 

zajamčena! Cenj. ponudbe 

na ogl odd. »Jutra«, — 

LJubljana, pod »Za bodoč-

ooeU. 6685 

Tri sočne limone 
iščejo sladkorja sa limo-

nado. Ponudbe na oglasni 

oddelek » J u t « * pod Mfro 

»Viribus unit»«. 6637 

»Soglasje« 
Celje, poštno ležeče 98. — 

Prosim odgovor! Srečna po-

mlad. 6ES1 

Gospodična 
z 42.П00 Din gotcvlne, pri-

kujHJive zunanjoetii, brez 

staršev, se Ieli poročiti. 

Slika predpogoj. L e resne 

ponudbe na oddelek 

»Jutra« pod iifro »Cvetoča 

pomlad«. 6942 

Dva gospoda 
sprejmem na stanovanj« na 

Äabjeku štev. 12, pritličje. 

Poseben vhod. 6975 

Sobo z 2 posteljama 

separiranim vhodom ln el. 

razsvetljavo, event. tudi в 

brano oddam takoj dvema 

osebama. N»*1ov v ogl»«. 

odddku »Jutra«. 5976 

Orreml'eno sobo 
parketfraao la z električno 

razsvetljavo oddam goepn-

du aH gospodični. паЈтаЈе 

r. v.-o o«krbo. Naslov pove! 

"glasni oddelek »Jutra« ! 

59«4 i 

Drž. uradnik 
II. kategorije, 25 let star. 

miren to soliden, i nekaj 

premoženja, lell poročiti 

gospodično enakih lastno-

sti z dežele ki bi imela 

posestvo aU Obrt. Le res-

ne ро п И , 'Ье s sliko na ogl. 

oddelek »Jutra« pod šifro 

»Tajnost zajamčena«. 6818 

P R E Š E R N O V A 

4 ulica, polet IranMSkansk« 
cerkva 

H. SUTTNER 
Lastna, protokollran» tovarna UR • S vid 

Največja ralosa UR, ZLATNINE la SREBR-

NINE 

NIZKE CENE. SOLIDNA POSTREŽBA. 

St Ш. Kovtaasia aeker-Roskopf Dia 49.60 

St 111. Kovteasta anker-Roskopf t radiuш 

Številkami lo kaza l c i Din <9.20 

Št. 108. Budilka, 16 cm visoka, $ prvovrstnim 

anker-strojem, Din <4.20 

ZAHTEVAJTE B O G A T O ILUSTRIRANI CE-

NIK S KOLEDARJEM , GRATIS IN FRANKO! 

od 

H . S u t t n e r , L j u b ! j a n a 4 

Kupujte samo KINA SRE-

! B R N O JEDILNO ORODJE , WMF 
i S P E T D E S E T L E T N O TO-

WMF 
i VARNISKO GARANCIJO p r i M 

H. SUTTNER ZK Ljubljana, rSt 
j Prešernova ulica 

Gostilno 
na najprometnejš™ mestu 

v Varaždinu. kraj železni-

ške postaje prodam ali dam 

Pojsentla daje Semiga. го- i 

stična »Jadran«, Varaždln. ' 

68-12 

Gostilno 
prevzamem v najem ali na 

račtm v mestu Ljubljani 

a.ti okolici Dopise na ogl. 

oddelek »Jutra« pod šifro 

•Gonilna v najem«. 5Я08 

Kdor posodi 
hišnemu la«tni,bi 20.000 Din ' 

dobi v centru, bldzu ma- i 

gistrata dve lepi sobi, рт1- i 

pravni za pisarno. Resne! 

ponudbe na oglas, oddelek j 

»Jutra« pod šifro »V.-aka 

tigurno.-t«. 5957 

Drogerist 
Ulče v »vrho e*abliranja 

družabnika s kapitalom — 

Ponudbe na ogla*. oddeV-i 

»Jutra« po,l »Resnost 73«. 

5872 

Kompanjon 
N a oglas dne 19. febr pod 

št. 3419. Zagreb, s«m do-

bil mnogo pismenih po-

nudb ln V a m naznanjam, 

da se oglasite osebno, ako 

reflektirate na zaslužek — 

kt"r moram vedeti in govo-

riti z osebo, ne pa pi-m^ 

no. Vsled tega meni ne 

odgovarja Vaš kapital Din 

20.000 — odgovarja mi le 

zmožna oseba. 5987 

iJuU^UMLuJ LV 

Mirna stranka 
brez otrok Išče stanovanje, 

cbstoje*» Iz 2 sob. kuhi- i 

nje in pritiklin za 1. maj. | 

Ponndbe na ogla«, oddelek | 

»Jutra« pod šifro »Mirna • 

strank» št. 72«. 5950 

t t 

Rtanovanie 1 

2 sob in kuhinje ižčenn v 

centru ali naibližji okolici 

Prijazne ponudbe pod Iifro, 

»Jugoslavija« na oglas, od- i 
delek »Jutra«. 6645 

Stanovanje 
4 sob z vsemi pritiklinami 

v ceni.ru me.4» oddam v 

najem Vprašati v poslov-

niei Ondrtišek, Zagreb — 

tlic» 50H-

Prazno sobo 
preprosto, v c e n t r u , če 

mogoče s kuhinjo iščem 

Ponudbe a * oglas, oddelek 

»Jutra« pod »Šivilja 56«. 

6056 

Sobo 
s posebnim vhodom oddam 

v Rožni dolini. Naslov v i 

rglacnem oddelku »Jutra«. 

Ö9.» 

Lepo tesane grede ' 
kupi meiečno par vagonov ' 

skladišče drv Mtlnzer, Za-, 

greb, poitni prctinac 299. 

8"i9S 

Opremljeno sobo j 
lepo, s posebnim vhodom , 

takoj oddam stalnmuu, so-. 

lidnemu gospodu na Sta-| 

rem trgu 17/111. i9.">0j 

Prazno sobo 
v wedini mesta iifce gospa 

Ponudbe na o«lae. oddelek 

»Jutra« pod šifro »Орсл-Ј«. 

6051 i 

Lepo sobo , 
» posebnim vhodwm in elek-

triko oddam s 1. marcem 

aamo boljšemu. stalnemu 

gt^s^odu Naslov v ogla-, 

oddelku »Jutra«. 5902, 

Opremljeno sobo 
л ро̂ вЬякп т w-
•fini mest» oddam » 1. mar-

cem »olidnemn gospodu. — 

.*a«!ov v oglasnem oddelku 

»Jutra«. 59g4 

Krasno sobo 
s po«ebnim vbodom in elek-

triko o d d a m enemu a'i 

dvema g o z d o m a , e-vent. 

Treimem solidnega sosta-

nnvaVa k finemu uradniku 

Klavir, zaftrk. radlo-dete.k-

tor. Naslov nove oglasni 

oddelek »Jutra«. 5979 

Državni uradnik 
blizu 40 let, »e želi za.radi 

neznosnosti samstva čim- j 

prej poročiti in prosi tem 

potom dame od 30—35 lot, I 

da mn pripomorejo do čim- j 

prejšnje izvedbe načrta. — ' 

Želim le toliko pramože- | 

пјз. kolikor ga j« neol>- i 

hodno potrebno za ustvari- ( 

tev solidnega ln prijetne- j 

ga dom». Ponudb» na ogl. I 

oddelek »Jutra« pod šifro ! 

»Resncr«t-re»aeaiu«. 5099 

3iaga|zti-
č a r u © 

Zgubljena 
j s bila zlata verižica z 
obeskom 8. februar ja v 
večernih urah na potu Er 
javč€«va cesta, Grdišče. S-
lonbnrgova ulica, Knail je-
va ulica ali v o p e r n e m 
gledališču Odda naj se 

Erjavčeva cesta št 4. A . 
1. nadstropje derno proti 
visoki najd-eiiini. 5S26 

Uboga služkinja 
le Izgubila od Brega čez 
Marijin trg. Miklošičevo c. 
in Slomškovo ulico 100П 
Din. Pol ten naidi tel ; n a j 
proti nagradi odda v ogl. 
oddelku »Jutn.«. 6970 

čistokrvnega psa 
izvrstnega čuvaja. 1 lete 

starega kuni Makfo Zargi. 

Kamnik. ' 6944 

MESNI 

IZDELKI 
v » e h vret najceneje 

v de'ikatesni trgovini 

K, J A R C 
» P K i T U R I S T U « 

Dunajska eesta it. 7. 

Razpošilja od 6 kg naprej 

za točilnico, z do- Pletilni stroj 
brimi s p r i č e v a - a / a » , <iowo «hranjeni 
I i encime r(><lav. i BS0l'n0 prodam. Nwlcv v! 

II sprejme re^iav- ^ ^ „ e a , oddelku »Jutra«. 
racija hotel Štrukelj 595,5 

z električne ra*«v«*lj»rn 
ndd.im samo bnljšemu go-
spodu Na«lnv v ogla-rem 
oddelku »Jutra« .',993 

1—2 sobi 
k o m f o r t n i , oddam 1. m a r c a 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jntra« 5994 

Mafhno sobico 

f» 1. marr̂ iT!. PnmtThr» r. 

^.Tntra« pr»d Я''™ 

»Soliina«. *>7!)0 

2 sobi 
prazni aH opremlienl od-

dam zakonskemu paru ali 

gosjwdu, z v*em komfor-

tom. Sout>oraba коря'п-'се, 

plin. Vselitev 1. marca — 

Ogledati v Gradišču 10 Tli', 

6*09 . 

Za vse izraze iskrenega sožalja, ki smo iih sprejeli 

ob nenadni izgubi našega ljubljenega soproga, očeta sva-

ka in ze:a, gospoda 

F r a n c e t a i f i e d i č a 
»le u, 'гd drž zeii 

se tem potom vsem najtopleje zahvaljujemo. 

Posjbno se zahvaljujemo gg. dr. Premrou 'n dr 

mariu. čč. gg. duhovščni, nar. god. žel. društvu »^i 

za tolažbe polne žalostinke. g. šol. nad. Bezeliaku z a 
sen poslovilni nagrobni govor, pevskima druš:\. 

»Lipi< iz Lilije in »Zvonu« iz Šmartna, Sokolu ter ga 

nemu društvu iz Litije. 

Najlepše se pa zahvaljujemo vsem gg. želemi-č 

jem i>ri.iate!.iem in znancem, za tako častno spremstv 

na zadnji pot!, ter vsem darovalcem vencev m cvet.i;. 

L IT IJA , dne26. februarja 1929. 2988;, 

Miel, sporoga, Mira, Dušan, otroka, trr ostrrlo sorodstvo. 
I Ш 

'ii 

Stanovanje 
2 sob s kuhinjo v bllflnl 

Justične palače ilčem Po-

: nudbe пч oglasni oddelek 

I »Jntra« pod »VIŠJI urad-

I nik«. 5924 

S t a n o v f l n j e 

oddam v Ljubljani, Sv. 

Petra ceeta 79. 5964 

^ " Jiatmt^imka 
• Я ттяяттяяшташштвяШШШВШШШШСВШИЕШЕЖ 

n i p o c e n i z a t o p a 5 t o k n u h 
i n p e c i v o i z n j e n e n a d k ^ i l j i v a . 



TRGOVEC 
potrebuje močno grajen, brzi, eko- predstavlja Ford trgovski coupe 

nomični in predvsem v obratu si- vozilo, katero ste si vedno želeli 

guren in zanesljiv voz. in katero Vam nudi možnost, da 

Da je izdelala Ford Motor Company svoje delovanje razširite, s čimur 

takozvan trgovski coupe, znači, se Vam z istočasnim znižanjem 

da je ustvarila vozilo, katero od- običajnih potovalnih stroškov, znat-

govar ja vsem tem pogojem. no poveča Vaš dobiček. 

Preisčite in preglejte ta voz pri Te lastnosti, kakor tudi nizka na-

najbližjem Fordovem zastopniku in bavna cena in minimalni obratni 

zahtevajte brezobvezno poizkušnjo. stroški usposabljajo Ford trgovski 

Prepričali se bodete osebno, da coupe za idealno vozilo trgovca. 

F O R D M O T O R C O M P A N Y , T R I E S T E 
Urejuje Davorin Ravljta. Izdaja za konzorcij «Jutra» Aduii Ribiukac. £* Narodno tiskamo d. d kot tiskaroarja franc Jczerfek. Za inseratoi del jfi odgovoren Alojzij Novak. Vsi v Ljubljani, 


